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és valamennyi hirdetési Iroda.

A diplomáczia rejtelmei.
Európa egyelőre vár. Az egyesült hatal­

mak olyan jól intézték azt a közős béke- 
akeziót, melyet egy angol miniszter a szá­
zad dicsőségének nevezett, hogy most már 
csendes szemlélőkül állhatják körül a görög- 
törők birkózásnak szinterét és filozóf han­
gulatban leshetik a pillanatot, a mikor a 
nemes bajvívók egyike vagy másika hatá­
rozott előnybe jut. Akkor az egyesült 
Európa újra közbelép és a század dicsősé­
gére folytatja megszakadt békeszerző misz- 
sziójáL Ez a jelszó, a hogyan Orosz­
ország, a vezérhatalom külügyminisztere, 
Muraviev gróf kiadta az összes hatalmak­
nak. A görög-törők háború kitörését az 
egyesült hatalmak nem tudták megakadá­
lyozni, de ők buzgón akarnak gondoskodni 
arról, hogy a vész tovább ne harapódzon 
és a világbéke kárt ne szenvedjen. Ha ha­
talmas csizmatalpaikkal nem sikerült az 
első fellobbanó szikrát eltiponiiok, okvetle­
nül sikerülni fog az, hogy puszta kézzel a 
tűzvész terjedését akadályozzák és a láng­
ban álló házakat megmentsék. Nemde 
ez meggyőző következtetés ? Az európai 
diplomáczia tehát vár, mondják: várfilozóf 
nyugalommal, de egyszersmind biztos szá­
mítással. A számításnak biztossága egyfelől 
Törökország erején, másfelől ismét Török­
ország gyengeségén alapulna. Törökország 
erejére számítanak, mert a jelek arra val­
lanak. hogy Törökország katonai fensöbb- 
sége Görögországot mihamar falhoz fogja 
szorítani, a mi kétségtelenül a legjobb ga- 
ranczia volna arra, hogy a többi Balkán 
népekben a garázda kedv föl ne támadjon. 
De tényező ebben a számításban Törökor­
szág gyengesége, mert szegény Abdul- 
Ham.ú szultánt hadseregének legfényesebb 
győzelmei sem mentenék meg attól a kény- 
szerűségtől, hogy a békekötésnél Európá­
nak engedje át az intézés jogát. A kis 
Gűröt-urszág megengedhette magának, hogy 
kigunyolja a hat nagyhatalom tekintélyét. 
De Törökországnak kőrülbelől már csak 
az az egy létjoga van, hogy Európa tekin­
télyét folyton elismeije és előtte alázatosan 
meghodoljon. Csak győzzenek a töiokök 
és a hatalmak majd előírják nekik köteles­
ségeiket. Ez a békeszerzö misszió legújabb 
programúja.

Nos, várjuk a bejelentett programmnak 
szabályszerű teljesedését. A közönségnek 
meg van az a jó szokása, hogy mindig az 
eléje tett szemüvegeken keresztül nézi a nagy 
világot és a messze szemhatárokat. A mi­
lyen megingathatlan optimizmus lakozik 
benne, a teljesen beborult égen is játszi 
rózsás sugárzást tud észrevenni. De nehéz 
külügyi helyzetek megítélésénél a mi kö­
zönségünknek tulajdonkép mi más a sze­
repe, mint a profán tudatlanságé, véleke­
dése mi egyéb lehet a sötétben való tapo­
gatózásnál? Mert alkotmányos kormány­
zati rendünkben a közdolgok tárgya­
lása mindenkor a nyilvánosság nagy zajá­
val megyen végbe és mert a hírlapok bő­
ven szolgálnak mindenféle nézetnyilvánitá- 
sokkal, a jó közönség könnyen felejti el, 
hogy a külügyeknek vezetése ki van vonva 
az alkotmányos ellenőrzésnek minden meg­
bízható módja alól, és hogy mindaz, mi a

diplomáczia magas szférájában történik, a 
minisztérium hét pecsétjével van lezárva 
szemeink elöl. A külügyi politikának szálai 
úgy rezgőnek alkotmányos fórumaink fölött, 
mint a távirdasodronyok az utczák hangos 
zsivaja fölött, látjuk irányukat, kapcsola­
tukat, de fogalmunk sincsen róla, hogy 
hallgatag szolgálatuk micsoda érzéseket 
közvetít, micsoda terveket érlel meg. Ki 
merhet azért kezességet vállalni, hogy a 
diplomácziának munkája a mi monarchiánk­
ban — néhány más államban is — csakugyan 
ahhoz a czélhoz és ahhoz az érdekhez 
van szabva, mely a külügyi politikának 
nyilvános ezége? Ki állíthatja bizton, hogy 
a béke megóvása, a status quo fentartása 
és hasonló jelszavak teljes őszinteséggel 
vannak értve és nem titkos vágyakat, rej­
tett szándékokat kell-e ideig-óráig elleplez­
niük? Az események menete semmiesetre 
sem igazolja azt, hogy a külügyi politika 
föltevései és hirdetései iránt bizalommal 
viseltessünk. Hogyan is történhetett az, 
hogy az összes hatalmaknak a béke fen- 
tartására irányzott erőfeszítése, jóakaratu en­
gedményei és kemény fenyegetései daczára 
a háborúnak mégis ki kellett törnie ? Iga­
zán semmi egyéb oka nem volna ennek, 
minthogy a görög nép merészen fittyet 
hányt az egyesült Európa akaratának ? Itt 
az ok és az okozat között az aránytalan­
ság oly óriási, hogy az európai hatalmak 
látszólagos összemüködése megett lehetet­
len ellenséges rugók játékát nem sejteni. 
Hogy a görög nép, mely az előbbi keleti 
válságok alkalmával mindenkor különös 
józanságot tanúsított és a viszonyoknak 
rendkívüli kedvezése által sem csábittatta 
ki magát óvatos tartózkodásából, hogy ez a 
nép egyedül a nemzeti szenvedély erejétől 
hajtva, most egész Európának dobná 
oda a keztyüt és a legvakmerőbb 
koczkázatba rohanna bele, ennél a föl­
tevésnél bizony valószínűbb az, hogy 
Görögország magatartása kezdettől kívül­
ről jövő intrikák hatása alatt állott és 
idegen hatalmi politikának, régtől előkészí­
tett nagy tervnek eszközekép szerepelt.

Általában azt tartjuk, azon a ponton, 
melyre az események fejlődése immár el­
jutott, nagyon tanácsos, hogy diplomácziánk 
tevékenységének megítélésébe az egészséges 
gyanúnak jókora adagát vegyítsük bele és 
a helyzetnek hivatalos képét mindenkor 
kellő skepticzizmussal fogadjuk. Az útba­
igazító tapasztalatok nem hiányzanak. A 
most végbemenő császártalálkozások na­
gyon alkalmasak arra, hogy jelentős és 
tanuságos reminisczencziákat közvetlenül 
eszünkbe idézzenek. A mi keveset az utolsó 
orosz-törők háborúnak diplomácziai törté­
netéből tudunk; nem tanit-e ez is már 
bennünket arra, hogyan lehetett titkos 
egyezségek utján, diplomácziai ármány és 
nyilvános hazudozás eszközeivel régen 
előre megállapított éveken át követett terv 
szerint előidézni oly eseményeket, melyeket 
megtörténésük után a dolgok elemi kény­
szerének akartak feltüntetni. Bismarck le­
leplezései után most már részletesen tud­
juk, hogy 1876-ban még a szerb fölkelés előtt 
fökép a reichstadti találkozáson Oroszország 
és Auszria-Magyarország már teljesen meg­
egyeztek a háború megindítása, a zsák­

mánynak megosztása, Boszniának okkupá- 
cziója fölött, a minek szándékát Tisza Kál­
mán még két évvel később is a parlament­
ben ünnepélyesen letagadta. Ez a példa 
elég bizonyság rá, hogy a nyilvánosság 
számára tett diplomácziai kijelentések mér­
legelésében az egyszerű jóhiszeműség felté­
telezése sincs mindig helyén. Tisza Kál­
mánról föltehetjük, hogy a diplomáczia be­
avatottjai közé tartozott és öntudatosan 
félrevezette a közönséget. No már Bánffy 
Dezsőről hasonló esetben elhiszszük az 
őszinteséget, mert diplomácziai titkok dol­
gában ő is alighanem csak a nagyközön­
ség profán világához tartozik. Nem hiába 
biztosított is bennünket arról, hogy Török­
ország és Görögország között a háború ki­
törni nem fog. Ugyancsak bevált.

Budapest, április 22.
Tálaág-hirek. Az utóbbi napokban sűrűn 

emlegették politikai körökben, hogy a kiegyezési 
tárgyalások körül oly differencziák merültek föl 
magában a Bánffy-kabinet kebelében is, melyek 
részleges miniszteri válságot idézhetnek elő. Külö­
nösen a kvóta-kérdésben nincsen állítólag egysé­
ges megállapodás báró Bánffg és Lukács pénz­
ügyminiszter közt. Ma egy kormánypárti újság is 
a részleges válság ez eshetőségét fejtegette, mert 
Lukács pénzügyminiszter nem hajlandó nagyobb 
kvóta-emelésbe belenyugodni. A szabadelvű párt 
köreiben tényleg beszélnek arról, hogy Lukács 
pénzügyminiszter a kvótának legföljebb 33-6%-ra 
való fölemelését tartia elfogadhatónak már a fo­
gyasztási adók áthárítása ré -n nyerendő kedvez­
mény betudásával s ha a kvótának ezen a mér­
téken túl való bármily csekély felemelését köve­
telné báró Bánffy Dezső, a pénzügyminiszter beadja 
lemondását. A kormányt úgy látszik kellemet­
lenül érintik ezek a válság-hirek s félhivatalos 
orgánuma, a Búd. Tud. révén czáfolatot közöl, 
mely a már ugyancsak ismert formában tagad 
mindent s azt akarja elhitetni, hogy a viszonyok 
a legjobb rendben vannak. A Búd. Tud. e czáfo- 
lata túllő a czélon, mert azt is tagadja, hogy a 
Bánffy-kabinet a kvóta-kérdésben bárminemű tár­
gyalásokat folytatott volna ez ideig az osztrák 
kormánynyal. No ezt már csakugyan nemhiszszük 
el neki. A legközelebbi események majd meg­
mutatják, hogy vájjon a válság-hireknek vagy pedig 
az ezekre vonatkozó czáfolatnak van-e megbízha­
tóbb alapja. Egyébiránt a Búd. Tud. közleménye 
a maga teljes cziira szövegében im igy hangzik:

Egy idő óta mind merészebben bocsátják szárnyra 
a híreszteléseket, mintha állítólag sikertelen ki­
egyezési tárgyalások következtében a magyar mi­
nisztériumban válság állott volna be, s e híreszte­
léseknek, úgy látszik, tápot nyújt az, hogy a ma­
gyar miniszterelnök jelenleg Bécsben van. Erre a 
„Budapesti Tudósitó‘-nak csak az a megjegyzése, 
hogy a magyar miniszterelnöknek jelenlegi bécsi 
tartózkodása kizárólag a német császárnak bécsi 
látogatásával áll kapcsolatban. Ha báró Bánffy 
Dezső egyúttal él az alkalommal, hogy akár a kül­
ügyminisztériumban, akár az osztrák miniszter- 
elnökségnél látogatást tegyen, úgy ez mitsem vál­
toztat a magyar kabinet azon elvi elhatározásán, 
hogy a kvótaküldöttségek tárgyalásainak semmikép 
se praajudikáljon és az osztrák kabinettel a kvóta- 
kérdés érdemére nézve semminemű tárgyalásba 
se bocsátkozzék mindaddig, mig a kvótaküidölt- 
ségek a maguk részéről az utolsó szót is ki nem 
mondották. A dolgok ily állása mellett csak alap­
talan inszinuácziónak mondható az, ha a magyar 
miniszterelnököt minduntalan a kvólaküldőttség 
háta mögött tárgyaltatják az osztrák kormánynyal 
a kvóta magassága felett. Az a mendemonda

azonban, hogy akkor, a mikor a két kvótaküldött­
ség még még csak 8 nap múlva fog egymással 
érintkezésbe lépni, máris a Bánffy-kabinet részle­
ges válságáról, vagy épcnséggel az egész kabinet 
válságáról beszélnek, annyira híján van az aktua­
litásnak, hogy minden mást inkább megérdemel, 
mint azt, hogy komolyan foglalkozzék vele az 
ember.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt értekezletet tartott, mely­
ben a párt belső adminisztratív ügyeivel foglal­
kozott. Érdemleges értekezlete csak akkor lesz a 
pártnak, ha a legnagyobb részt még vidéken időző 
tagok visszaérkeznek Budapestre.

Az ugodi választói kerületből. Kossuth 
Ferencz országgyűlési képviselő, a függetlenségi 
párt elnöke holnap reggel 6 órakor utazik el a 
fővárosból az ugodi választókerületbe Borbély 
Vidor, a párt jelöltje támogatására. Kossuth Fe- 
renczet Sturman György országgyűlési képviselő 
fogja kisérni. A kormánypárt jelöltje Bauer Antal 
ihász! földbirtokos, a néppárté pedig Orbán János 
gyógyszerészsegéd.

Szabolcsmegye főispánja. A hivatalos lap 
mai száma a következő királyi kéziratot közli:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére báró 
Feilitzsch Berthold Torontói vármegye főjegyzőjét 
Szabolcs vármegye főispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1897. évi április hó 18-án. 
Ferencz József, s. k.

Bérezd Dezső, s. k.

A görög-török háború.
A tegnapi harezok eredménye.

Tegnap óta a thessaliai hareztéren a helyzet 
lényegesen a törökök javára fordult. Edhem pasa 
jelentés^ szerint az összes határpontok Nezeros és 
a Xerias folyó közt az ö kezében vannak s a tö­
rök csapatok nyomulnak előre. Ez azt jelenti, hogy 
a görögök fő ereje a Xerias-Salamoria-vonal 
mögé vettetett. Ez a Tyrnavostól északkelet felé 
húzódó folyamvonal képezi a görögöknek jelenlegi 
védelmi vonalát, de ez annyira meg van még a 
görögök által e pillanatban erősítve, hogy török 
csapatok előnyomulása valószínűleg napokat fog 
igénybe venni. A görögök, a kik nagy szívóssággal 
küzdenek, uj meg uj eszközöket eszelnek ki, hogy 
a török offenzivát teltartóztassák. A görög keleü 
hajóraj Platamona-erődüt bombázza, mely az 
Olymp keleti lejtőjén fekszik s a mely elzárja az 
utat Törökországba. Az igaz ugyan, hogy a falak 
és a tornyok már rég romokban hevernek, de 
meglehet, hogy a török kormány még a háború 
előtt intézkedett, hogy ez az ut elzárassék s 
megvédhető legyen. Ha a görögök ezt az 
utat áttörnék, annak valószínű következménye az 
volna, hogy a görög csapatok és szabad bandák 
szállnának partra, melyeknek az volna a feladata, 
hogy a Nezerosban levő ti-ik török divíziót, mely­
nek Hamdi pasa a vezére, feltartóztassa s az 
Olympot és a tengerpartot inzurgálja. Minthogy 
pedig a Zorgia-szoros környékéről, Kukából, 
Aspriklisábúl és Velemestiből is érkeznek hírek, 
hogy ott ütközet volt, világos, hogy a görögök 
azután, hogy a czentrumukat Melunánál a törökök 
áttörték és a Xerias folyó mögé dobták, megkísér­
lik, hogy reguláris csapatokkal és szabad bandák­
kal a két török oldalszárny mögé kerüljenek és 
Edhem pasa háta mögött az egész területet fel­
lázítsák. Ezért Edhem pasa nagyon jól számított, 
hogy bal szárnydivízióját Hamdi pasa vezérlete 
alatt Nezerosnál és jobb szárnydivizióját Hakki 
pasa vezérlete alatt Diskátánál az oldalszárnyak 
védelmére hátrahagyta.

A többi öt gyalog- és egy lovashadosztály tel­
jesen elegendő arra, hogy Larissa ellen vonulhasson. 
Az utolsó, Tyrnavost uraló magaslatot a törökök 
elfoglalták. A gyalogság előnyomulása megkezdő­
dött, a lovasság védelme alatt. A tábori távirú- 
vonalat Melunáig lerakták. A „Times“ azt jelenti 
Athénből, hogy larissai táviratok sürgős erősítése­
ket kérnek, minthogy a csapatokat a törökök 
folytonos támadásai kimentették. Az erősítő csa­
patokat útnak indították. Az athéni helyőrség 2500

embere 21-én Yoloba elindult. A palotaőrség és 
2G0 csendőr valúszinüleg ma indul a csapa­
tok után. A török csapatok gyorsan haladnak 
előre a tyrnavosi sikoii. Délután 2 óra óta 
a török és görög tüzérség között harcz fo­
lyik. Közben görög segéiycsapatok érkeznek 
a folyó partjára. A törökök a hidon átkeltek 
és Tyrnavoson túlhaladtak, elfoglalva a görögök 
több állását, a melyek a város feletti magaslato­
kon voltak, de maga a város és a városon innen 
fekvő magaslat még a görögök kezében van. 
Edhem pasa lassú előrehaladására vonatkozólag a 
konstantinápolyi politikai körűkben rámutatnak 
arra, hogy a működő hadsereg, a mely csak vé­
delemre készült és a mely legszigorúbban betar­
totta a defenzív magatartást, támadni volt kény­
telen. Kiemelik a rendkívül erős görög hegyi állá­
sok elfoglalásának nehézségeit, kivált Tyrnavos és 
Meluna között, a melyeknek kivívásával az egyik 
legfőbb akadályt legyőzték. De Larissa elfoglalása 
is, a melyhez vezető utakat megerősítették és vé­
delemre képessé tették, nehezebb lesz és tovább 
tart majd, mint a hogy a török polgári körökben 
várták, de meg fog történni.

Epit'usban sokkal kedvezőbben állanak a dolgok 
a görögökre, mint Thessúliában. Prevesa bombá­
zásáról ugyanis a következő részleteket közölhet­
jük; igaz ugyan, hogy görög forrásból: A 
„Spetzai“ görög pánezélos hajó csatlakozott a 
hajórajhoz. A „Busilew-Georgios“ és „Miaulis* 
czirkálók megkezdték a bombázást az öböl külső 
részéből és a „Pantokratoros“ erődöt erősen meg­
rongálták s a kaszárnya egy részét szétrombolták. 
A Hamidie-erőd hasonlókép megrongálódott. Az 
öböl belső részéből az Actium-eröd ' és a görög 
ágyunaszádok folytatták a tüzelést. Artái táviratok 
megerősítik azt a hirt, hogy Manos ezredes előre­
nyomult, több falut megszállott és Imaretben 
kitűzte a görög lobogót. Philippiadesben, a melyet 
a törökök elhagytak és felgyújtottak, a görög csa­
patok még nem vonultak be. Philippiadesen kívül 
a törökök még Strevinát is felgyújtották, a melyet 
szintén odahagytak, Prevesa bombázása alatt a 
török a „Busilew-Georgios“ egy naszádját érték. 
Kriezis parancsnok táviratilag jelentette, hogy a 
törökök 500 embert vesztettek, a görögöknek 
azonban nem volt veszteségük.

A helyzetnek igazán világos képet adni lehetet­
len. A táviratok egy része török, a másik része 
görög félhivatalos forrásból ered s igy egyik sem 
szavahihető. Erre vonatkozólag irja ma a bécsi 
N. W. T. konstantinápolyi tudósítójának jelentése 
alapján, hogy a helyzet tegnap óta nem változott 
lényegesen. A íávirda mind a két részen túlságo­
san siet s oly sikereket előlegez, a melyeket még 
ki nem vívtak, a lassan előrehaladó csapatokat 
villámgyorsan viszi előre oda, a hol a távoli meg­
figyelő még csak nem is sejti őket Úgy látszik, 
hogy a törökök föhadosziopa még nem érte 
el Tyrnavost; minthogy azonban az athéni 
táviratok nem tagadják, hogy a törökök a 
Tynavosba vivő utón néhány jelentéktelen 
pozicziót megszállottak, mégis valószínű, hogy a 
török csapatok szakadatlanul előre nyomulnak. 
Larissát lakói elhagyták, azt hiszik tehát, hogy a 
török invázió küszöbön áll. De a mily kevéssé 
vannak a törökök Larissában, épp oly kevéssé 
vannak a görögök a sokat emlegetett Damaziban, 
a mely a legutóbbi athéni táviratok szerint már 
csak hamu lehet. De bármennyire és bármennyi­
szer foglalták el a görögök ezt a fontos pontot, 
újabban mégis kénytelenek voltak a törökök ellen 
még egy dandárt odaküldeni s már most tovább 
folytatják mind a ketten elkeseredett harezukat. 
Ebből még az is következik, hogy mind 
a két fél csak nagyon lassan halad előre. 
Epirusban , előrenyomulnak ugyan a görögök, 
de azért az athéni hivatalos táviró még 
jobban siet náluknál és természetesen azt jelen­
tette, hogy tegnap elhamvasztották Pliilippiadest, 
a hová a dolog rendje szerint még el sem juthat­
tak. A görögök nyugoti és keleti hajóraja óriási te­
vékenységet fejt ki, amaz szakadatlanul bombázza 
Prevesát, melynek — athéni hírek szerint — már 
el kellett volna tűnnie a föld színéről, a keleti 
hajóraj pedig a szalonoki-i öbölben operál és hol 
az egyik, hol a másik várost pusztítja el. Való­
sággal azonban úgy látszik, hogy sem az egyik, 
sem a másik hajóraj nem tesz nagy kárt.

Helfy Ignácz.
Súlyos betegen fekszik Helly Ignácz. Kérjük 

az istent, hogy tartsa meg életét és reméljük, 
hiszszük, hogy soraink közül nem távozik el pár­
tunk dísze és büszkesége, ki hosszú életén át soha 
egy perczig sem tántorodott meg.

ó volt huszonöt éven át az, ki közvetlenül 
érintkezett az én édes atyámmal, ki most már 
nyugszik és nem látja, hogy mi történik e hazá­
ban; talán jó is, hogy nem látja, mert fájna a 
szive, ha látná!

Helfy Ignácz vitte a híreket, oly faireket, melyeket 
az újságok lapjain hiába keresett volna az agg honta­
lan. Sokszor ha szólni akart a nemzethez, Helfyhez 
intézte szózatát; ő volt a látcső, melyen át nézett 
sokszor a messze távolból; Helfy tartotta elejbe 
a visszasugárzó tükröt, mely nem torzított soha, 
minden személyes rokon vagy ellenszenv nélkül 
tisztán mutatott; és az én kedves halottam tisz­
tán látott, a tisztán mutató tükörben.

Helíy Ignácz súlyos betegen fekszik; sokan 
érdeklődnek iránta, de még sem elegen; talán 
nem mindenki tudja, vagy ha tudja, elfelejtette és ha 
nem felejtette el, eltagadta azt, hogy mennyit szolgált 
e tiszteletet parancsoló ősz féffiu a függetlenség 
szent eszméjének.

De én ezt nem felejtem el és nem felejti el a 
párt, melynek soraiban Helfy küzdött, és melynek 
ő most helyettes elnöke.

Azonban nem csak nekünk kell emlékezni róla, 
ne feledje el őt senki e hazában, azok közül, kik 
tisztelik az elvhüséget, a jellem tisztaságát és a 
honfierények azon nagy lánczolatát, melyek Helfy 
élete körül hervadhatlan koszorút fontak.

Helfy Ignácz súlyosan beteg, Kossuth Lajosnak 
igaz, jó barátja küzd most a végzettel; hisszük és 
reméljük, bízunk benne, hogy megmarad közöt­
tünk kevesen vagyunk, a hely, melyet ő betölt, 
igen nagy; az ür, melyet távozása hátrahagyna, 
óriási lenne; nem is hagyhat 6 el minket, szük­
ségünk van rá, szüksége van rá pártunknak, szük­

sége van rá hazánknak; meg is fogja hallgaini a 
jó isten honfiul és baráti fohászunkat és meg 
lógja tartani soraink közt az ősz bajnokot.

Ő is, mint az ő jó barátja, kit életében híven 
követett, a munka közt került a beteg ágyba; 
nemcsak pártunk érdekében dolgozott, és gyarapí­
tóit minket higgadt, okos, tisztán látó tanácsával, 
hanem dolgozott azon is, a mit rá hagyott örök­
ségül az, ki most ott nyugszik a temetőben, s 
nem látja küzdelmeinket, a minthogy jó is talán, 
hogy nem látja, és nem fáj a szive érte.

Atyám Iratainak egy uj kötete összeállításán 
dolgozott az ősz bajnok. Büszke volt rá, hogy 
Kossuth Lajos őt tartá méltónak arra, hogy 
halála után rendezze Iratainak még meg nem 
jelent részét.

De méltónak tartá őt erre már életében is; a 
megjelent köteteket mind Helfy vendezé; más nem 
is tudott, nem is mert volna e feladathoz nyúlni.

Végezd is be e feladatot te kedves jóbarát, 
Helfy Ignácz, neked még tenni valód van itt kö­
zöttünk; ne hagyjál te is el minket árván, te, ki 
olyan voltál, mint a jó testvér, hü és igaz, bölcs 
és megfontolt és minden izedben becsületes, tisz­
tességes, hűséges hazafi!

Visszajöttem Erdélyből, hová régebben kellett 
volna elmennem; mert hazánk e gyöngyének 
szellemét most nem egy függetlenségi képviselő 
jelezné az országgyűlésen, ha jobban ismertem 
volna a lelkes székelyeket ezelőtt.

Te is jártál ott, te kedves jó barát; téged is 
ismertek és szerettek ott; és mikor vissza jőve 
elsiettem hozzád, hogy elmondjam neked remé­
nyeinket, melyeket a haza oltárának szentelünk, 
téged már megtörve találtalak!

És a mint igy látlak, visszagondolok hosszú 
életedre, és látlak küzdeni, mindig küzdeni, sok­
szor mostoha sorsban, balviszonyok közt, de min­
dig egyenesen.

Visszamegy emlékem a távol múltba, mikor 
más viszonyok voltak és még hittük azt, hogy 
máskép jövünk haza, te is, én is, mint a hogy 
hazajöttünk!

Először láttam Helfyt 1861-ben Milánóban.
Atyám elhagyta Angliát, végig álmodtuk már 

akkor az 1859-iki álmokat, melyek oly közel áll­
tak a megvalósuláshoz. Olaszországba jött atyám, 
hogy Cavourral tovább szőjje a megkezdett fona­
lat; de Cavour meghalt, a fonál csak szakadozva 
fonatott tovább.

Emlékszem a kis termetű, élénk eszü, lelkes fér­
fiúra, ki az akkori magyar öltönyt viselve a kül­
földön is, mindennapos látogató volt nálunk.

Tanár volt a külföldön; a magyar ember olasz 
tanár volt; tisztelték és becsülték a Lombard fő­
városban.

Olasz hirlapiró is volt a fiatal magyar és a 
hires Pcrseveranza szerkesztőségében együtt dol­
gozott Visconti Venostával, ki évek hosszú során 
át volt Olaszország külügyminisztere és most 
ismét az.

Az olasz szabadságért küzdött jeles tollával az 
olasz irók legnevezetesebbjei közt, egy sorban 
velők, egy rangban velők, egy tiszteletben velük. 
De nem feledte el soha azt sem, hogy magyar 
ember volt és maradt.

Előbb az Alleanedt szerkesztő magyar szellem­
ben, később a híressé vált Magyar — magyar-t 
magyarul, mint ellentétet az osztrák magyarral.

Mikor a 67-es kiegyezés sokak előtt megnyitotta 
a haza ajtaját, ő is nehány évvel később hazajött 
1871-ben, mint a szent-lőrinczi kerület megvá­
lasztott képviselője, hol utódomul választotta meg 
őt e lelkes kerület.

Sokáig ő és Simonyi vezették a függetlenségi 
pártot és e párt emlékezik rá, hogy mennyit dol­
gozott az, ki most lesújtva fekszik egy fénye­
sen befutott életpályának alkonyodó napján.

Nem Írok életéről többet, mert életét még meg 
fogja tartani az isten akarata hazánk és pártunk 
javára!

Adja az ég, hogy mennél későbben jusson az 
Íróknak a szerep, leírni az ő tevékeny életét, 
melyhez reményiem, hogy maga az ősz bajnok fog 
még sok szép lapot hozzá imi tevékenységével.

Az fajt neki legjobban, hogy nem folytathatja

Kossuth Lajos Iratainak rendezését és hogy nem fog 
részt vehetni a vám- és kereskedelmi szerződés feletti 
vitákban, melyekben ezelőtt oly élénk részt vett.

A súlyos beteg is mindig hazafi, a honfiköteles­
ség akarata elleni mulasztáson aggódik és tűnődik 
és mi tisztelettel állunk előtte, mint az előtt, ki­
nek szivében és lelkében végtelen tiszta lánggal 
égett mindig a honszeretet.

Nélkülözzük őt mi, kik hozzá legközelebb ál­
lunk; és én, kinek e hazában ő a legrégibb ba­
rátja és ki őt talán e hazában legjobban ismerem, 
fájó szívvel lépem át a beteg hazafi kisded házá­
nak küszöbét; e kisded ház lakója szép lélek, szép 
szív, szép elme volt mindig; senki sem tudja ezt 
jobban nálamnál, de a mennyire tőlem kitelik, 
kívánom és vágyódom utána, hogy c korszakban, 
melyben oly hamar felednek, oly hamar rágal­
maznak, oly hamar dobálnak kővel és sárral, ne 
feledje el senki, hogy ki volt és ki most is az a 
megtört, öreg ember ott a kis házban, a ki előtt 
mély tisztelettel, forró ragaszkodással hajlok meg, 
mint igaz honfi előtt és mint atyám leghübb ba­
rátja előtt!

Kossuth Ferencz.

NINA KISASSZONY.
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A fiatal leány piros volt, mint a pipacs. Úgy 
képzelte, hogy az a két szótag megégeti a torkát, 
mialatt kiejti. De eszébe jutott, hogy Michelnek 
szüksége van reá a távolban és kimondta az Ar­
mand szót, bárha csak halkan, tetőtől-talpig resz­
ketve, mintha a fogát húzták volna ki.

De Saverne azonban igy is meg volt elégedve; 
gyöngéd meghatottságot látott ott, a hol csak 
mély ellenszenv volt és bársonyos tekintete de­
rülten, hálásan szegeződött De Montbevthier kis­
asszonyra.

Újra meghódolt, nem tudott tovább is hideg 
maradni. — Őszintén szeretett és konok szkepti- 
czizmusa eltűnt a félénk arával szemben, a ki a

vágóhidra lmrczolt bárányka remegő tekintetével 
engedte magát Ilimen oltára felé vezetni.

A szép Armand nagyon szelíden bánt ez este 
Ninával, tartózkodott minden gúnyos szótól, sértő 
bizaimaskodástól. Sejtette ugyan kissé, hogy a 
lányka sajnálja Midiéit; de ezt megbocsátotta. A 
becsvágya nem terjedt annyira, hogy rögtőnösen 
heves szerelmet akarjon gerjeszteni maga iránt, 
hanem fokozatosan kívánt őszinte vonzalmat tá­
masztani.

A szerelem majd később jön meg.
Homlokon csókolta De Montberthier kisasszonyt 

és másnapra Ígérte újabb látogatását.
Nina lassú lépésekkel kisérte a küszöbig, arczán 

az önmegadó áldozat mosolyával.
És a következő napon ismét jól fogadta ; vo­

nakodás nélkül fogadott el egy újabb csókot a 
homlokára és kész volt egy óra hosszat sétálni 
az erdőben a leendő férjével.

Oh, a csupasz fák, melyek dideregtek az észak­
keleti szélben, mit gondolhattak vajon, a mikor 
őt ez ember karján látták ?

— Ne lázadjatok föl ti jó fák, — mondta ne­
kik egy tekintettel Nina. Hogy Miehel ne didereg­
jen a messzeségben, hogy ő boldog legyen, azért 
vagyok én hütelen.

Michelre gondolt Nina, hogy ereje legyen mo­
solyogni ; ő vele képzelt sétálni, hogy türelme 
legyen ilyen sokáig De Savcrne-vel együtt ma­
radni. Mind a ketten lassan lépdeltek a száraz, 
lombokon, és ha a nagybácsi megkoczkáztatott 
olykor egy kis czirógatást, Nina behunyta a 
szemét, hogy az unokaöcstől származottnak kép­
zelhesse.

Miehel! . . . . Naponta tízszer is ajkára jött ez 
a név.

Szerette volna megkérdezni a liszt-nagykeres­
kedőtől, hogy kapott-e híreket Londonból, szerette 
volna megkérni, hogy legyen könyörületes a volt 
titkárja iránt, küldjön kevés pénzt neki, hogy éhen 
ne haljon a szegény fiú. De nem merte még. . . . 
Nagyonis korán lett volna. Az e fajta ajánlások 
gyanúsaknak tűnhettek föl. Meg kellett várnia, a
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Az Ethnika Hetairia.
Az Ethnika Hetairia nevű titkos bizottság eddig 

mintegy harminczezer emberből álló szabad csapa­
tot toborzott össze. Hogy ki ennek a csapatnak a 
feje, az titok s csakis annyi köztudomású, hogy 
Gussios György, az alexandriai angol-egyptomi 
bank igazgatója, egyike a vezéreknek. Régebben 
maga is részt vett a krétai és maczedóniai fel­
kelésekben, az egyik szemét cl is veszítette e köz­
ben s a felkelő bandákat nemcsak pénzzel segé­
lyezi. Az eredeti terve az volt s ennek megvaló- 
sithatása végett személyesen is Thesszaliába 
utazott, hogy három nagy banda tűrjön be Macze- 
dóniába, az egyik Áriánál, tehát nyugaton, a 
második az Olympnál, tehát keleten s a harmadik 
középen. Agitácziója azonban valószínűleg nagyon 
is nyilvánvaló volt, mert hirtelen visszarendelték 
állomáshelyére Alexandriába. Helyét Thesszáliában 
az Ethnike Hetairia egy másik vezérembere fog­
lalta el, Kartalis görög képviselő, a ki megtette a 
végső intézkedéseket.

A szabad csapatok felszereléséről mesés dolgo­
kat beszélnek Athénben. Jellemző, hogy egy részük 
lUnamitot hord magánál. Hogy ezek a bandák 
semmitől sem riadnak vissza, kitűnik abból, hogy 
a velük volt 75 olaszból 30 már visszatért Athénbe, 
vart nem bírja ki a fáradalmakat.

JJjabb ütközetek.
London, április 22.

Athénből érkezett jelentés szerint kedden reggel 
igen komoly harcz kezdődött Editem pasa elő- 
csapatai és a görög hadsereg arczéle között a 
damazii síkságon. A görögök még tartják a leg­
több állásukat. A trónörökös újabb erősítést kül­
dött. Sok ezer önkéntes támogatja a rendes görög 
csapatokat. Mavromiehalis és Makris görög tábor­
nokok Reveni, Bogassi és St.-Elias felöl az ellen­
ség ellen vonulnak.

Larissa, április 22.
A Damázi körül elterülő síkságról ma újabb 

nagy harezot jelentenek, a mely azonban ma 
délig még nem dőlt el. A görögök rendkívüli el­
keseredéssel védelmezik a Timávoszba és Larissába 
vezető szorosokat. A görög hadsereg műveleteit 
néhány ezer szabadcsapatos támogatta. Az összes 
kerületekben szabadcsapatokat szerveznek, a me­
lyek legközelebb a határra indulnak. A legújab­
ban behívott tartalékos korosztályok 25.000 em­
bert szolgáltattak.

Athén, április 22.
Artai távirat szerint Suzzo parancsnok két lo­

vasszázaddal három helységet foglalt el, a melye­
ket korábban három zászlóalj török tartott meg- 
-záliva. Egy lovas század a Sulagora erődöt szállta 
meg. A törökök visszavonulnak. A görögök diná­
raitól és hadiszereket is vettek el a törököktől. 
Hir szerint a görög pánezélos hajé raj elébe megy 
a tőrök flottának.

London, április 22.
A melunai szorosban tegnap folyt harczokról 

■zeket jelenti a Reuter-ügynökség 21-én délben 
.eladott távirata; Hajnalhasadta óta heves küzde- 
:oa folyik. A görögök megkísértették az egyik 
magaslaton levő török hadállás elfoglalását, de 
nagy veszteségekkel visszaverték őket. A harcz 
:_-yre tart. A törököknek erős tarialekcsapataik 
\.,nnak készenlétben, a melyek szükség esetén 
.■észtvehetnek a küzdelemben. A melunai szoros­
nál vívott csatában tegnap Dselal pasa, a Xeschad 
pasa hadosztályához tartozó egyik dandár pa­
rancsnoka is elesett.

Török győzelmek.
Konstantinápoly, április 22.

A hadügyminiszter jelentései szerint teg­
napig 54 gyalogzászlóalj, 2 lovasezred és 
16 ágyuüteg volt görög területen. Mai ke­
letű elassonai táviratok jelentik, hogy a gö­
rög csapatok rémült futással hagyták el 
Koskoj-t, honnan a törökök üldözőbe vet­
ték és Csajhissart érintve, Baj derm ént el­
foglalták. A harmadik hadosztály egy szár­
nya Evrenosig és Mussalarig haladt előre. 
Az .Ikdam“ lap jelenti, hogy Edhem pasa 
visszatért Elassonába, hogy az előnyomu­
lás végett tett intézkedések foganatosítását 
megsürgesse. A török előcsapatok Larissa 
elé érkeztek.

Abdullah pasának a működő hadsereg 
vezérkari főnökévé való kinevezését, úgy 
látszik, visszavonták.

Larissa, április 22.
A törökök ismét megszálltak néhány pontot 

Meluna és Nezeronál. Kelet felé ma reggel élénk

harcz volt. . . „„
Athén, április 22.

Ma, reggel ót& s törökök sikereiről 
szóló hírek vannak a városban elterjedve. 
De részletek nem ismeretesek. A lakosság 
nagyon izgatott. Hir szerint ma hevesen 
harczoltdk a határon. Epiruszban a keresz­
tény lakosság fellázadt a törökök ellen. 
(N. Fr. Pr.)

A görög flotta.
Athén, április 22.

Hivatalosan megerősítik, hogy a keleti hajóraj 
Platamonát bombázza. A hajók az Olimpusz lej­
tőjén levő török élelmi raktárakat is bombázzák. 
A hajóraj északi irányban tovább vitorlázik. A 
nyugoti hajóraj azt a parancsot kapta, hogy az 
epiruszi part hosszában bombázzon és mindenütt 
rémületet gerjeszszen. A parancs ezekkel a szavak­
kal végződik; Ne rettenjetek vissza semmitől!

Konstantinápoly, ápr. 22. 
Egy görög csapat Salagorándl az artai öbölben 

kikötött, a nélkül, hogy az ott horgonyzó tőrök 
partüteg megakadályozta volna. Preveza elfog­
lalását elkerülhetetlennek tartják, miután annak 
védelmi képessége a szemben levő Puntakale át­
engedése folytán nagyon csekély. A városi körit- 
vény hosszú és gyenge, a fölszerelés elégtelen. 
Három öreg városi erőd és az itskalai czitadella 
értéktelen, csakis az 1885. óta a város bejáratá­
nál épült erőd és a jenikai el erődnél levő külerőd 
vannak 15 és 22 cmtercs Kvupp-ágyukkal fölsze­
relve. Az ISSö-ben épült és védelemképes arle- 
koiai erődnél fekvő partüteget már romba lőtték.

London, április 22.
A Reuter-ügynökség az admiralitáshoz az an­

gol hajórajnak Dologva öbölben való időzése okai 
felől tett kérdésére azt a választ kapta, hogy a 
Rawson tengernagy parancsnoksága alatt álló 
hajók tulajdonképen rendes állomási szolgálatot 
teljesítenek. A hajóraj egyéb rendeltetését Rawson 
belátás ara bízzák, erről többet az admiralitás 
sem tud.

Harcz Ty maros körül.
London, április 22.

A törökök elfoglalták Tyrnavost. Megbízható 
tudósítók Melunából kedden éjjel a következőket 
jelentik : A törökök ma délben vették be Tyrnavost. 
A török katonák bámulatos fegyelemmel és rend­
kívül jókedvűen harczoltak. Edhem pasa főhadi­
szállását a Meluna-szorosba tette át. A pasa na­
gyon nyugodtan, óvatosan és elhamarkodas nélkül 
intézkedik. A tábori táviró már egészen Melunáig 
elkészült. Kedden délelőtt Karia mellett is heves 
harcz folyt. Eleintén változó szerencsével, de 
délután a 6. hadosztály a törökök segítségére érke­
zett és ezzel a görögök állása tarthatatlan lett.

A görög trónörökös táviratéit.
London, április 22.

Athénből érkezett jelentés szerint Konstantin 
tónűrökös tegnapelőtt a következő táviratot küldte 
atyjának :

„Megtartottuk összes állásainkat. Helyzetünk 
ma kitűnő.“
Tegnap pedig a következőket táviratozta a 

trónörökös:
„Mindazokat az utakat, a melyeken a törökök 

a thesszáliai síkságra leszállhatnának, csapa­
taink konczentráiásával biztosítottuk. Nem táv­
iratozhatok részleteket, mert magam is harezo- 
lok. Miklós herczeg is a küzdők sorában van.“ 

Editem pasa jelentése.
Konstantinápoly, április 22. 

Tegnap este a palotába érkezett távira­
tok megerősítik, hogy a tőrök csapatok 
Larissa előtt állanak. Edhem pasának egy 
későbbi távirata a következőket jelenti: Egy 
órányira Larisszától rendkívül elkeseredett 
harezot vívtunk. 35.000 török küzdött a 
görögöknek 40.000 főből álló főhadserege 
ellen. A mi katonáink csodákat müveinek és 
oroszlán módjára harczolnak. A mi állásaink 
nagyon erősek. Minden pillanatban remélem, 
hogy a harcznak Allah segítségével javunkra 
való kimenetelét jelenthetem.

Török' fegyverkezés.
London, ápr. 22.

Konstantinápolyból érkezett jelentés szerint a 
katonai bizottság kedd óta permanencziában van. 
Edhem pasa 40.000 főnyi erősítést kér. A had­
ügyminisztérium hir szerint újabb negyven zászlóalj 
mozgósítását rendelte el és arról tanácskozik, 
vájjon nem volna-e czélszerü önkénteseket tobo­
rozni. Ázsiából újabb csapatokat szállítanak Ro­
dostói át a hareztérre. Egy iráde meghagyta a 
flottának, hogy a csatát kerülje és az erősségek 
oltalma alatt maradjon.

Paris, április 22.
A Havas-ügynökség konstantinápoli jelentése 

szerint a Konstantinápolyból érkező második hajó­
hadosztály a Nagara-öbőlben az első hadosztál­
lyal egyesült.

Konstantinápoly, április 22.
A kormány a legnagyobb sietséggel mozgósí­

totta a karahiszári, konishi, kaisariehi kis-ázsiai 
vilajettekből, továbbá az üszkübi és kutarii tarto­
mányokból s végül az afrikai Bengáziból a redieí- 
zászlóaljakat. A határra küldtek azonkívül 12 
ágyuüteget, 50 ágyút pedig most várnak Krupp 
essen! gyárából.

Török és görög lóveísárlások.
Mohács, április 22.

Tegnap és ma számos lókereskedő járta 
be vidékünket, kik katonai lovakat vásárol­
nak minden áron, hogy azokat Görög- és 
Törökországba küldjék.

A hangulat Törökországban.
Konstantinápoly, ápr. 22. 

Még a háború kitörése után a hangulat a fővá­
rosban aránylag nyugodt volt, addig most ideges 
izgatottság vett erőt a lakosságon. Feszültséggé1 
várják a harcztérről érkező sovány híreket, me­
lyeknek közzétételét a czenzura megengedi. Hogy 
a fővárosban zavarok fognak-e kitörni, az a felül­
ről jövő parancstól függ. A perai kormányzó a 
N. Fr. Pr. levelezője előtt úgy nyilatkozott, hogy 
a fővárosban zavarok kitörésétől nem kell lélni. 
Erre nézve minden óvó intézkedést megtettek. A 
kormány fenn akarja tartani a rendet és a nép 
engedelmeskedik neki.

Egy másik magas tisztviselő a következőképen 
nyilatkozott : Mi nem vágyódunk Athénbe. De ha 
Európa győzelmeink daczára, melyeket isten se­
gítségével aratni fogunk, előnyomulásunkban meg 
fog gátolni, ha nem részesítenek bennünket több 
igazságban, mint az utóbbi években, és ha talán 
még egy országot is elszakítanának tőlünk, akkor 
nem tudom, hogy mi következik. Csak a kalifa iránti 
engedelmesség volna képes a zavarokat meggátolni. 
De ha a végsőre kényszerítenek bennünket, akkor az 
izlam oly szót mond ki, mely az egész birodalmat 
lángba borítja. Csapataink fanatikusan küzdenek 
jogainkért. Minor a trapezunti zászlóalj elhagyta 
a varost, az asszonyok a tiszteknek és katonák­
nak azt mondták; Ha nem érkeztek mint győzők 
vissza, megölünk benneteket. A csapatok nagy 
türelmetlenseggel várták a küzdelmet A görögök 
kihívó magaviseletével szemben már ideje volt a 
csapatokat harezba küldeni, mert különben daczára 
nagy fegyelmezettségüknek, elhagyták volna a 
vezért. (N. Fr. Pr.)

Kanca, április 22.
Az idegen hatalmak tengemagyjainak felszólítá­

sára a török kormány elhatározta, hogy a mene­
külő basibozukok első csapatát, mely 2G0 ember­
ből áll, még ma Benghasiba küldi.

A hangulat Görögországban.
London, ápr. 22.

György király tegnap kihallgatáson tó­
gád ta a Daily Telegraph athéni tudósítóját 
s azt mondta, hogy lelke mélyéből sajnálja, 
hogy a keresztény Európa ebben a Görög­
ország iránt bárhol mutatkozó szimpátiát 
kézzelfogható cselekedetté kellene átváltoz 
tatni, annyira embertelenül viselkedik a 
keresztény Görögország iránt. A király ma­
gasztaló szavakkal emlékezett meg a görög 
katonák hősiességéről és többizben nyoma­
tékosan azt mondta, hogy a törökök kezd­
ték meg a háborút.

Skuzész görög hadügyminiszter ugyan­
ennek az újságírónak a következőket mon­
dotta ;

— Európa azt hitte, hogy a törökök sé­
tálva fognak Görögországba bevonulni, de 
ebben a hitükben csalatkoztak.

Delyannis azt mondta, hogy Görögország 
csak politikai és vallási kötelességét tel­

jesíti.
Athénből azt jelentik továbbá, hogy a 

lakosság hangosan kritizálja a hadvezérle­
tet s főleg a flotta tétlenségét kárhoztatja.

Görög imák.
Athén, április 22.

A trónörökös hajnal óta az ellenség fenyegette 

vidéken van.
A kalkolikus templomban De Anglis érsek az 

egész papság segédlete mellett, nagy közönség je­
lenlétében imát mondott a görög fegyverek. győ­
zelméért.

Az athéni tőzsde.
Athén, április 22.

A tőzsdén és a kereskedői körökben ál­
talános az ijedelem. Az arany ázsiója a 
legutóbbi napokban félelmetesen emelkedett 
és mot már 185-öt ért el. Általános a né­
zet, hogy moratórium engedélyezése elke­
rülhetetlen lesz. A hangulat a városban a 
lehető legnyomottabb, mert biztosra veszik, 
hogy bármi legyen is a háború kimenetele, 
Görögország jó időre tönkre van téve.

Török pénzügyek.
Berlin, április 22.

A Post-nak jelentik Konstantinápolyból, 
hogy a török pénzügyminisztérium egy fran- 
czia szindikátussal tárgyal egy kölcsön fel­
vétele végett, melyet a világitó torony be­
vételeivel akarnak biztosítani. Ámbár a fel­
tételek kedvezőtlenek, mégis kilátás van 
arra, hogy a tárgyalások eredményre vezet­
nek. Ugyanannak a lapnak jelentik továbbá, 
hogy az arnauták, kik mint önkéntesek je­
lentkeztek, de a porta által visszautasittat- 
tak, most mégis akczióba lépnek. (N. 
Fr. Pr.)

A szultán kegyencze.
Konstantinápoly, április 22. 

Közvetlenül a háború kiütése után a török fő 
városban az a hir volt elterjedve, hogy a szultán 
mindenható kegyenezének, Izzed bégnek csillaga 
is hirtelen letűnt. Egy tudósitó utána járt a dolog­
nak és Izzed bég bukásáról a következőket tudta 
meg: Izzed bég mindenáron ellenezte a háborút 
és Izzed bég volt az a politikus, a ki a szultánnak 
a Görögországgal való közvetetten egyezkedést 
ajánlotta, miután őt erre egy Athénből érkezett 
magánember rábírta. A török kormány már most 
azzal vádolja Izzed béget, hogy Görögországtól 
Kréta átengedéséért egy millió frankot követelt és 
kapott is, még pedig a Credit Lyonnaistól egy 
Caporol nevű olasz közvetítésével. A kormány 
azzal vádolja őt továbbá, hogy Edhem pasának 
három táviratát, a melyben a görögök támadásai 
miatt a háború megüzenetét sürgette, elsikkasz­
totta s a szultánban azt a hitet keltette, hogy : 
háború vészthozó volna. Edhem pasa látva, hogy 
távirataira a szultántól nem kap választ, a had­
ügyminiszternek táviratozott, a kinek nagynehezen 
sikerült a szultánnál kieszközölni s neki az igazs- 
ságot kideríteni. Izzed bég most még lakásán van 
a hol katonaság őrzi, de még legközelebb átadják 
a haditörvényszéknek, melynek elnöke Ozmán Gázi 
pasa, a plevnai hős lesz.

Az osztrák-magyar katonák Krétán.
London, április 22,

Kaneából érkezett hírek szerint az admirálisok 
tegnap az osztrák-magyar csapatokat a Malaxa 
erődhöz küldték, a melyre tegnap a felkelők fel 
húzták a görög zászlót. A csapatnak az volt 
feladata, hogy megtudja, miért húztak fel a görög 
lobogó mellé egy teher zászlót is s hogy az mit 
jelent. A kiküldetés eredménye még ismeretlen.

Gladstone.
London, ápril 22.

A Byron-Society, mely a crewi pótválasz 
tásnál a keleti kérdést akarja a programra 
beszédekben megvitatni, Gladstone! meg­
hívta választási meetingre. Gladstone azt 
felelte, hogy nincs abban az állapotban

hogy beszédet tarthasson, de ezzel nem azt
akarja mondani, hogy a tétlenség tanácsos. 
Hat hatalom — úgymond továbbá — ki­
mondhatatlan tapintatlansággal a görögöket 
Maczedóniába hajtották és a törökök ré­
szére akarják a munkát elvégezni. Gladstone 
végül igy kiállt fel: hihetetlen szégyen! (N. 
Fr. Pr.)

A párisi görögök.
Paris, április 22.

A görög követséghez vezető utakon mozgalom 
támadt, a mennyiben a követség előtt mintegy 50 
ember jelent meg, azt kívánva, hogy küldjék őket 
Görögországba. A követnek nem lévén erre nézve 
utasítása, nem tehetett eleget e kívánságnak. A 
görög követ táviratot kapott Athénből, mely azt 
jelenti, hogy Görögországból egy törököt se 
utasítsanak ki mindaddig, mig viselkedése panaszra 
okot nem ad.

inig De Saveroe komoly kötelezettségeket vállalt, 
a inig a házasság közvetlen a küszöbön állt, vagy 
i: ár meg is volt kötve.

Nina annyira sietve vágyott Michelen segíteni, 
fogy türelmetlenül várta a férjhezmenetelet Ar- 
rr-andhoz és ezt a türelmetlenséget el is árulta.

Armand szintén minél gyorsabban kívánt előre
haladni.

Mihelyt tehát De Montberthier gróf hazatért 
Parisból, a tárgyalások elkezdődtek.

Nem tartottak nagyon sokáig. Néhány beszélge­
tés után, melyeknek az volt a czélja, hogy a két 
férfi kölcsönösen fölvilágosítsa egymást a saját 
óhajtásairól, De Saveme Armand igy szólt a leendő 
apósához:

— Kedves Henri, ön tudja, hogy szeretem a 
hányát és hogy a legforróbb vágyam őt boldoggá 
t--nni. Minthogy önök, ő és én, reám bízzák ezt a 
iuladatot; engedjék meg, hogy azonnal megszün­
tessem azokat az anyagi gondokat, melyekkel egy 
idő óta küzdeni kénytelenek. Értelmes emberek 
vagyunk, nem szükséges hát kerülő utakra tér­
nünk ; hiszen mindnyájan tudjuk, hogy hová aka­
runk eljutni. Legyünk nyíltak és beszéljünk egészen 
őszintén. Önnek adósságai vannak; én megadom 
a módot, hogy kifizethesse azokat. Nina és ön, 
valamint én is, megegyezünk abban, hogy nagyon 
kedvesnek találjuk ezt a házat, gyönyörűnek ta­
láljuk ezt az erdőt. Itt fogunk tehát lakni mind­
nyájan együtt és sietve elűzzük a hitelezőket, a 
kik megzavarhatnák otthonunk békéjét. Ön lesz 
szives és megkéri a közjegyzőjét, hogy hívja össze 
őket a jövő hét valamelyik napjára, én pedig ott 
rögtön kielégítem valamennyit. Mennyit tesz ki a 
tartozása ?

A gróf semmitsem tudott erről. Az ilyen részle­
tek nem igen érdekelték. Sokkal tartozott, erről 
az egyről bizonyos volt. A hálától remegő hangon 
válaszolta:

— Ha akaija, édes Armand, majd átvizsválom 
a jegyzeteimet Ez idő szerint háromszázhuszonőt- 
vagy háromszázötvenezer frankra rúghatnak az 
adósságaim.

— Terringette ! — kiáltott föl De Saveme Ar­
mand, a ki csak a Micheltől hallott háromszázezer 
frankot várta.

De sietve kiigazította ezt a hozzá méltatlan föl­
kiáltást egy nagyúri mozdulattal.

— A mit mondtam, megmondtam, — jelentette 
ki. . . . Kifizetem az összes tartozásait és viszon­
zásul pedig, ön átengedi nekem mindazt, a 
mije van.

A gróf szemei valamivel kisebb hálát fejez­
tek ki.

De Saveme észrevette. Azért is minden zavar 
nélkül folytatta :

— Talán csak nem várta, kedves grófom, hogy 
ajándékba adjam önnek ezt a háromszázötvenezer 
frankot ? Szakértőket hallgattam meg A kastélya 
és az erdője együttesen megér kétszázezer frankot; 
a két majorja ötven, vagy talán hatvanezret; az 
Algírban lévő háza legfeljebb negyvenezret. Én 
mindezt megveszem az adósságai összegért s ezzel 
már némileg nagylelkű is vagyok.

— Itt van a gyűjteményem is, — jegyezte meg 
a szenvedélyes régész bizonyos büszkeséggel.

— Tudom. Éppen azért kötelezem magamat 
önt lakással és élelemmel ellátni s kétezer frank 
évi járadékot a kezeibe fizetni. Ezzel még vásá­
rolhat egy rakás faragott fát. Tényleg megtartja a 
tulajdonos minden előnyét, a nélkül, hogy a gon­
dok is terhelnék. Semmi változás sem áll be a 
szokásaiban. Mi átengedjük önnek az északi szár­
nyat — melyet helyreállittatok — a saját kizáró­
lagos használatára. ... Ha a családi asztal nem 
tetszik önnek, a lakosztályában étkezhetik. Tet­
szik igy?

Mit válaszolhatott De Montberthier gróf? Ör­
vendenie kellett, hogy ilyen feltételeket is szabtak 
neki. Ha meg is szűnt az igazi ur lenni a kas­
télyában, arról legalább bizonyos volt, hogy lesz 
kenyere öreg napjaira és hogy tisztelt nevet hagy 
vissza maga után.

Oda nyújtotta a kezét De Savernenak és szé­
gyenkezve rebegett köszönetét.

A tervet közölték Kínával is, a ki egész terje­

delmében helyeselte. Hogy a kastély urát De 
Montberthiernak, vagy De Savernenak hívják, az 
meglehetősen közönyös volt előtte.

A mi őt az egészben érdekelte, az az volt, hogy 
a menyegző napja közeledett és igy már nem­
sokára módjában lesz jót tenni Michellel.

A hitelezőket összehívták Ronenbe, De Saveme 
pedig, a mint megígérte, kiegyenlítette a köve­
teléseiket. Az összes adósságok háromszazvegy- 
venötezer frankra rúgtak. Ez összeg ellenébe Nina 
atyja a liszt-nagykereskedő tulajdonába bocsátotta 
át a Montberthier sous Boisban fekvő kastélyt, az 
ahhoz tartozó erdővel és két majorral, úgy szintén 
a Tlemcenben lévő házat. Erről közjegyzői okira­
tot állítottak ki, a melyben De Saverne kötele­
zettséget vállalt De Montberthier Henri gróffal 
szemben, hogy a megnevezett kastélyban őt élet­
hossziglan lakással és élelemmel látja el, továbbá, 
hogy szintén élethossziglan kétezer frank évjára­
dékot fizet neki, még pedig két egyenlő részlet­
ben, mindenkor az év január és julius hónapjainak 
első napján.

(Folytatása következik.)

Rt Zoológiái felfedezések a Irusafejü fizé- 
ter gyomrában. Albert, monakoi herczeg, a 
múlt évben zoológiái és más fel fedezési czélokra 
felszerelt gőzhajóján utazva, az Azori szigeten je­
len volt egy hatalmas 13'7 méter nagyságú fizé- 
ternek elfogadásánál, a midőn is igen figye­
lemre méltó megfigyeléseket tettek az állat táplá­
lékát illetőleg. Az űzőbe vett és szigonnyal meg­
sebesített állat haláltusájában több szépiát vetett 
ki gyomrából, melyeket, mint épségekből megítél­
hető volt, nem rég nyelhetett le. Köztők volt ke- 
vésbbé ismert egy nemnek három példánya, me­
lyek mindegyike meghaladta az 1 m. hosszat. A 
fizéter gyomor-tartalma mintegy 100 kg.-nyi volt 
többnyire hasonló polipoknak félig emésztett pél­
dányaiból. Voltak közlök olyan polipkarok, melyek 
vastagsága még preparált állapotban is az emberi 
kar vastagságával ért fel és több mint 100 szívó­

kéval voltak megrakva, melyek mindegyike egy-egy 
karommal volt fölfegyverezve. Az állat gyomrában 
talált egyéb megemészthetetlen maradékok között 
találtak még olyan, szintén uj cefalopoda példányt, 
a melynek bőre világi tó készülékekkel volt meg­
rakva. Mindezekből következik, hogy ez a fizéter 
oly állatok sorából táplálkozott, melyek a zooló­
gusok előtt nagyobbrészt ismeretlenek voltak. A 
gyomrában tatait cetálopodák, úgy látszik, a ten­
ger középmélységeihez tartoznak, melyeknek fau­
nája majdnem teljesen ismeretlen. A középmély­
ségek lakói ugyanis sohasem kerülnek a tengerek 
felszínére s ép oly kevéssé találhatók a tengerek 
mélyében. Nagy mozgékonyságuknál fogva hálóval 
egyáltalán nem foghatók s ily módon felszínre 
csakis a fenti közvetett módon, tudniillik fizéter 
által elnyeletve hozhatók, ha azt sikerül kézre ke­
ríteni. Ép azért a zoológusok nagy várakozással 
néznek a monakói herezegnek azon elhatározása 
elé, melynél fogva ez irányban nagyobb arányú 
munkára készül.

re Gyümölcsfák megvédése nyulak el­
len. Sárospatak vidékén s áltahiban a Hegyalján 
a nyulaknak kedves fiatal gyümölcsfákat be szok­
ták kötözni zsupszalmával, venyigével vagy kuko- 
riczagóréval, de természetesen csak őszszel s a 
következő tavaszon kibontják De szoktak a be- 
kötözésen kívül a fiatal, de még inkább az idő­
sebb gyümölcsfák bekenésére egy keveréket is 
használni, mely igen hasznos minden rovar s 
moha ellen, mely után a fa kérge egészen meg­
simul, megtisztul s tapasztalás szerint a nyulak 
rágása ellen is kitűnőnek bizonyult, az ilyen ke­
verékkel bekent gyümölcsfákat a nyúl a legkemé­
nyebb téli időben is megrágta volna. E keverék 
áll oltott mészből, szarvasmarha trágyából és 
agyagból. Az agyagféléből legjobb a sárga föld 
vagy lösz ; ha ilyen nem volna, használható más 
föld is. E keverékben a másznék és más marha­
trágyának kell dominálni s a három rész keveré­
két úgy vegyíteni, hogy jó sürü, de még meszelő-
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(Beszélgetés Kossuth Ferenczczel.)
Budapest, április 22.

Az Embros czimü athéni görög lap e czim alatt 
közöl egy igen érdekes beszélgetést, melyet buda­
pesti franczia levelezője folytatott a keleti zava- 
■okra vonatkozóan Kossuth Ferenczczel. Kossuth 
Ferencznek e beszélgetés kapcsán tett nyilatkoza­
tai a háborús hírek által teljesen igénybe vett gö­
rög sajtóban is élénk megbeszélés tárgyát képez­
ték. Azt hisszük, hogy e magában is érdekes és 
tartalmas fejtegetések, eltekintve azon körülmé­
nyektől is, a melyek között napvilágot láttak, 
megérdemlik, hogy a magyar közvélemény is tu­
domást vegyen róluk.

— Szívesen teljesítem kérését, hogy elmondjam 
kérdésben nézetemet, sőt tolmácsoljam Magyar- 

országét is. Elfogulatlan lennem azonban nehéz, 
mert egyfelől elfogulttá tesz a hellén nép iránt 
érzett rokonszenvem, másfelől pedig kötelez a ha­
zám iránt való szeretet.

— Van-e Magyarországnak valami érdeke az 
aegei tengeren ?

Semmi, de hiszen nem csupán az aegei ten­
gerről van szó, hanem az egész Balkánról. A gö­
rögországi zavarok újra felelevenítették a balkáni 
államoknak konfederáczióját és ez minket nagyon 
aggaszt.

De miért aggasztja önöket a Balkán-államok 
konfederáczióia ?

— A dolog nagyon világos. Magyarországot egy 
balkáni konfederáczió, mely esetleg Oroszország, 
vagy más hatalom protekeziója alá helyezné ma- 
;át, nagyon fenyegetné. Ettől félünk. Más tekin­
tetben örömmel vennők tudomásul e kis államok 
szövetségét felszabadulásuk és szabadságuk meg­
védésére.

— Nincs önöknek semmi érdekők az illyr Cher- 
sonesoson ?

— Semmi. Magyarország nem érdeklődik az ott 
történők iránt. Bosznia és Herczegovina okkupá- 
cziója nagyon káros volt Magyarország érdekeire 
s ez általában csakis a monarchia gyengítésére 
szolgált. Görögország azért nem találja meg Ma­
gyarországon a megérdemelt rokonszenvet, mert 
attól tart, hogy a görög-törők háború lángba borít­
hatná a Balkant, a mi tőlünk sok áldozatot kívánna. 
De eltekintve ettől, Magyarország mindig sze­
rette a szabadságot és a függetlenséget, nemcsak 
a magáét, hanem a másokét is és azért bámulja 
most Görögország vitézségét és hazaszeretetét. De 
nem mondanám meg önnek az egész igazságot, 
ha értésére nem adnám, hogy Magyarországon 
nagy a rokonszenv Törökország iránt is, mert 
1849-ben a világosi katasztrófa után a hozzá me­
nekült magyarokat Bécs háborúval való fenyege­
tése daczára sem adta ki. Magyarország sohasem 
feledheti Törökország e jótettét s azért e kettős 
rokonszenv egymást ellensúlyozza, sőt egy bizo­
nyos mértékig neutralizálja is.

— Nagyon helyes, de mit vél az európai nagy­
hatalmak krétai viselt dolgáról ?

— Ebben a kérdésben nagyon nehéz véleményt 
alkotni. Nézetem szerint az osztrák diplomáczia 
abban hibázott, hogy nem javasolta Európának, 
hogy Kréta kibékitését Törökország beleegyezésé­
vel bízza Görögországra. Ha ezt a kellő pillanat­
ban megtette volna, Görögország nem izgatódott 
volna fel annyira és nem viselkedett volna oly 
ellenségesen a nagyhatalmakkal szemben. Görög­
ország ez esetben beérte volna Kréta autonómiá­
jával és a nagyhatalmak érdekei sem szenvedtek 
volna sérelmet. Ily módon a Görög- és Török­
ország közölt folyó háború is elkerülhető lett 
volna. E háborút a nagyhatalmak magatartása 
tette lehetővé s a mi még rosszabb, ez nagyon 
könnyen lehet általános balkáni háborúvá.
—a—amaaMgm——

vei kenhető és barnás-szürke legyen. E keverék 
megszáradván, rugalmas, az esőnek is ellentalló, 
likacsos burkot képez a kérgen, a levegőcserét el 
nem zárja a kéregtől és semmiféle ártalmas ha­
tással nincs a fa dederkéjére (cuticula, epidermis) 
és hács-szövetére. holott más szerek ezeket gyak­
ran meg szokták támadni.

•
re Mozgás, vagy nyugalom az étkezés 

után ? Rég bebizonyított tény, hogy étkezés után 
való mozgás elősegíti az emésztést, még pedig 
annál jobban, mentól hamarább mozgunk evés 
után. Más kérdés az, hogy egészséges dolog-e. ha 
az étkezés után azonnal mozogni kezdünk ? Mert 
tudvalévőiig az emésztés maga is farasztja a tes­
tet. már most, ha emellett még mozgást is vége­
zünk, a testet az által nagyon kifárasztjuk. 
Elvégre is nincs valami nagy szükségünk arra, 
hogy az eledelt mentői gyorsabban megemészszük. 
Sokkal üdvösebb tehát, ha étkezés után kinyu- 
goszszuk magunkat s lassú emésztés után jobban 
bírjuk a munkát is.

*

re Huszonnégy napig élelem nélkül. Az 
élet szívósságának páratlan esetéről tesz tanúságot 
egy Parisból érkezett tudósítás, a mely szinte 
hihetetlenül hangzik. Warkow Péter párisi lakos, 
64 éves ember bezárkózott padlásszobájába azon 
szándékból, hogy éhhalállal pusztítsa el magát. A 
szomszédoknak feltűnt, hogy nem mozdul ki szo­
bájából s többször zörgettek ajtaján, de ő mindig 
azt felelte nekik, hogy fölösleges kimennie, mert 
el van látva élelmi szerekkel. A szegény ember 
azonban étlen-szomjan feküdt ágyában, mig végre 
a házmesternének föltűnt, hogy Warkow egész 
csontvázszerüen lesoványodott és hogy eszméletét 
több Ízben elveszítette, azért orvost hivatott. A 
szerencsétlen ember ekkor már 24 napja nem evett 
semmit és húsz napja nem aludt. Áz orvosnak 
sikerült ketnapi fáradozás után visszaadni öt az 
életnek.

Budai
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Budapest, április 82.
Az iy" katonai büntető törvénykönyv. 

A félhivatalos bécsi .Reichswehr“ hja, hogy az 
évek óta készülő uj katonai büntető törvénykönyv 
tervezetére nézve a kormányok közt végleges meg­
állapodás jött létre, úgy hogy az erre vonatkozó 
törvényjavaslat már legközelebb a parlamentek 
elé terjeszthető.

Újabb Összeférhetetlenségi esetek. Mint a Pol. 
Ért írja, a képviselőház legközelebbi ülései alkalmával 
többrendbeli újabb összeférhetetlenségi esetet fognak be­
jelenteni. Ezek közt legérdekesebb az, mely egy pap­
képviselő ellen irányul. Az összeférhetetlenséget ugyanis 
a törvény kimondja bizonyos szerzetes-rendekre is s az 
illető pap-képviselő ép e szerzetek egyikéhez tartozik. 
Abban az esetben, ha az összeférhetetlenségi bizottság 
Tolnay Lajosra kimondja az összeférhetőséget, rögtön 
Összeférhetetlenséget jelentenek be ellene.

Apponyi Budapesten. Gróf Apponyi Albert hol­
nap délután a fővárosba érkezik és rögtön érintkezésbe 
jép pártja tagjaival, hogy velők megállapodjék a párt­
nak a küszöbön álló politikai eseményekkel szemben kö­
vetendő magatartása dolgában.

Bsenteiltett térvények. A hivatalos lap mai száma 
közli az 1897. évi állami költségvetésről szóló 1897. 
évi XL törvényczikk, a nagybecslcerek—zsombolyai 
vasút engedélyezéséről szóló 1897. évi Xll. törvény­
czikk, a Szolnok—kiskun-félegyházai vasút engedé­
lyezéséről szóló 1897. évi X11L törvényczikk szentesített 
szövegét. ________

A határőrvidék! birtokviszonyok rendezése. Az
igazságügyminiszteriumban a határőrvidéki birtokviszo­
nyok rendezése tárgyában törvényjavaslat van kidolgozás 
alatt, mely előreláthatólag még a jelen ülésszak folya­
mán parlamenti elintézésre elő fog terjesztetne

Válasz a „Magyarországnak“.
A „Magyarország* czimü lap nyílt felhívást in­

téz hozzám és folytatja ellenem rágalmait. Most 
azt állítja, hogy én a szigetvári járás főszolga- 
birája előtt báró Bdnffy Dezső miniszterelnök je­
löltjeként mutattam be magamat.

Természetes, hogy ez is csak oly hazugság, csak 
oly jellcmtelenség, a minőre csak a „Magyar- 
ország* képes.

Összegezem a történteket.
Több mint fél év óta voltam már a szigetvári 

függetlenségi párt jelöltje, mikor ellenem Bartha 
Miklós az ulolsó órában föllépett. S a „Magyar- 
ország* azzal kűrtölte tele az országot, hogy én 
léptem föl Bartha ellen, én zavartam meg az ő 
jelöltségét.

Bartha kénytelen volt szégyennel megfutamodni, 
mert ő egyetlen függetlenségi választónak sem 
kellett és mert más őt nem támogatta, mint a 
kormánypártiak és a esandárok. S ekkor a „Ma­
gyarország* azzal kürtölte tele az országot, hogy 
engem pártolt a kormánypárt, nem Barthát.

Ekkor 70 szigetvári választó nyilatkozott a 
,Magyarország*-ban s jelentette ki, hogy ők tá­
mogatták Barthát s hogy ők azelőtt az én ellen­
felemnek, Biedermannak s a kormánypártnak voltak 
hívei. Erre a .Magyarország* azzal kürtölte tele 
legújabban az országot, hogy én voltam báró 
Bánffy miniszterelnök jelöltje s hogy ezt magam 
jelentettem ki.

A nyílt valóság pedig az, hogy én fáradhatlan 
buzgósággal s áldozatkészséggel küzdöttem a kor­
mánypárt ellen, mely sehol az országban erősza­
kosabb nem volt, sehol több visszaélést nem kö­
vetett el, mint ellenem a szigetvári kerület­
ben ; peticziót adtam be a választás ellen; 
sikerre vittem a peticziót; bünföljelentést 
nyújtottam be több mint ezer vétkes kor­
mánypárti szavazó, kortes, választási elnök, 
járási és választási tisztviselők és az összes jegy­
zők ellen. Szóval, mindent elkövettem, hogy a 
függetlenségi lobogót győzelemre segítsem.

S most ezek után a .Magyarország* engem vá­
dol kormánypártisággal.

Ez a lap, a mely mindig klerikális volt, a mely 
ezerszer rosszabb a néppártnál. Ez a lap, a mely 
fennállása óta szakadatlanul a függetlenségi par­
tot rágalmazza és a legocsmányabb hazugságokkal 
tölti meg ellenünk hasábjait. Ez a lap, a mely 
becsületre, igazságra, elvre, párthüségre semmit se 
ad: Ezzel a lappal, ha még szóba állok ezentúl, 
ez nem tollal, hanem korbácscsal lesz.

Budapest, 1897. április 22-én.
Olay Lajos.

son, a melyből családostól igényeinek megfelelőleg tisz­
tességesen megélhet. Ezen általános állapot elérésére 
szükséges a mezőgazdasági ipar fokozatos fejlesztése, uj 
gazdasági ágak és üzemek létesítése, szóval a gazdálko­
dásnak mennél belterjesebbé és iparivá tétele. Az igy 
előálló közgazdasági fellendülés — főleg, ha még a házi 
ipari foglalkozások üdvös terjedésével is kapcsolatos — 
a folytonos munkaalkalmat hatványozott mérvben 
növeli.

A munkaalkalmak lehető szaporításán kívül főleg az 
olcsó hitel van hivatva javítani a munkás és kis gazda 
helyzetén. Az e végből való szövetkezésnek, mely a 
takarékosság fejlesztésére is jelentékenyen közrehat, nem­
csak anyagi, hanem erkölcsi haszna is van, mert nagy­
ban emeli a munka erején kívül egyéb vagyonnal nem 
rendelkező szegény ember önérzetét, ha nem mint kol­
dust alamizsnával segíti őt a társadalom, hanem a maga 
és életsorsosai egyesült ereje az a tényező, mely boldo­
gulását elősegíti.

Azonban a munkások bajainak orvosszereit nemcsak 
gazdasági, hanem társadalomerkölcsi téren is kell 
keresni. A társadalom vagyonban és műveltségben tehe­
tős osztályainak felebaráti kötelessége törődni a gyengéb­
bekkel. Ez a törődés józan korlátok közt mozogva, a 
dúsát és műveltet sem anyagi erejében, sem műveltsége 
kincseiben nem csorbítja, a támogatás erkölcsi hatása 
pedig kiszámíthatatlan. Nagy erő van abban, ha a sze­
gény és a műveltség alantabb fokán álló néposztály érzi 
a magasabb társadalmi osztályok támogatását, ha meg­
gyökerezik benne a tudat, hogy a dusabb és műveltebb 
szereti a gyöngébbet, érdeklődik sorsa iránt, segíteni kí­
ván rajta és csak a gonosztenő nem talál nála kí­
méletre.

Meggyőződésem szerint a vármegyénkben felszínen 
levő társadalmi kérdéseket a birtokos osztály hathatós 
közreműködése nélkül szerencsésen megoldani nem lehet.

Igyekezni fogok a munkásosztály bajaival legközvet­
lenebbül részletesen megismerkedni és a vármegye 
közönségének és a birtokos osztálynak segélyével, továbbá 
a kormány támogatása mellett, végül a nép bizalmának 
remélt birtokában telkemmel leszek rajta, hogy a pana­
szokat orvosoljuk.

Nem tagadható azonban, hogy a vármegyénkben 
jelentkező társadalmi betegségnek oly kinövései is vannak, 
melyekkel szemben kényszerrendszabályoktól nem 
tekinthetünk el. Mert, noha nem kútfeje a bajoknak, de 
mindenesetre elmérgesitője azoknak és leheletlenitője 
a nyugodt, higgadt és jóakarata megoldásnak a 
szocziális izgatás, mely bajt csinál ott is, hol 
különben elégedettség uralkodik és mely veszedel­
met és katasztrófát idéz elő ott, a hol némi 
baj van ugyan, de az normális orvosszerekkel gyó­
gyítható. Ezzel a lelketlen izgatással szemben, mely ha­
mis jelszavakkal arra ösztönzi a munkást, hogy Istent 
és hazát megtagadjon, mely eszeveszett kollektivista áb­
rándokkal mételyezi meg a tanulatlan elmét, mely vég­
eredményében a haza, a vallás és a magántulajdon 
szent intézményei ellen irányul és igy egész társadalmi 
berendezkedésünk alapjainak erőszakos felforgatására 
tör : nincs kímélet ! Ezzel szemben a közigazgatásnak 
minden erejét latba kell vetni. A lelketlen izgatást, ha 
ellensúlyozása egyébként nem sikerül, erőszakkal is el 
kell fojtani. Rendületlen erélylyel fogok őrködni minden­
kor, hogy sértetlenül megóvassék a közrend, pillanatra 
se szenvedjen csorbát a törvény».

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után Fábry alis­
pán köszönte meg a főispánnak tartalmas szép beköszön­
tőjét. Huszonhárom küldöttség járult ezután a főispán 
elő üdvözölni a megye uj főnökét. A tisztelgések után 
nagy lakoma volt, a melyen számos felküszöntőt 
mondtak.

Az uj főispánt Perczel, Darányi és Lukács mi­
niszterek táviratban üdvözölték, Tisza Kálmán táviratát, 
a melyben régi barátja fiának szerencse kíván, nagy 
lelkesedéssel fogadták. Este a főispán vendégei tisztele­
tére adott lakomát.

ÚJDONSÁGOK.
— április 21.

— Személyi hírek. A király megengedte, 
hogy Ottó foherczeg főudvarmestere, herczeg Mon- 
tenuovo Alfréd, a porosz királyi koronarend első 
osztályának brilliántjait viselhesse. Úgyszintén meg­
engedte a királyné titkárának, Kekula Elek udvari 
titkárnak, a román koronarend parancsnokkeresztje 
viselését. — Fülöp Württemberg! herczeg és Mária 
lerézia Württemberg! herczegno ma reggel Umun- 
denb'e érkeztek. — Dessewffy Sándor Csanádi 
püspök a nagyhét óta betegeskedik. — Szalvator 
Lipót foherczeg május hó vége felé Eszékre érke­
zik a tüzércsapatok megszemlélésére. A foherczeg 
Eszéken több napig fog időzni, a honnan, miként 
a múlt évben is, Béllyére megy vadászatra. 
Károly román király ma délelőtt 10 órakor a 
Budapest felé menő gyorsvonattal Szegeden át­
utazott. — Dr. Hőgycs Endre egyetemi tanár há­
rom heti időtartamra Olaszországba utazott. 
König Gyula műegyetemi tanár tegnap Abbáziából 
visszatért a fővárosba. — Hohenlohe herczeg német 
birodalmi kanczellár — mint Parisból táviratoz­
zak — ma este Strassburgba utazott.

VIDÉK.
• Püspöki beiktatás. Dr. Hadu Dömötör, lugosi 

püspök fölszentelése május 2-án megy végbe Balázsfal- 
ván. Dr. Mihályi Viktor, balázsfalvai érsek és Szabó 
János, számos-újvári görög kath. püspök fogják a szer­
tartást végezni. Az ünnepélyes beiktatást május 9-én 
Lúgoson fogják megtartani, mely alkalommal nagy pom­
pát fognak kifejteni s melyen a hatóságok, több előkelő 
hivatalnok és külföldi méltóságok fognak részt venni. 
Este az uj püspök vacsorát ad ; a színházban díszelőadás 
lesz és a Magyar király-szállóban bált rendeznek.

• A békési főispán beiktatása. Lukács Györgyöt, 
Békés vármegye újonnan kinevezett főispánját ma iktat­
ták be Gyulán hivatalába fényes ünnepségek között. Az 
installációt Te Deum előzte meg, majd tiz órakor kez­
detét vette a beiktatás a megye székhazában, a melynek 
közgyűlési termét zsúfolásig megtöltötték a megyei tör­
vényhatósági bizottság tagjai és a szomszédos törvényható­
ságok küldöttei. A főispánt és harmincz fővárosi vendégét 
Orócz prépost egy bizottság élén, lelkes éljenzés között 
vezette be a közgyűlési terembe. A hivatalos eskü le­
tevése után dr. Bartőky László megyei főjegyző üdvö­
zölte a varmegye nevében az uj főispánt, a ki hosszabb 
beszédben fejtette ki programmjáL Első sorban is köszö­
netét mond a vármegye közönségének az előlegezett 
bizalomért, a mely a vele szemben tanúsított meleg 
fogadtatásban nyilvánult. Majd feladatának nehézségeiről 
beszélt és kifejtette, hogy czéljainak elérésére nézve két 
biztató körülményt tud felhozni, az egyik az, bőgj mint 
eddig, agy ezután is a munka lesz vezérelve, a másik pedig 
az a tevékenységben megedzett tisztikar, a melylyel együtt 
működni mindenkor örömmel fog. Büszkeséggel említi fel, 
hogy a viszonyok kedvező alakulása, ^ osztályrészt 
engedett neki azon nagy munkának végrenajtásaban, a 
mely az utóbbi évek politikai irányának vezérlő mozza­
nata volt, mert évekig részt vett az egyházpolitikai 
törvényjavaslatok előkészítésében és azoknak törvény­
erőre való emelkedése után azoknak végrehajtásában. 
Beszédének az a kifejezése: vérévé vált az a meggyőző­
dése, hogy az, a ki a közpályán működik, szolgálni 
köteles a közérdekei> nagy hatást tett a hallgató­
ságra. Beszéde további folyamán a köztisztviselők fel­
adatait fejtegette és ezután igen érdekes nyilatkozatokat 
tett az alföldi, nevezetesen a Békésmegyében mutatkozó 
mezőgazdasági munkásmozgalmakról. E nagyfontosságu 
kérdésben a következőleg nyilatkozott:

«Nézetem szerint az orvosszert ott kell keresni, a hol a 
baj fészkel Gazdasági bajokat helyes gazdasági politiká­
val kell orvosolni .

Törekednünk kell népünknek, munkásainknak a mun­
kára való folytonos alkalmat biztosítani, törekednünk 
kell arra, hogy minden szorgalmas és jóravaló ember 
— a nélkül, hogy munkaerejét egészségének rovására 
kimentené — folyton dolgozhassák és igy a kereset foly­
tonossága következtében olyan ellenszolgáltatáshoz jus-

A német császár Becsben.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, április 22.
A német császár tiszteletére ma a Schmelzen, majd­

nem az egész becsi helyőrség részvételével, nagy szemle 
volt, a melyen a német császár és a mi királyunk is 
jelen volt. Ismét színhelye volt a Schmelz ama fényes 
katonai ünnepségek egyikének, a milyeneket a nagy 
hadseregek nagy hadurai szoktak és tudnak koronás 
vendégeiknek bemutatni.

A bécsi helyőrségbe a mai szemléhez bevonták a 
szász-kóburgi 54. sz., valamint a hellének királya nevét 
viselő 99. sz. gyalog-ezredeket, a melyek Kremsben, 
illetőleg Znaim-Klosterbruckban állomásoznak. Bérén 
delték a 21. és 25. számú tábori vadász-zászlóaljakat, 
az 5. utász-zászlóaljat és a 11. számú császár-drago- 
nyosokat. Összesen 46 zászlóalj, 23 lovasszázad és 96 
ágyú vett részt a díszszemlében.

A téren, a vízvezetéki nagy medenczétől nézve, a hol 
az uralkodók fogadására a kiséret foglalt állást, az összes 
csapatok négy oszlopban voltak elhelyezve.

Az első oszlopot Jenő foherczeg altábornagy, mint a 
25-ik gyaloghadosztály parancsnoka vezette. Itt a császár- 
vadászok (2-ik ezred), a Deutschmeister gyalogosokból 3 
zászlóalj, a Koburg nevű 84-ik gyalogezred, az 1. és 4. 
sz. bosnyák ezredek, a görög király nevét viselő 99. 
számú gyalogezred (ezúttal először egy bécsi díszszemlé­
nél), a 21-es vadászok, az utászok, a műszaki akadémia 
és a gyalogsági hadapródiskola növendékei voltak be­
osztva.

A második oszlop parancsnoka Sommer altábornagy 
volt. Ide tartozott az egészségügyi osztály, az osztrák 
Landwehr-hadapródiskola, egy kombinált Landwehr-ezred 
a 25-ös vadászok, 5 magyar gyalogsági ezred a bécsi 
helyőrségből, az 1. számú vártüzérezred és a tüzérségi 
kadétok.

A harmadik oszlopban a tábori tüzérség és a train 
állott Lainzner altábornagy parancsnoksága alatt, mig 
a negyedik, Wersebe altábornagy által vezetett oszlopba 
18 lovasszázad volt beosztva. A lovasdandárt Ottó fo­
herczeg vezényelte és a nevét viselő 1. ulános-ezred élén 
állott

A díszszemlén megjelentek az uralkodóház Bécsben 
időző összes tagjai, az udvari méltóságok, a miniszterek, 
a követségek és a konzulátusok tagjai.

A teret katona-kordon fogta körül. Á kordonon belül

több ezer főnyi meghívott közönség csoportosult, mig 
künn beláthatatlan embertömeg tolongott. A föntartott 
helyen voltak a miniszterek, diplomaták, Lueger polgár- 
mester és más személyek.

A király háromnegyed nyolez órakor jelent meg. Mar- 
sal-uniformisban volt, a fekete-sasrend szalagjával. A 
tömeg zugó hocholással üdvözölte. A király után lova­
goltak Beck báró táborszernagy, a vezérkar feje, a fő­
hadsegédek és szárnysegédek. A király gyorsan a kato­
naság arczvonala elé nyargalt és átvette a parancsnok­
ságot.

Vilmos császár ismét magyar huszáröltözetben 
jelent még: a 7-ik huszárezred ezredesi uniformisában. 
Negyed tiz órakor érkezett. Valamennyi katonabanda a 
Heil dir im Sigeskranz-ot fújta, a zászlókat meghajtot­
ták, a kürtösök diszjelet fújtak, a dobosok ugyanazt 
verték. A király vendégé elé lovagolt és közelébe érve, 
háromszor tisztelgett kardjával, aztán jelentést tett, a 
mit a német császár tisztelegve fogadott. A két potentát 
most ellovagolt az arczvonal előtt és azután Vilmos 
császár a neki kijelölt helyre állt, Ferencz József pedig 
a katonák élére állott és elvezette őket vendége előtt. 
Mikor a 7-ik huszárezred közeledett a német császár 
felé, ez annak az élére lovagolt és most azt ő vezette 
el a mi királyunk előtt.

Az egy óráig tartó szemle után az uralkodók, szuite- 
jüktől kisérve, a néptőmeg harsány hocholása közben 
Schönbrunnba lovagoltak.

A német császár délután '/21 érakor a kapuczinusok 
kriptájába ment és koszorút tett le Rudolf trónörökös 
koporsójára. A császár imazsámolyra térdelve imádságot 
mondott a koporsó felett, majd rövid ideig Károly 
Lajos és Albrecht főherczegek koporsóinál imádkozott.

Háromnegyed egy órakor a német császár megjelent a 
Josefstadti kaszárnyában, hogy a 7. huszárezred körében 
reggelizzék. A császárt, ki Lobkovitz herczeg disz- 
kisérő kíséretében, Hancke német gyalogsági tábornok­
kal jelent meg, Ottó foherczeg dandárparancsnok, gróf 
Üxküll hadtestparancsnok és Strohr ezredes fogadták. 
Utóbbi jelentést tett és meghívta a császárt reggelire. 
Erre a társaság a 2. emeleten levő, fényesen díszített 
tiszti kaszinóba ment.

A reggeli előtt Hancke tábornok átadta az illető 
tiszteknek a császár által adományozott porosz kitünte­
téseket. Vilmos császár Ströhr ezredparancsnoknak a sa­
ját arczképét adta át, melyet a császár sajútkezüleg 
irt alá.

A harmadik fogásnál Ströhr ezredes köszönetét fe 
jezte ki az ezred nevében a császár látogatásáért.

«Császári felség! — úgymond — hadseregünk leg­
régibb hagyománya alapján minden ezred bizonyos idő­
tartam alatt abban a szerencsében részesül, hogy 
magasabb hadura szemei előtt szolgálhat és értékét 
igazolhatja. Felséged kegye által abban a szerencsében 
is részesül a mi ezredünk, hogy e fontos időtartam 
alatt felséges tulajdonosa azt ismételten vezetni kegyes­
kedik azon a katonai ünnepélyen, melyet legfőbb had­
urunk katonái megszemlélésével kitüntetni kegyeskedik. 
Az a nagy kegy, a melyben felséged ezt az ezredet ré­
szesíti, hódolatteljes hálával tölt el mindannyiunkat. Én 
tehát azt kiáltom: A hetes huszárok felséges tulajdonosa, 
szeretett uralkodónk szövetségese, l ilmos császár sokáig 
éljen!»

A lelkesedéssel fogadott beszédre Vilmos császár 
következőket válaszolta:

„Kedves ezredes uram! Ön és tisztikara büsz­
kék lehetnek azokra az elismerésekre, melyeket 
Ferencz József császár és király ő felsége az 
én osztrák-magyar huszárezredem fölött általá­
ban és a tisztikar szelleme és tartása fölött 
különösen kifejezett. Az ezred számos éven ke­
resztül dicsőséges uralkodója közvetlen közelé­
ben a legjobb eredménynyel szolgált és én a 
legőszintébb érzelmekkel biztosíthatom, hogy 
újólag hálával vagyok eltelve ő felsége a császár 
iránt, ki kegyes volt az ezredet nekem ado­
mányozni és biztosíthatom, hogy különösen ör­
vendtem, hogy ezredemet ma is szemé­
lyesen vezethettem el ö felsége, az önök 
legfőbb hadura előtt. Az ezred nemsokára el­
hagyja a székvárost és bizton tudom, hogy 
szolgálatainak kitűnőségét és a legfőbb liadur 
elismerését örökre följegyezheti története lap­
jain. Ismételten örömemet fejezem ki, hogy ö 
felsége, az önök legfőbb hadurának kegye által 
abban a szerencsében részesültem, hogy az én 
huszárezredem körében időzhetem és ez öröm 
érzetétől áthatva, igaz szívvel mondom: Dicső­
séges szövetségesem, az önök legfőbb hadura: 
Ferencz József császár és király sokáig él­
jen 1 Hoch ! Hoch 1 Hoch ! Hurrah ! Hurrah ! 
Hurrah 1*
A reggeli után a császár kíséretével együtt lement az 

udvarra, hogy végig nézze a tiszteletére rendezett nagy 
karusszelt, a melyben 38 huszár és 3 tiszt vett részt. 
Az utóbbiak között volt gróf Stahrenberg, a bécs—ber­
lini távlovaglás győztese is.

A karusszel két részből állott, ügetésből és galoppból. 
Utána vívás és akadályugrás volt, a melyben 72 huszár 
vett részt: 36 dzsidával, a többi karddal volt felfegyver­
kezve. 36 huszár fehér, 36 pedig barna lovon ült. A 
vívás különösen szép látványt nyújtott; a huszárok egy 
része karddal, más része pedig dzsidával vívott.

Végül akadályverseny volt, melynek különösen szép 
része volt az, mikor két huszár szembe vágtatva repült 
át lovával az akadályon.

A császár 3 óráig maradt a kaszárnyában, a honnan 
rövid cercle után a Hofburgba hajtatott.

Este 6 órakor a Hofburg pompásan diszitett szertar­
tástermében diszebéd volt. A két uralkodó a patkóalaku 
asztal felső részén ült. Vilmos császár a király jobbján 
ült. A német császártól jobbra ültek Blanka főher- 
czegnő, Ottó, József Ferdinánd, Lipót Salvátor, 
Frigyes és Rainer főherczegek és gróf Eulenburg 
német nagykövet neje. A király balján ültek : Mária 
Valéria főherczegnő, Lajos Győző, Péter Nándor, 
Ferencz Salvátor és Jenő főherczegek és Gruscha 
bibornok. A diszlakomán még resztvettek gróf Eulen- 
burg nagykövet, a német császár kísérete, a főbb ud­
vari méltóságok, a közös miniszterek, Goluchovszki, 
Krieghammer, Kállay miniszterek, Badeni és báró 
Bánffy miniszterelnökök, báró Jósika miniszter, az 
osztrák miniszterek, Sterneck tengernagy, a tábornoki 
kar, az arisztokráczia több férfi- és nőtagja, Kiel- 
mansegg helytartó és Lueger polgármester. A zenét a 
tiroli vadászezred zenekara szolgáltatta.

Vilmos császár 3/410 órakor este az északnyugoV 
vasút külön vonatán Drezdába utazott. A pálya­
udvaron a német nagykövetség tagjai és Wacker, a 
Belgrádból ideérkezett ottani német követ jelentek meg. 
Röviddel az indulás előtt érkezett meg a két uralkodó 
udvari fogaton és az udvari váróteremben búcsút vettek, 
ismételten megcsókolván egymást. Ferencz József király 
a német császárt a perronra kisérte, a hol az utóbbi a 
hozzá beosztva volt uraktól és a német nagykövetség 
tagjaitól kézszoritással búcsúzott el, azután pedig Ferencz 
József királytól kísérve, a vasúti kocsihoz ment Itt kezet 
nyújtottak egymásnak az uralkodók és kétszer meg­

csókolták egymást. A császár erre a kocsira szállott,
annak ablakából még pár szót váltott ő felségével és 
a mikor a vonat elindult, katonásan üdvözölte a királyt.

A német császár külön kívánságára a pályaudvaron 
nem volt tisztelgés.

*
A német császár gróf Badeni miniszterelnöknek a 

vörös sasrend nagykeresztjét adományozta, melynek 
jelvényét gróf Eulenburg nagykövet személyesen nyúj­
totta át a miniszterelnöknek. Herczeg Liechtenstein 
föudvarmesternek a fekete sasrendet, báró Bánffy 
magyar miniszterelnöknek és Kielmansegg helytartónak 
a vörös sasrend I. oszt. keresztjét adományozta.

— A király pétervári útja. Péterváron e 
hó 19-én a városi tanács rendkívüli gyűlést tar­
tott arról, hogy Ferencz József királyt a város 
miként fogadja. Azt határozták, hogy a városi 
tanácsosok kebeléből alakult küldöttség a Nikolai 
pályaudvarnál fogja a királyt üdvözölni s régi 
szláv szokás szerint, kenyeret és sót fognak neki 
átnyújtani. Ha pedig a vonatnál nem üdvözölhet­
nék a királyt, akkor a téli palotában fognak tisz­
telegni és egy értékes albumot nyújtanak át. A 
gyűlésen elhatározták azt is, hogy a király meg­
érkezése napján a várost kivilágítják.

- Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 
előterjesztése folytán Graenzenstein Béla pénzügymi­
nisztériumi államtitkárnak, kitűnő szolgálatai elismeré­
séül, a másodosztályú vaskorona-rendet díjmentesen ado­
mányozta.

— Hélfy lynúcz állapotában ma délelőtt 
némi javulás állott be, estefelé azonban ismét 
erős fuldoklási rohamai voltak. Ennek el­
múltával 11 óra tájban kissé elszunnyadt, majd 
karosszékében ülve az éjszaka legnagyobb részét 
átvirrasztotta. A nagy beteget orvosa dr. Müller 
Kálmán ma több ízben meglátogatta s csillapító 
szereket adott neki. Az ősz hazafi állapota igen 
komoly s egész családja körülötte van.

— Merénylet az olasz király ellen. Rómá­
ból feltűnést keltő esemény hírét hozza a táviró. 
Nem csekélyebb dologról van szó, mint arról, 
hogy egy fanatikus kovácslegény le akarta szúrni 
Umberto olasz királyt. A király délután i/.ß óra­
kor nyitott fogaton a Derby-versenyre hajtatott. 
Egyik keskeny utczaban a gyalogjárók közül egy­
szerre csak kivált egy Pietro Acciarito nevű fog­
lalkozásnélküli kovácslegény, hirtelen ugrással 
kocsi hágcsóján termett és élesre fent tőrét a király 
mellébe akarta döfni. A király mellett ülő had­
segéd azonban idejekorán észrevette a merénylő 
szándékát, nem veszítve el lélekjelenetét, hanem 
egy erős ütéssel lelökte a merénylőt a kocsiról. A 
király nem zavartatta magát útjában, hanem 
versenytérre hajtatott, a hol a merényletről idő­
közben értesült közönség lelkes fogadtatásban 
részesítette. A merénylőt letartóztatták. Eliogatása- 
kor azt mondotta, hogy nincsenek bűntársai és 
hogy a merényletet politikai nézeteivel teljesen meg- 
egyeztethetőnek tartja.

A merényletről újabban még a kővetkező rész­
leteket táviratozzék Rómából:

A mikor a király délután fél 3 
segédével a versenytérrejjhajtatott, 
előtt, a mely a várostól 2 
ember futva közeledett a

órakor első főhad- 
a San-Giovannikapu 

km. távolságra fekszik, egy 
a királyi kocsihoz és tőrszurást 

intézett a király ellen. A tőr nem érte a királyt, 
mert ez csodálatos hidegvérrel kitért előle-, felemelked­
vén a kocsiban. A király folytatta útját a versenytérre. 
A merénylő a kísérlet után eldobta a tűrt.

Két karabinieri és egy rendőrfelügyelő rögtön letartóz­
tatták. Neve: Pietro Acciarito, 24 éves, Artenában 
született, foglalkozásra nézve kovácslegény, két nap óta 
foglalkozás és- lakás nélkül van és viszályban él itt lakó 
apjával, Acciaritot mindjárt átvitték a központi rend­
őrséghez, a hol rögtön kihallgatták. Az eddigi nyomozás 
szerint Acciaritonak nem voltak bűntársai.

A királyt a lóversenytérre való megérkezésekor zajos 
ovácziókban részesítették. Nehány perczczel azután, hogy 
a király a királyi tribünön helyet foglalt, a néptömeg, 
a mely időközben hírét vette a merényletnek, zajos és 
hosszantartó éljenzésben tört ki. A diplomaták és a ha­
tóságok mihamar megjelentek a tribünön, hogy gratu­
láljanak a királynak, a ki tréfálózva jegyezte meg:

«Ezek az én állásom kis kellemességei!»
Este fél 7 órakor a király és a királyné hosszú kocsi­

sortól követve, visszatértek a Quirinálba. A Quirinál elé 
tódult néptömeg a király-himnuszt követelte a testőrség 
zenekarától, a melyet ez a tömeg ovácziói közepeit több­
ször eljátszott. A király és a királyné kétszer jelentek 
meg az erkélyen és meghatva mondottak köszönetét, A 
követség! és nagykövetségi épületek fel vannak lobogózva. 
Sokan írják alá a palotában, kitett ivet. Falragaszok 
este 9 órára a király mellett való tüntetésre hívják fel 
a népet.

Egy újabb távirat még a következő részleteteket 
jelenti:

A Quirinál előtt két munkás «Le vele!» kiáltott,midőn 
a közönség a királyt éljenezte. E vakmerőség annyira 
felbőszitette a publikumot, hogy a két munkást kegyet­
lenül elverték.

A merénylő tisztességes ruhát visel, kicsiny, zömök 
termet, barna arczszinnel. Tagadja, hogy anarchista, 
vagy szocziálista lenne. Azelőtt altiszt volt a had­
seregben.

A tömeg a királyi palotától az «Avanti» czimü szocziá­
lista lap szerkesztősége elé vonult és ott macskazenét 
rendezett. A házak ki vannak világítva.

Az «Halle» azt Írja, hogy a merénylőt két barátja 
kísérte, a kik a merénylet pillanatában megszöktek ol­
dala mellől.

Rómából jelenti egy távirat, hogy a városban nagy 
élénkség van. Az összes lapok czikkeket közölnek, me­
lyekben a merényletet kárhoztatják és a király hideg- 
vérüségét és nyugodtságát emelik ki. A szoczialista 
«Avanti» azt mondja, hogy egy monarchista sem mű­
ködhetett volna a birodalom érdekében annyira, mint 
azt a merénylő tette. Acciarito-t elfogatásikor a jelenlevők 
csúnyán szidalmazták; több ökölütést kapott. A lapok 
szerint Acciarito állítólag kijelentette, hogy az éhség 
kény szeritette a merényletre. Úgy látszik, hogy 
Acciarito már tegnap elhatározta, hpgy a merényletet 
elköveti, mert azt mondta:

«Holnap egy magas állású egyéniséget fogok megölni!»
A rendőrség tegnap óta kereste, hogy felügyelet alá 

helyezze. Úgy látszik, hogy a 30 cm. hosszú kétélű tőrt 
maga készítette. Mikor Acciarito a tőrrel szúrni akart, 
keze zsebkendővel volt körül kötve. Megállapították azt, 
hogy saját inicziativájából exaltált állapotában követte 
el a merényletet.

A királyné valamivel később érkezett a versenytérre, 
mint a király, ki a történteket neki elmondta. A királyné 
nagyon megindult és elérzékenyülve szorította meg a

rály kezét.

— Szavojal Búgén lovasszobra. Róna József
szobrásznak a Szalay- és Honvéd-utcza sarkán levő mű­
termében a Szavojai Eugén monumentális lovasszobra, a 
melyet Zenta városának főterén fognak elhelyezni, e hó 
végéig közszemlére van kitéve. A közönség díjmentesen 
egész napon át megtekintheti a nagyszabású szobor­
művel.

— A pozsonyi emlékszobor leleplezési ünne­
pélye. A főrendiház elnöke tegnap értesítette Pozsony 
város polgármesterét, Dröxler Gusztáv kir. tanácsost, 
hogy Pozsony város meghívására az országgyűlés főrendi­
házának következő tagjai jelentkeztek és vesznek részt a 
koronázó-emlékszobor leleplező ünnepségében, és pedig : 
Tóth Vilmos elnök, báró Vay Béla alelnük, gróf 
Andrássy Aladár, gróf Apponyi Lajos, gróf Apponyi 
Géza, gróf Batthyány József, báró Bán Ily György, báró 
Bohus Zsigmond, Bende Imre püspök, Benedek Ferencz 
prépost, gróf Gsekonics Endre, gróf Dégenfeld-Schomburg 
Miklós, gróf Draskovich György, gróf Dezasse Emil, 
id. gróf Esterházy Ferencz, ifj. gróf Esterházy Ferencz, 
gróf Esterházy Károly, gróf Esterházy Miklós Móricz, 
báró Edelsheim-Gyulai Lipót, Fehér Ipoly főapát, gróf 
Gyürky Ábrahám, báró Jósika Samu, Laszkáry Gyula, 
Latinovils János, gróf Lónyay Elemér. Ludwigh Gyula, 
gróf Mailáth György, gróf Nádasdy Ferencz, gróf Nváry 
Kálmán, gróf Pálffy Béla, gróf Pálffy István, gróf Pálfly 
József, báró Révay Gyula, báró Révay Simon, Rimely 
Károly püspök, báró Solymosy Ödön, gróf Szapáry 
István, gróf Széchenyi Géza, gróf Széchenyi Gyula, gróf 
Teleki Gyula, báró Vay Dénes, báró Vay Elemér, gróf 
Wenckheim István, herczeg Windiscbgrätz Lajos.

Az emlékszobor ügyében eljáró bizottság tegnap dél­
után Pozsonyban ülést tartott, melyen Thaly Kálmán 
is résztvett. Elnöklő polgármester mindenekelőtt beje­
lentette a bizottságnak, hogy a leleplező ünnepségnek a 
bizottság által javaslatba hozott programmját legfelsőbb 
helyen véglegesen helybenhagyták. Jelenti továbbá a 
polgármester, hogy az audienczián megjelenő küldöttsé­
gek szónokainak beszédeit már átadta a főispánnak, 
hogy azokat a miniszterelnöknek c-Iőterjeszsze. Minthogy 
az ö felségénél kihallgatáson tisztelgő küldöttségek tag­
jainak nevei előzetesen bejelentendők, a bizottság ki­
mondja, hogy a Pozsony szab. kir. város nevében tisz­
telgő küldöttség természetszerűleg maga a törvényható­
sági bizottság. A bizottság sajnálattal vette tudomásul, 
hogy az ünnepségre meghívottaknak alig egy harmad- 
rézé adott egyáltalában választ a meghívóra, daczára 
annak, hogy az e tekintetben megállapítva volt határidő 
már e hó 20-án lejárt.

Ezután Thaly Kálmán olvasta föl a szobor talap­
zatába elhelyezendő okiratnak szövegét, melyet a bizott­
ság kérésére ő szerkesztett. Leírhatatlan az a lelkesítő 
hatás, melyet a felolvasott okirat szövege keltett, az a 
lelkes taps és éljenzés, melylyel a bizottság kiváló tu­
dósunkat, Thaly Kálmánt kitüntette és neki köszönetét 
mondott a nemcsak történethü, de költői szárnyalatu, 
remekül megfogalmazott okiratszövegért.

A bizottság megbízta Andrássy Aurél városi taná­
csost és Sommer István bizottsági tagot, hogy a lelep­
lező ünnepség előestéjén, a Pozsonyba érkező vendégek 
tiszteletére, a Ligeti kávéházban rendezendő városi estély 
dolgában tegyék meg a részletes javaslatokat a jövő 
ülésig. — A bizottság továbbá még azt is javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a szoborleleplezés napján a városi 
jótékony intézetekben elhelyezett egyéneket külön ven­
dégelje meg és a rendes heti vagy havi segélyezésben 
részesülőknek fejenkint adjon 1 írt külünsegélyt.

Elhatározta továbbá a bizottság, hogy a pozsonyi Cíf. 
jogakadémia tanárait szeméiyenkint, a többi helybeli 
állami intézetek, hatóságok és egyéb tanintézetek testü­
letéit pedig azzal a felhívással hívja meg az ünnepségre, 
hogy háromtagú küldöttséggel vegyenek részt az ünnep­
ségben. Az ünnepségre meghívandók, illetőleg kikülden­
dők részére külön belépőjegyeket állít ki a város, a 
melyet felmutatva, akadály nélkül és könnyen juthatnak 
az illetők, a katonai sorfalon át is, az ünnepség dísz­
terére. Dr. Gervay Nándor javaslatára elhatározta a 
bizottság, hogy herczeg Pálffy Miklóst kéri fel a 
diszbandérium vezetésére. Berlin testvéreknek meg’ 
engedte a bizottság, hogy a «Magyar királyhoz» czim 
zett szállójuk előtt tribünt állíthatnak fel.

— A román királyi pár utazása. Szegedi tudó 
silónk táviratom, hogy ma délelőtt féltizkor utazott át 
Szegeden a román király Bécs felé. A király kíséretében 
csak néhány udvari hivatalnok utazott és az egész kü 
lönvonat négy szalonkocsiból állt. Szegeden senki se 
üdvözölte a fejedelmi utast, mindössze néhány kiváncsi 
csodálta meg a szép különvonatot, a mely csak pár 
perczig állott a pályaudvarban. A király Bécsben talál­
kozik nejével és vele együtt utazik holnap pár heti tar­
tózkodásra Abbáziába.

— Szeged kegyelete. Szeged város Széchenyi, 
Kossuth és Deák Ferencz már megrendelt képein 
kívül gróf Andrássy Gyula életnagyságu képét is meg­
fested valamelyik jelesebb festőmüvészszel. Ez irányban 
a közgyűlés legközelebb intézkedik.

— A holland királynő Becsben. Bécsi levelezőnk 
jelentése szerint a németalföldi királynő, a regensnővel 
e hó 30-án Amsterdamból Stuttgarton át Bécsbe utazik 
Bécsben a királynő pár napot inkognito tölt el és aztán 
hosszabb üdülésre Aussee és Salzkammergut fürdő­
helyekre utazik. Amsterdamba csak junius közepe táján 
tér vissza.

— A Suttner-Jókai-est. A magyar korona orszá­
gainak békeegyesülete e hó 24-én, szombaton, gró! 
Csáky Albinná védnöksége alatt fényes estét rendez a 
VI—VII. kerületi kör dísztermében. Az estély két kiemel­
kedő pontja Jókai Mór «A háború és az ágyuk» czimü 
felolvasása és Suttner Berta bárónő «Schöne Erinne­
rungen» czimü előadása lesz. A programra többi pont­
jait Somló Sándor, Kertész Ella és Bárdi Róza sza­
valatai és a technikus zenekar énekei töltik ki. Jegyek 
kaphatók 1 forintjával a Harmónia zenemükereskedés- 
ben és este a pénztárnál. Hangverseny után társas­
vacsora lesz.

— Az esztergomi képezde ügye. Mai szá­
munkban ily czim alatt hozott hírünkre Komlóssy 
Ferencz, orsz. képviselő úrtól, a kővetkező levelet 
kaptuk:

Tekintetes szerkesztő ur! Főtanfelügyelői állásomtól 
való felmentésem alkalmából közölt hírekre megjegyzem, 
hogy ebbeli állásomat még január havában főpásztorom 
rendelkezésére bocsátottam, mert többoldalú elfoglaltsá­
gom, különösen' pedig országgyűlési képviselőségem mel­
lett a fotanfelügyelői állás kötelmeinek alig tehettem 
volna eleget és mert a rcám bízott nagy munkát (szer­
vezés, tantervreviziú, tanitó-egyesülete’k, iskolák története) 
Öt éven belül immár befejeztem. Midőn tehát főpászto­
rom fotanfelügyelői állásomtól -felmentett, ezért a fel­
mentésért csak hálás köszönettel tartozom. A tanügy 
érdekeit, a tanítók javát ezután is módomban lesz elő­
mozdítani úgy is, mint képviselőnek, úgy is, mint a ni. 
kir. közoktatásügyi tanács tagjának és pedig sokkal füg­
getlenebből, mint a hogy ezt eddig tehettem. Soraim 
szives közlését kérve kiváló tisztelettel maradtam 
dr. Komlóssy Ferencz, prépost-kanonok, orsz. kép­
viselő.

— Véres összeütközés cseh munkások közt.
Prágában az elmúlt éjjel, a Lövész-szigeten a munkások 
gyűlést tartottak, melyen több mint nyolezszáz ember 
vett részt. Minthogy a szláv nemzetiségű szoczialistákkal 
szemben a szocziáldemokraták túlsúlyban voltak, a gyű­
lést a viharos jelenetek miatt félóra alatt feloszlatták. A 
feloszlatás után véres verekedés keletkezett. Székekkel és 
poharakkal dobálóztak. Egy embert homlokán véreztek 
meg, egy másik pedig, mikor az ablakon át akart me­
nekülni, beleugrott a Moldva vizébe, de kimentették. 
Három ember súlyosan megsérült, a kiket beszállítottak 
a közkórházba. Egy rendőr tőrszurást kapott. A rend- 

. őröknek nagy fáradságába került a zavargókat szét­
oszlatni.
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— Fejedelmi nász. Herczeg Battenberg Fe.encz 
József esküvője, Anna montenegrói berczegnövel — 
mint Czetinjéböl táviratozzák — végleg megállapított terv 
szerint, május 27-én lesz. A herczeg május 20-án érke­
zik Montenegró fővárosába.

_ Vaughan leleplezése. Tudvalevő, bogy
* Gentben most nyáron megtartott antiszabadkőmüves- 
iongresszuson egy *Leo Taxii nevű Író szenzácziós si- 
íereket ért el annak kijelentésével, bogy egy miss 
Diana, Vaughan nevű hölgyneí a kísérletként meg­
jelent ördög elárulta a szabadkőművesek állítólagos üt- 
kait és czéljaiti A leleplezés élénken foglalkoztatta azóta 
a szabadkőműves-ellenes köröket. Rüpiratok jelentei meg 
a titokzatos hölgyről, de bármily erős volt is az 
ellenpárt óhaja, 'hogy végre valahára nyilvánosan 
iS igazolja már személyazonosságát miss Vaughan, 
Taxii elég bölcs volt ez óhajokra mindig ki­
térő választ adni. A napokban azonban — mint 
megírtuk — Taxii gyűlést hivott egybe és ezen azt az 
érdekes kijelentést tette, hogy mindaz, a mit Vaughanról 
mondott mese, a melyet csakis pénzszerzés ezéljából 
bocsátott világgá. Vaughan nem is létezik és nem is lé­
tezett soha. Természetes, hogy ez a leleplezés kínos ha­
tással volt azokra, a kik felültek Taxii misztikusan elő­
adott meséiének és hogy a szabadkőművesek is mód 
felett felháborodtak, hogy nyílt hazudozással egy 
ember komprommittálni iparkodott intézményüket. 
A sajtó is sokat foglalkozik ez alkalomból Taxtlial, 
a kiről a legkünösebb dolgokat sütik ki a párisi 
lapok. így többek közt előadják, hogy Taxii már 
ir u korában felültette a közönséget a legközönségesebb 
hazudozással. Marseilleben, 1873-ban azt irta egyik 
lanba, hozy a marseillei kikötőben óriási czápák garáz­
dálkodnak. Később azt a mesét költötte, hogy a genfi 
tó méivén egv elsülyedt város romjai láthatók. Egy 
lengyel tudós fel is ült a hazugságnak, a mennyiben 
egy komoly hangon irt tanulmányában kifejtette, 
hog, a genfi tó mélyén tényleg kell egy városnak lenni. 
Persze nvoma sem volt semminek, lsáó-ben azzal keltett
feltűnést, hogy bevallotta, hogy 
kőműves volt, de belátva bűné

o addig vakbuzgó szabad- 
meggvónt és hű keresz­

tény lett belőle. Kieszközölte, hogy a pápa egy órai 
magánkihallgatáson fogadta. Sőt azt is keresztülvitte, 
rogy antiszabadkőmüves iratait a pápa magánkönyvtára 
számára megrendelték. Mis Vaughan soha sem élt. Az a nő, 
a kivel Taxii leveleit Íratta, egyszerű nevelőnő volt az 6 
nővérének gvermeke melllett. Ez az asszony czikkeket irt a 
fracczia lapokba és szédelgésével ezreket keresett. A becsa- 
1 .ott emberek azonban, ugv látszik, nem hagyják abban a 
dolgot. Egvnehánvan ugyanis levelet írtak a <Figaro>-nak, 
kijelentve, hogy Taxii és az állítólagos miss Vaughan el­
len bünfenvitő feljelentést tesznek. Taxii úgy látszik, 
nem volt ilyen fordulatra elkészülve. Bízott az emberek 
hiúságában és azt hitte, hogy senki sem fogja elárulni, 

hogy felült az 6 szédelgésének. A világ legnagyobb 
pőréinek egyikére van kilátás, ha a becsapottak tényleg 
bűnvádi útra lépnek. Szokatlanul érdekes a bűntett 
ruaga és szokatlanul nagy a károsultak száma. Igazi fin 
de siéde-tárgyalásra lehet elkészülve a világ.

— Egy matróz kitüntetése. A király a személye 
sörül! miniszter előterjesztése folytán az «Albatros» nevű 
hajón szolgai minőségben alkalmazva volt Krausz 
György esetnek! lakosnak, ezen alkalmaztatása alatt ta­
núsított önfeláldozó magatartása elismeréséül, az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— Névtelen adakozó. Fáik Miksához, mint a 
iórlapirói nyugdíjintézet einökéhez ma a kővetkező levéi

Kedves elnököm a nyugdíjban !
Minthogy ma vagyok ötven éves — ez hírlapi titok 

:le zárok száz forintot a hírlapírói nyugdíjintézetnek.
Igaz híved

Minthogy a nemesszivü adakozó azt, hogy ma ötven 
éves lett, "hírlapi titoknak kívánja tekintetni, elhallgatjuk 
a nevét, a mit annyival inkább tehetünk, mivel meg 
vagyunk győződve, hogy azt a hálás kartársak úgy is 
ki fogják találni.

— Rigóék Oroszországban. Székesfehérvárról Ír­
ják, hogy Rigó dános Parisból levelet irt Fehérmegye 
alispánjának, a melyben útlevelet kér, hogy művészi kör­
útra Oroszországba utazhasson. A levél így hangzik :

Nagvsígos alispán ur 1 Van szerencsém tisztelettel fel­
kérni, 'szíveskedjék részemre a belügyminisztériumban 
egv külföldre szóló útlevelet kieszközölni, minthogy 
'■célom nagvobb művészi körutat tenni különösen Orosz­
országban. a hol az ilyen útlevél feltétlenül szükséges.
A tisztelettel alólírott a fehérmegyei Pi.kozd községben 
született, a hol szülei még ma is élnek. Ideesatoitan 
süldők öt forintot az esetleges illetékekre és kérem at- 
.?pán urat, hogy az útlevelet vagy közvetlen nekem, 
vagy az itteni konzulátusnak elküldeni szíveskedjék. 
Szives válaszát várva, maradtam alázatos szolgája

Rigó János.
_ Merénylet egy köztársasági elnök ellen

Montevideóból táviratozzak, hogy Uruguay elnökére egy 
ember revolverből rálőtt, de nem találta eh A tettest el­
fogták.

— A nagyváradi diákkon gresezns. Az országos 
diákszövetség kongresszusát ma nyitották meg fényes 
ünnepélyességgel. Kilencz órakor a premontreiek-templo- 
mában mise volt, melyet dr. Schlauch Lőrincz bíboros 
nagyváradi püspök végzett. Ezután a gimnázium dísz­
termében nagyszámú előkelő közönség előtt nagyhatású 
beszédet mondott a bíboros; üdvözölte azegybegyöltifjú­
ságot, gyönyörű vonásokban emlékezve meg saját ifjúsá­
gáról, a tudomány hatalmáról, melynek alapjául a val 
iáit, a morált jelöli meg. Végül az ifjúságot hazasze­
retetre, vallásosságra buzdította. A beszéd óriási hatást 
keltett, a közönség perczekig tapsolta, éljenezte a bíbo­
ros főpapot. Bozóky Alajos diszelnök a nagyváradi 
jogakadémia nevében üdvözölte az egybegyült ifjúságot, 
L-izditotta összetartásra, komoly tanulmányozásra, a 
nemzeti szellem ápolására. A. nagyváradi rendező bízott 
ság nevében Örley Dénes elnök mondott köszönetét 
Schlauch védnöke-k, Bozóky diszelnöknek és Nagyvárad 
városnak. Sebesnek, az országos szövetség elnöké­
nek üdvözlő beszéde után az ifjúság a Himnuszt 
énekelte és lelkesedetten üdvözölte SchlauchoL 
Az országos diákszövetség tagjai és a hazai főtanodák 
képviselői ma délután hosszantartó gyűlésen tárgyalták 
ügyeiket. A szövetségi elnök beterjesztette a múlt köz- 
gv illés jegyzőkönyvét és számot adott a hozott határoza­
tok végrehajtásáról. Az alapszabályokat holnap tárgyalják. 
Este 8 órakor az egybegyült ifjúság fáklyásmenettel tisz­
telte meg a kongresszus védnökét: Schlauch Lőrincz 
tábornokot, kihez Krenner Miklós kolozsvári egyetemi 
polgár intézett igen szép beszédet. Schlauch palotája 
ablakából gyönyörű választ adott, melyben hangsúlyozta, 
hogy oly ifjúság, melynek szivében tiszta szeretet, nemes 
törekvés, mocsoktalan erkölcsi meggyőződés lakik, az 
hazájának, nemzetének boldogulását biztosítja. Az óriási 
közönség lelkesülten éljenezte az ifjú tűzzel szónokló ősz 
egyházfejedelmet. A Szózat és a Himnusz eléneklése 
után a fáklyásmenet Bozóky Alajos diszelnök lakása elé 
vonult Kilencz órakor a város fényes bankettet adott a 
kongresszus ifjúsága tiszteletére.

_ Szocziallsta mozgalmak. Szentesről írják la
púnknak a következő figyelemreméltó sorokat: A mun­
káskéz szüksége mind nagyobb arányban észlelhető; 
már alig kapni rendes napszámbérért munkást. Ennek 
oka leginkább abban kereseadő, hogy a város területén 
lévő munkások jóformán egytől-egyig szocialisták. Ezek 
pedig azokat a határozatokat tárgyalják maguk között, 
a melvek Czegléden a szocziallsta kongresszuson irány­
elvül szolgálták. Még azokra a munkásokra is, a kik 
munkába állanak, pressziót gyakorolnak s ijesztgetik 
őket. Ilyen körülmények között a szoczializmus vakon 
terjed, mert akarva nem akarva, az áramlatba beleke­
rülnek a nem szoczialisták is. A városban hol az egyik 
helyen, hol a másikon, de naponkint vannak titkos 
összejövetelek, a melynek főtárgyát a bekövetkezendő 
aratás és a munkások miként való beállása képezi. Kis- 
jenöről Írják, hogy ott is kisért már a békési, csongrádi 
és Csanádi szoczializmus káros iránya. A munkások ma­
gasabb bért követelnek s kevesebb ideig akarnak dol­
gozni, mint dolgoztak mostanáig. Apáczáról (Csanádm.) 
azt iriák, hogy a munkásviszonyok mind türhetle- 
nebbek lesznek ; maholnap már a gazda tehetetlenül áll 
a munkás követelésével szemben. A szoczialisták titokban 
készülődnek az aratási sztrájkra is.

— A Bródy-féle publiczisztlkal dij, a melyet 
tudvalevőleg minden harmadik évben adnak ki, az idén 
kerül eldöntésre. A dij 3000 forint és annak a publi- 
czisztikai munkának ítélendő oda, a mely az utolsó 3 
évben megjelent hasonló munkák között a legjobb. A 
tudománvos akadémia e czélra kiküldött bíráló-bizottsága 
már megállapodott a jutalmazandó műre nézve és ez, 
mint értesülünk, gróf Andrássy Gyulának az idén 
megjelent «A kiegyezés» czimü nagyszabású munkája.
A döntés Andrássy és egy igen termékeny jeles publi- 
cziszta között történt. Három év előtt, midőn a dij 
először került kiosztásra, Pulszky Ferencz volt a 
nyertes.

— Az orvoal kamarákról. A budapesti orvosi kör 
tegnap tartott havi ülésén az orvosi kamarák mellett 
foglalt állást, azonban a belügyminiszter erre vonatkozó 
tervezetének többrendbeli módosítása mellett. Az orvosi 
kör össze nem tévesztendő a budapesti kir. orvos-egyesü­
lettel. ama hatalmas társulattal, a mely több száz sza­
vazattöbbséggel elvetette a kamara javaslatát, mely kir. 
orvos-egyesületnek egymagában csaknem annyi tagja 
van, mint az ország összes orvos-egyesületeinek 
együttvéve.

— Szerelmi tragédia Soóvárott. Stern J. soóvári 
lakos, a ki nem régen tért vissza Amerikából, belesze­
retett özv. Cngár Manóné 16 éves Berta leányába 
nőül is akarta venni, de a leány anyja kikosarazta, 
szerelmes ember tegnapelőtt elment Ungárékhoz, a 
leányt egyedül találta otthon és ismét ostromolni kezdte 
szerelmével. S minthogy az visszautasította kérőjét, a 
férfi azon annyira dühbe jött, hogy revolveréből két 
lövéssel megölte a szegény ártatlan gyermeket. Aztán 
maga felé fordította a fegyvert, de a lövések zajára elő- 
sietök megakadályozták abban, hogy öngyilkos legyen. 
A gyilkost elfogták és bekísérték Eperjesre.

— Gyilkosság. A tolnamegyei Igaz községben gyil­
kosság történt a napokban. Magosi Erzsébet lölbujtotta 
a szerelőjét, Nyers Istvánt, hogy Deczeg Martont, a ki­
vel azelőtt volt szerelmi viszonya, ölje meg, mert addig 
nem lehetnek boldogok, a míg első szeretője él. A sze­
relmes legény hallgatott a rossz asszony tanácsára s a 
napokban megleste' Deczeget, a mikor az egy árok hidján 
egyedül ment át. Ekkor letaszította az ároküa és ott egy 
doronggal agyonütötte. A gyilkost és a fölbujtó asszonyt 
elfogták” Most a gyönki járásbiróság börtönében 
vannak.

Rövid hirek. Miskolczon Fodor Zsuzsanna 
43 éves cseléd véletlenül feldöntötte az égő petró­
leumlámpát s oly súlyos égési sebeket szenve­
dett. hogy belehalt. — Szolnokon Matyus István 
17 éves munkás a Hungária-gözmalomban a ga­
ratba feküdt, s ott elaludva, a reá hullott zúzott 
búza alatt megfulladt. — Szabadkán Kuluncsics 
Dánielt, Kuluncsics Simon és fia e hó 15-én any- 
nyira összeverték, hogy éietbenmaradásához nincs 
remény. — Sziyet-Szent-Mi/zlós község hatará­
ban a Dunából egy 30—35 éves intelligens osz­
tályhoz tartozó férfi holttestét fogták ki. — Sze­
geden Győri Mihály 54 éves kerli munkás, 
családi perpatvar miatt az éjszaka fölakasztotta 
magát és meghalt. — Nagyváradon Szívós 
József szakaszvezető a napokban szivén lőtte ma- 
„át. — Aradon Danes György hordár tegnap a 
Marosba ugrott és belefult. — Ugyanott Molnár 
Fani cselédleány szerelmi bánatában szintén a 
Maros vizébe ölte magát.

dásu ember pedig okvetlen arra a következtetésre jut, 
hogy az a rendőr, a ki mellszámát egy zavargás alkal­
mával leveszi, bizonyos szabályellenes dolgot akar elkö 
vetni és az ismertető jel eltüntetése által akar a panasz­
tól megmenekedni.

Az elzüttött gyermekek érdekeben. 
Megírtuk a napokban, hogy hathatós társadalmi 
akczió indult meg a fővárosban a czélból, hogy a 
romlás útjára induló gyermekeket megmentsék ^ a 
végső elzülléstöl. Egy előkelő férfiakból álló kül­
döttség járt is az illetékes tényezőknél, hogy az 
elfogott fiatal gonosztevőket ne vigye a rendőrség 

többi lelnőtlekkel együtt a tolonezházba, a hol 
még jobban kiképezik magukat a gonoszságban, 
hanem külön épületben helyeztessenek el. Ennek 
a társadalmi akcziónak a következménye az a 
körrendelet, a melyet most Rudnay főkapitány 
megküldött az összes kerületi főkapitányságoknak. 
A rendelet Így hangzik:

szülők, 
maga a

Valamennyi kerületi kapitányságnak. Helyben.
A rendőrség hivatásszerű feladatai között legnagyobb 

fontossággal bír s a legeredményesebb a megelőző in­
tézkedések sikeres alkalmazása. Mert az e téren elért 
sikerek számtalan egyéni és társadalmi bajt háríthatnak 
el és útját vághatják a már megfogamzott bűnnek is.

Kétségtelen, hogy első feladat a bűn megfogamzásá- 
nak csiráját fölfedezni s megsemmisíteni, mit legnagyobb 
sikerrel, a még serdülő korban levő és hiányos vagy 
helytelen nevelés következtében erkölcsi züllésnek indult, 
esetleg rosszabb hajlamokkal sújtott gyermekeknél lehet 
és kell is foganatosítani, mert a tapasztalás azt bizo­
nyltja, hogy ha a rosszul nevelt vagy egyéb ok miatt 
züllésnek indult s még teljes beszámítás alá nem eső 
zsenge korában bűncselekményekre hajlandó gyermek 
oly irányú útjában való feltartóztatására nézve a 
a gyám, a gyámhatóság sőt szükség esetén 
rendőrhatóság megelőző intézkedésekkel kísérletet sem 
tesz, a rossz irányú pajkosság a korral fokozatosan fej­
lődve, bűnné növekszik s a még annak idejében fogana­
tosított megfelelő beavatkozással megmenthető gyermek­
ből a társadalom veszedelmes tagja s nem egyszer réme 
válik.

A rendőrségnek legtöbb alkalma van az Ily elzüllés- 
nek indult gyermekekről tudomást szerezni s őket meg­
figyelni s ha nem is hivatása nevelésükre befolyást gya­
korolni, de igenis kötelessége a szülők, a gyámok, a 
gyámhatóságok s a társadalom által alkotott jótékony 
czélu egyletek figyelmét az ily gyermekekre felhívni. 
Hogy tehát a mulasztásokban való részesség a vezetésem 
alatt álló fővárosi magyar kir. államrendőrségtől teljesen 
elhárittassék, szükségesnek tartom, bosry valahányszor 
tizenkettedik életévüket még be nem töltött, valamely 
bűncselekmény, vétség, ezeknek kísérlete, koldulás, csa 
vargás, vagy egyéb nagyobb beszámitásu kihágás miatt 
előállított avagy más körülmények miatt elzüllésnek in­
dult gyermekekről vesz a kerületi kapitányság tudomást, 
ne tekintse a rendőrség a hivatásszerű beavatkozást be­
fejezettnek az eddig gyakorlatban volt azon eljárással, 
hogy az ily körülmények közé jutott gyermek egyszerű 
figyelmeztetés után a szülőkhöz visszaállittatik, a szülők 
pedig a gyermek felügyeletére utasittamak s ezzel a gyermek 
további megfigyelése befejeztetik, hanem elrendelem, 
hogy az ily körülmények közé jutott gyermek felügye­
lete,' sorsa és folytatott életmódja, a kerületi kapitányság 
részéről, kerületi felügyelők és közegeik közbenjárásával 
tovább is — rendőri szempontból — éber megfigyelés 
tárgyát képezze, hogy a tapasztalatokhoz képest kellő 
időben a rendőrség ismét közbeléphessen és a szülők, 
gyámok, gondnokok, esetleg a tapasztalt mulasztásokért, 
a kihágás! büntetőtörvénykönyy 64. §-ában foglaltakhoz 
képest büntettessenek ; elrendelem továbbá, hogy az ily 
elzüllésnek indult, megfigyelés alá vett gyermekek nyil­
vántartassanak és a kerületi elöljáróságok a nyil­
vántartásba helyezésről a maguk részéről 
intézkedés végett értesittessenek; i 
dig, szülők, gyámok vagy gondnokok 
figyelmeztetése, vagy megbüntetése 
gyermeknek elzülléstöl.

régi idők fejedelmi müizlésc és szakértelme 
lépett. Most azonban a szerződésnél erősebb kötelékek 
tartják Bianchi Biankát a külföldön, a hímen rózsa- 
lánczai, a melyek még a rövid vendégszereplésektől is 
megfosztják a főváros zenekedvelő közönségét. Így tehát 
el lehetünk készülve arra, hogy Bianchi helyét is vala­
melyik apró epigon foglalja el, hadd legyen teljesen 
csillagtalan az opera horizontja, hisz ez a teljes művészi 
dekadenczia ugylátszik a mostani vezetőség programmja. 
Ma a Bugonották előadásában Blätterbauer Gizella 
próbált szerencsét, a kit legutóljára mint az operaiskola 
végzett növendékét, ezelőtt hat évvel hallottunk egy 
operavizsgán. Akkor feltűnt szép hangjával, figyelemre­
méltó készültségével, ma zenei biztosságban, színpadi 
rutinban erősödve, de kissé megviselt hanggal tért vissza 
a külföldről. Skálája hasonlít a kissé hibás gyöngy­
sorhoz, a melyben az ép és kerekded gyöngyszemek 
között itt-ott egy-egy töredezett is található. Szépen csen­
genek közép- és mélyhangjai, de a magasban hangja 
már érdes, éneke bizonytalan. Valois Margit kényes 
szerepét különben fejlett koloraturával énekelte végig, 
más művészi tulajdonságáról mai szerepében nem adha­
tott számot. A nagyszámú közönség rokonszenvesen 
fogadta a vendégmüvésznót és zajos tapsaival adta jelét 
annak, hogy összehasonlításokat ezúttal nem tett. (f. k.)
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csavargástól, vagy más figyelmet

= Május 10. Most lesz egy esztendeje, május 10-én, 
hogy az általános választól jog ügyében nagy népgyülés 
volt, a mely rendben is végződött volna, ha a szétoszlás 
alkalmával a rendőrségi közegek tapintatlansága s ha­
talmi visszaélései miatt keletkezett utczai harcz nem fe­
jezi be a különben impozáns népgyülést. A rendőrük a 
járdán csoportokban nyugodtan haladó tömeget — mint 
annak idején megírtuk, — karddal támadták meg. Ez 
ügyben többen panaszt tettek s Rudnay Béla főkapi­
tány a múlt napokban hozta meg az Ítéletet, a mely- 
lyel — mint a hogy azt mindenki előre tudta — 
saját közegeinek ad igazat. A hosszú lére eresz­
tett s minden jogelvet nélkülöző esetlen indoko­
lásból szószerint közlünk egy passzust, a mely­
ből mindenki meggyőződhetik arról a szánalomra méltó 
s minden logikus gondolkodást nélkülöző fölfogásról, a 
melylyel a volt nógrádi főispán a főváros rendőri ügyeit 
kormányozni akarja.

Azon vád alaposságát, hogy a rendőrök a kötelesség- 
szerű beavatkozás és indokolt fegyverhasználat alkalmá­
val mellszámaikat levették, azon körülmény gyöngíti, 
hogy a feljelentésekben több esetben a panaszolt rend­
őrük mellszámaik után jelöltetnek meg, a mi pedig lehet­
séges nem volna, ha a vád általában megállana; kü­
lönben a mellszámoknak szolgálat közben, de sőt 
nyilvános helyen szolgálaton kívül is történő 
levételét nálunk szigorú szolgálati utasítás 
tiltja, bár utczai zavargások esetén a mellszámok le­
vétele a külföldön mindenütt meg van engedve, sőt sok 
esetben el is van rendelve, ha a mellszámlevétel a kér­
désben forgó alkalommal egyes rendőrök részéről, kik­
nek kiléte a közelebbi adat hiányában meg nem állapít­
ható, mégis megtörtént volna, úgy ez bizonyára 
azon mentő körülményre vezethető vissza, hogy 
az erőhatalom kötelességszerünek bizonyult kifejtése köz­
ben szüksége foroghatott fenn annak, miszerint egyes 
rendőrök a köpeny vagy zubbonyra különben is gyen­
gén odaillesztett és az erőszakoskodó elemek részéről 
könnyen leszakítható vagy a fegyverhasználatra késztető 
utczai harezban könnyen elvesző mellszámaikat, a fel- 
szerelési czikkek épségben tartása s megőrzése 
körüli felelősségüknél fogva biztonságba he­
lyezzék.

Közöltük e passzust, mert a főkapitány ur azt állítja 
kommünikéjében, hogy egyik-másik lep tévesen közölte 
az Ítéletet Már most nem mosolyogni való-e az a szá- 
nalmas védekezés, a mely azt állítja, hogy a mellszá­
mokat a rendőrök azért vették le, hogy «a felszerelési 
czikkek épségben» tartassanak. Ezt talán még a főkapi­
tány maga, sem fogja elhinni, más logikus gondolko

érdemlő büntetendő cselekménytől való visszatartását, 
úgy esetről esetre hozzám is teendő oly czélből jelentés, 
hogy egyrészről az illetékes gyámhatóságot értesíthessem, 
más részről pedig a szükséghez képest a gyermeknek 
valamely javitú-intézetbe, vagy valamely 
egyesület által fentartott intézetbe való 
eszközölhessem.

Egyszersmind megjegyezni kívánom, hogy az itt szó­
ban forgó nyilvántartás adatai szigorú hivatalos titkot 
képeznek és a szoros értelemben vett igazolt feleken 
kívül (a szülők, a gyám vagy illetékes hatóság) senkivel 
sem közölhető.

Budapest, 1897. április 22,

jótékonyczélu 
fölvételét ki-

a ki- 
családból 
üzelmeiben

Rudnay Béla s. k., 
főkapitány.

Rendőrök könyve. Szombathfalvy Lajos rend­
őrtanácsos, mint értesülünk, legközelebb érdekes köny 
vet ad ki: A hamis tanuzás lényegéről és annak 
formáiról. A könyvet Rudnay Béla főkapitánynak 
fogja ajánlani.

=• A lélekkufárok. A Vl-ik kerületi kapitányságnál 
ma három lélekkufárt ítéltek el a sok közül, a kik 
annyira megmételyezték már a főváros társadalmi életét. 
Egy hírhedt lovag utczai kerilőnő volt a főbünös, 
nek egy újpesti kereskedő s egy előkelő 
való leány voltak segítségére piszkos 
Mindhármat pénzbüntetésre ítélték.

— Kardpárbaj. Ma délelőtt igen komoly kardpí’baj 
volt egyik fővárosi vívóteremben. Az ellenfelek F. és F. 
honvédszázadosok voltak. P„ a kit néhány évvel ezelőtt 
Horvátországból épen egy párbaj-ügyből kifolyólag he 
lyeztek át, mert ellenfelét agyonvágta, most is rendkívül 
súlyos vágásokat adott ellenfelének, a kivel azután ki­
békült.

= Öngyilkossági kísérlet. Fiatal úri asszony 
akart ma az élettől megszabadulni. Farádi Vörös 
László hivatalnok felesége, szül. Kozmali Róza 
nehány év óta súlyos idegbajban szenvedett, a mit még 
a gyakori családi perpatvarok csak fokoztak. Férje teg 
nap este későbben tért haza, mint rendesen s e miatt 
úgy összeszólalkoztak, hogy az asszony ma reggel fél 
7 órakor forgópisztolyt ragadott s mellbe lőtte magát. 
Sérülése nem életveszélyes s a mentők a Peterdy-utcza 
11. szám alatt levő lakásán hagyták. Ott ápolják férji 
és rokonai. Ágya mellett két parányi gyermek sirdogál.

A képzőművészeti társulat köz1 
gyűlése.

A képzőművészeteknek szentelt városligeti uj műcsar­
nokban ma tartotta először közgyűlését az orsz. magyar 
képzőművészeti társulat. Társadalmi életünk és művész­
világunk számos kiváló alakját láttuk a mai közgyűlésen 
és így annál nagyobb súlya van a társulat ama egy­
hangúlag hozott határozatának, a melylyel a «Budapesti 
Újságírók Egyesülete» részére örök alapítványul 
forintot szavaztak meg.

Mint a választmány állal a közgyűlés elé terjesztett 
és csak néhány rövid sorban, de annál lelkesebb sza­
vakban indokolt javaslat kifejezi, elismerésül és köszö­
netül azon megbecsülhetlen erkölcsi támogatásért, a 
melyben a sajtó orgánumai a társulatot és annak ki­
állításait részesítik, indíttatva érzi magát a társulat 
választmánya, hogy a magyar sajtó egyedül hiva­
tott testületé, a ,Budapesti Újságírók Egyesü­
lete11 alapjához ezer forinttal hozzájáruljon. 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel járult hozzá 
választmány javaslatához.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a következő:
Gróf Andrássy Tivadar elnök megnyitván a gyűlést, 

üdvözölte a nagy számban megjelent tagokat, a jegyző- 
könyv vezetésére Jiinbrozovics Dezső titkárt és annak 
hitelesítésére Eoppély Géza és László Fülöpöt kérte 
fel. A társulat múlt évi működéséről szóló és Ambrozo- 
vics Dezső titkár jeles tollát dicsérő terjedelmes jelentést 
a közcyülés egyhangúlag tudomásul vette. Ugyancsak 
felolvasás nélkül tudomásul vették a számvizsgáló bizott­
ság jelentését a múlt évi zárszámadásról. Elfogadták ez­
után a jövő évi költségelőirányzatot is 
forint 60 kr szükséglettel és 78.336 r 
dezettel.

Majd dr. Ambrozovics Dezső a választmány nevé­
ben a következő indítványt terjesztette a közgyűlés elé: 
«Tisztelt közgyűlés 1 A sajtó jóakaratu támogatására 
minden kulturális intézmény s Így társulatunk is a leg­
nagyobb mértékben rá van utalva. Főleg kiállításainkra 
nézve fontos e támogatás, mely közönségünk érdeklődé­
sét legbiztosabb1”! felkeltheti s fokozhatja művészetünk 
termései iránt. Csak azon megbecsülhetetlen erkölcsi tá­
mogatásról van itt szó — eltekintve a sajtó orgánumá­
nak egyes esetekben felkérésünkre tett külön szolgálatai­
tól — mely iránt elismerésünk és köszönetünk kifejezése 
csak olyan lehet, mely az egész sajtót, a sajtó 
munkásainak összeségét illeti. Ezért vagyunk 
bátrak a tisztelt közgyűlés előtt indítványozni, méltóz- 
tassék megengedni, hogy kiállítási költségeink ter­
hére a «Budapesti Újságírók Egyesülete 
részére örök alapítványul ezer forintot adjunk tár- 
sulatunk nevében. Kelt Budapesten, az országos 
magyar képzőművészeti társulat választmányának 1897. 
április hó 5-én tartott üléséből. Gróf Andrássy 
Tivadar elnök, Zala György választmányi tag, dr. 
Ambrozovics Dezső titkár. Az indítványt a közgyűlés 
lelkes éljenzéssel fogadta s egyhangúlag magáévá tette.

A választásokra került a sor. A választmány 7 mü- 
5Z és 7 müp.irtoló tagjának a mandátuma a múlt 

év végével lejárt s ezeknek helyét kellett a közgyűlésnek 
betöltenie, választás alá kerüli továbbá az elnöki és az 
alelnöki tisztség. A szavazatok szedésével a közgyűlés 
Kagy Ödön elnöklete alatt Bruch Miksát és Tally 
Antalt bízta meg. Mig a szavazás tartott, a ta­
nácskozás szünetelt. Két szavazólista is kerengett. 
Az egyik a hivatalos névsor, a másik pedig a képző­
művészek egyesületének listája, a melyen báró Har­
kányi Frigyes alelnök helyett Berzeviczy Albert, a 
választmányi tagságra a művészek közül Marqitay 
Tivadar és Ebner Lajos helyett Kriesch Aladur es 
Szinnyei Merse Pál. a müpártolók közül Czaran 
István, dr. Rosenberg Gyula és Rechner Lajos helyett 
dr. TVekerle Sándor, hatvani Deutsch Károly és báró 
Révay Gyula voltak jelölve. A szavazásban, a mely 
a késő esti órákig tartott mintegy kétszázötven tag 
vett részt. Hogy melyik névsor került ki győztesnek a 
választási küzdelemből, azt ma még nem lehet tudni, 
mivel a szavazatszedő bizottság nem fejezte he a szava­
zatok összeszámlálását. A folytatólagos gyűlésen az elnök 
bejelentette, hogy a választások eredményét csak a szom­
bati választmányi ülésen fogják kihirdetni. A közgyűlés 
utolsó tárgya volt az ez évi zárszámadási bizottság tag­
jainak megválasztása, a mely után a közgyűlés az elnök 
lelkes éljenzése közben véget ért.

— A fővárosi adókivető bizottságok holnap, 
e hó 23-án a következő III. osztályú keresetadó javasla­
tokat fogják tárgyalni: az L kerületben a várbeli meg­
hívottakét, a II. kerületben 2220—2285. hsz. házban 
lévő üzleteket, a IV. kerületben 1-22. helyrajzi számig, 
az V. kerületben 640 —652 helyrajzi számig, a CL 
kerületben 8637 —8704/8831. helyrajzi számig.

SPORT.
_ Ki alagl versenytér, a melyet csak most ala­

kítottak újjá, ismét egy díszes épülettel lesz gazdagabb. 
Az urlovasok szövetkezete az országos kiállításon 
volt erdészeti pavillont megvásárolta s kihelyezi Alagra, 
a hol fényes berendezésű vendéglőnek és jockey-lakások- 
nak alakítják át.

Béos, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma végre favorit-nap volt Az Áprilisi versenyt 
kivéve, mely walkoverré törpült (Vigarda egyedül jött 
ki) az összes favoritok nyertek. A Bálvány-handicapot 
Bátor nyerte meg Fondor ellen, mig harmadiknak 
Ignácz érkezett be. Jelöltjeink közül Galagonya és 
Szikra elsőnek, Leonidas, Termidor, Fondor és 
Tindirindi másodiknak érkeztek be.

A versenyek részletes eredménye a kővetkező volt:
I. Eladóverseny. 2400 korona. 1000 méter. Egyedi 

Arthur 3é. sga k. Galagonya küzdelem után egy 
hoszszal első, Rózsa második, egy hoszszal hátrább Lo­
vebird harmadik, aztán Fossati, Furfang. Totalizatőri 
5 : 13. Helyrefogadások : I. 5 :8, IL 5 : 61.

II. Eladó handicap. 2400 korona. 2600 méter. 
Báró Üchtricz Zsigmond óé. sga k. Szikra igen köny- 
nyen két hoszszal első, Leonidas második, két hoszszal 
"migrant harmadik, aztán Harmati Totalizator: 5:12, 
Helyrefogadások: 1. 5 : 7, II. 5 : 7.

III. Risbéröcscse-verseny, 4400 korona. 6300 méter. 
Herczeg Pálffv Miklós 3é. f. m. Anatole könnyen két 
hoszszal első. Termidor második, 1 hoszszal Haslinger 
harmadik, aztán Có. Totalizatőri 5:9. Helyrefogadá- 
sok : 1. 5:6. U. 5:6.

IV. Bálvány handicap. 5600 korona. 1800 méter. 
Nézsai ménes 4é. sga m. Bátor heves küzdelem után 
rövid fejhoszszal első, Krausz Lajos Fondor-ja második, 
fél hoszszal Ignácz harmadik, aztán Lustkandl, Pardon, 
Parbleu, Ruabn, Brigand, Margot, Pas de chance. Tota­
lizator : 5 : 30. Helyrefogadások : L 5 : 11., H. 5 : 12., 
Ill 5 : 28.

V. Handicap. 2400 korona. 1200 méter. Dreher 
Antal 3é. sga k. Dogma küzdelem után fejhoszszal 
első, Bálkiralynő második. 2 hoszszal Vájjon harmadik, 
aztán Pepitta. Snob. Gipsy, Springinsfield, Dolomit, 
Tréfa és Garibaldi. Totalizator: 5 : 2Ő. Helyrefogadások: 
L 5 : 7.. II. 5 : 8., III. 5:13.

VI. Aprilverseny. 3400 korona, 2000 méter. Báró 
Springer Gusztáv 3é. p. m. Vigarda walkoverben vitte 
el a dijat.

VII. Maiden handicap. 2400 korona. 2100 méter. 
Báró Königswarter Hermann 3é. p. k. Borura-derii 
könnyen 3 hoszszal első, Tindirindi második, 2 hoszszal 
Radoo harmadik, aztán Vándor, Spring Walk és Vivan- 
diére. Totalizator : 5 : 22. Helyrefogadások : L 5 : 10., 
II. 5 : 20.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Klotild azeretetház-egyealilet választmánya 

ma dr. Mészáros Károly elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ülésről gróf Andrássy Tivadarné táviratban men­
tette ki távolmaradását. Dr. Küffer Béla titkár bejelen­
tette, hogy a főváros 1400 forint segítséget szavazott 
meg és utalványozott ki az egyesületnek és hogy Julies 
Kálmán alapító'tag elhunyt. A Drasche-fé\e téglagyár 
a szeretetház kicserepezésére 1600 cseréptéglát küldött, 
a mit köszönettel fogadott az egyesület. Következett a 
különböző bizottságok megalakítása. A rendező bizottság 
Így alakult meg: Elnök: gróf Andrássy Tivadarné, 
tagok: Adler Antalné, Bulyovszky Lilla, Hampel Jó- 
zsefné, Rupp Imréné, lovag Fáik Zsigmond, Felekiné, 
Neumanné, lovag Muchmacher Feiencz, dr. Szendrei 
János, Ujnelyi Sándor, Ericich Gusztáv. Nevelésügyi 
bizottság: Elnök: Neumann Árminná, tagok : Bőké 
Gyuláné, Szöcs András, Lederer Ábrahám, György 
Aladár, Oszloics Mihály. Gazdasági bizottság: Elnök: 
Tirschl Józsefné, tagok: Újhelyi Sándor, Kauser Jakabné, 
Herczegh Mihálvné, Láng Ernőné, Bőke Gyulané, 
Krámon Gézáné. Lovag Fáik Zsigmond pénztáros jelen­
tése szerint a bevétel 2000 forintot és a kiadás ugyan­
annyit tett ki.

— A budapesti szünidei gyermektelep-egyesü­
let április 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a VI—\IL 
kerületi kör helyiségeiben (Andrássy-ut 39. sz. 1. emelet) 
választmányi ülést tart. Tárgyai: A választmány meg­
alakulása. — Az idén kitelepítendő gyermekek számá­
nak meghatározása. — A telepvezetők megválasztása.

SZÍNHÁZ és művészet.
_ Vendégszereplés a* operaházban. Mióta

Bianchi Biankát, a koloratur-ének utolsó igazi apostol­
nőjét intriga és más egyéb számkiüzték az operaházból, 
szerepköre elárvult s azok, a kik helyét betölteni igye­
keztek, mind eltévedtek a czifrázott ének tekervényes 
útvesztőjében. Szerződése, mely a müncheni operához 
kötötte, nem akadályozta meg a művésznőt abban, hogy 
néha-néha hazalátogasson s művészete az opera hajdani 
fénykorszakának egy utolsó sugara volt, mely bearanyozta 
maga körül még a dilettantizmust is, a mely operánkban

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A király lovasszobra. A főváros képző­

művészeti bizottságában, a mikor a közterületeken 
felállítandó szobrok helyének beosztásáról volt szó, 
élénk vita tárgyát képezte az, hogy a király lovas- 
szfobra hol állíttassák lől. A szobor helyéül — 
mint értesülünk — a Ferencz József-térin a Deák 
és Széc/ienyi-szobrok között levő kőróndót jelölték 
ki, a mely tér a lánczhidra nyílik és szemben van 
a királyi várpalotával.

__ A községi választások küszöbén. A pénzinté­
zeti tisztviselők egyesülete legutóbb tartott értekezletén 
elhatározta, hogy a november hó folyamán végbemenő 
községi választásokban részt vesz és odatörekszenek, hogy 
minden kerületben legalább egy magántisztviselő válasz­
tassák be a községi képviselőtestületbe. E czélból egy 
szükebb bizottságot küldtek ki s valamennyi főváros1 
magánegyesütetet csatlakozásra hívtak fel. Legközelebb 
ez ügyben közös értekezletet tartanak. A legszélesebb 
körű agitácziót a VI. kerületben akarják kifejteni, mivel 
e kerületben több mint kétezer magántisztviselő vá­
lasztó van.

— Az elhullott állatok kiszállítása. A honvéde­
lemügyi miniszter fölhívta a főváros hatóságát az az 
iránt való intézkedésre, hogy a város belsejében elhullott 
állatokat a gyepmesteri telepre ezentúl ne a honvéd­
lovassági kaszárnya előtt szállítsák, mert ez veszélyezteti 
a kaszárnyabeli lóállományt, hanem kerülő utón vi­
gyék ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Egy részvénytársaság megsemmisítése.

Mióta a kereskedelmi törvényünk érvényben van, ma 
történt először, hogy egy bejegyzett részvénytársaság 
ezégét megsemmisítették. A feltűnést keltő ítéletet a 
büntető járásbíróságnál dr. Kürthi József albiró 
hozta, ki ma reggeltől estig tárgyalta az érdekes porti 
Az eset a következő : A mióta csak Saxlehner András 
világpiaczot teremtett a keserüviznek, melyet Hunyadi 
János névre keresztelt, a vállalkozók egész serege tá­
madt, a kik védjegyét utánozva és meghamisítva ver­
senyre keltek ellene. Saxlehner 20 év óta Berlinben, 
Londonban, Parisban, sőt Amerikában is a perek egész 
légióját volt kénytelen megindítani, hogy védjegyét meg­
védje s noha e pörök mind az ő javára dőltek el, ide­
haza is eléje állt legutóbb egy furfangos konkurrens. 
Steinkopf Ede ez. a ki valaha Saxlehnernek a kül­
földi megbízottja volt.

Steinkopf akként próbált boldogulni, hogy megvásá­
rolván a budai Rákóczi-forrást, lS95-ben üj-Hunyadi 
név alatt részvénytársaságot alapított. A részvénytársa­
ságnak Charles Francois Prinz londoni lakos lett — 
miután hat részvény kivételével valamennyit magánál 
hagyta — a tulajdonosa, s egyúttal Londonban is grün- 
doll egy részvénytársaságot: az Uj-Banyadi Limi­
ted-e t. Manipulált pedig azután úgy, hogy a budapesti 
társaságtól szállított keserüvizet, rajta a hamisított véd- 
jegygyel, kezdte az egész világon forgalomba hozni. 
SaxFehner az öt erősen károsító ellenséggel szemben 
harezra kelt s először Londonban perelte, a hol a bíró­
ság egvheti tárgyalás után az Uj-Hunyadi név használa­
tától Prinzet örökre eltiltotta.

Ezután az idevaló társaság ellen indult meg a pór S 
s annak Igazgatóit: Campbel Archibáid üzletvezető- 
igazgatót és dr. Mezei Sándor igazgatót jelentette fel 
Saxlehner védjegybitorlásért. A büntető bíróság házku­
tatást tartván az Uj-Hunyadi társaságnál, 86.UOO palaczk 
keserüviz lefoglalása után kitűzte mára a tárgyalást. Az 
egész napon át tartott bizonyítás befejeztével dr. Deutsch 
Izidor, mint a panaszos képviselője, kérte a-vétkesség 
megállapítását, a lefoglalt bűnjelek megsemmisítését s 
egyúttal az egész ezégnek is, mely a közönség megié- 
vesztésére vette fel nevét, a törlését.

Miután Kürthi bíró a vádlottakat is meghallgatta, 
Campbel üzletvezetőt 500 korona büntetésre, eset­
leg 50 napi elzárásra, 300 forint ügyvédi kőn- 
ség fizetésére Ítélte s kimondta, hogy az. ÍJ" 
Hunyadi részvénytársaság érvénytelen s törlése 
iránt a keresk. törvényszéket megkeresi. Ezenfelül 
a 86.000 üveg keserüvizet megsemmisítik a vádlottak 
költségén. A megokolás szerint világosan áll, hogy » 
bevádolt társaság egyenesen a publikum tévedésbe ejté­
sét és a panaszos megkárosítását czélozta, a mikor meg­
alakult. Mezei Sándort, mert a kereskedelmi vezetésbe 
nem folyt be, felmentették, a mely része ellen az ítélet­
nek tisztán elvi szempontból a panaszos felebbezett. Az 
elítéltet a bíró egyúttal arra is kötelezte, hogy az ítéle­
tet indokaival együtt az Egyetértés-ben és még barom 
napilapban közzétegye. ,

— Szoozlálista sajtóper. Az általános választásai 
idején Tatán a szocziáldemokraták jelöltet állítottak és 
népgyülést akartak tartani. Dávidházy István főszolga­
bíró azonban a gyűlést nem engedélyezte. Ezért Ara0 
nvos György a Népszavában hevesen megtámadta a 
főszolgabírót, a ki az esküdtek előtt keresett elégtétel. 
Az esküdtek azonban, a mai tárgyaláson nem adták meg 
ezt az elégtételt, mert jóllehet kimondták, hogy a czikt" 
ben van becsületsértés, a vádlottat mégis felmen­
tették.

— Bitói klneve
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bíróvá nevezte kL
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pesti illetőségű ud 
Ilona nevű kiska 
gár»-ra kért 
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— Bírói kinevezés. A király az igazságűgyminiszter 
éőterjesztése folytán Keméndy Béla temesvári ítélő­
táblái tanácsjegvzö-albirót a zombori törvényszékhez 
bíróvá nevezte ki.

— Pulszky Károly bűnügye. Az országos 
képtár volt igazgatójának bűnügye napról-napra 
jobban bonyolódik. Miután már a vizsgálat egy 
évnél is tovább elhúzódott, most azt kutatja az 
ügyészség, hogy az orvosszakértők közül, a kik 
Pulszky elmeállapotáról véleményt adtak, melyik­
nek van igaza. A törvényszéki orvosok közül az 
egyik azt mondta, hogy Pulszkynak semmi baja 
sincs, a másik úgy nyilatkozott, hogy a sikkasztás 
idején beszámíthatatlan állapotban volt, de most 
normális az elméje. Azok az orvosok, a kik 
Pulszkyt a család kérésére megvizsgálták, kijelen­
tették, hogy a sikkasztáskor s későbben is telje­
sen beszámíthatatlan állapotban volt. Ezt a három 
egymástól eltérő véleményt föltelj esztették az 
igazságügyi orvosi tanácshoz, a mely azt a véle­
ményt terjesztette a törvényszék elé, hogy Pulszky 
pseudo paralizisban szenved. Az iratokat a minap 
a királyi ügyészséghez tették át, hogy e vélemé­
nyek alapján immáron érdemben tegyen indít­
ványt. A királyi ügyészség nem tudván eligazodni 
a négyféle véleményen, a büntető törvényszéknél 
ma azt indítványozta, hogy rendeljen el pótvizsgá- 
iatot. s kérje meg az igazságügyi orvosi tanácsot, 
a mely csak az iratokból Ítélt, hogy néhány dele­
gált tagjával vizsgáltassa meg Pulszky elmeállapo­
tát, s annak nyomán adjon uj véleményt. A 
törvényszék az indítvány fölött holnap fog hatá­
rozni.

— UJ bíró a váltótör vény széken. Mint értesülünk, 
Btdjer Gyula kir. aljárásbirót a király a budapesti 
kereskedelmi és váltótőrvényszékhez bíróvá nevezte ki. 
Stájer Gyula egyike a legképzettebb bíráknak, s kinevez- 
tetése nem lepett meg senkit, noha a kereskedelmi és 
váltótörvényszék bírói karát a legkiválóbb tárákból válo­
gatják össze. Stájer évek óta működött már a Vili—X. 
kér. járásbíróságnál, mint hagyatéki bíró s ugv kollégái, 
mint az ügyvédek nagy képzettségű, lelkiismeretes jogász­
nak ismerték. Nagy munkaerő és egyik disze lesz a 
budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék kiváló biró1 
karának.

— Jenő föherczeg váltója. Tudvalevő, hogy a 
budapesti büntető törvényszék az elmúlt év októbereben 
magánokiratbamisitás büntette miatt másfél évi börtönre 
ítélte Szeless Etelka okleveles tanítónőt, a ki két évvel 
ezelőtt Jenő föherczeg nevére egy 7500 forintos váltót 
hamisított. A királyi ítélőtábla enyhének találta ez ítéletet 
és legutóbb három évi fegyházra emelte fel Szeless 
Etelka büntetését. Ezt az ítéletet ma délelőtt hirdette ki 
Lenk Gyula törvényszéki biró. Az ítélethirdetésre maga 
a vádlottnő nem jelent meg, csupán képviselője dr. Guthi 
Soma. A tábla ítéletét úgy a királyi ügyész, mint a védő 
megfeiebbezték.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dévaványai Halasy József, a hazai 

első takarékpénztár tisztviselője, e hó 26-án vezeti oltár­
hoz Budapesten Szalay Lillát, özv. mezőmadarasi 
Szalay Elekné szül. négyes! Szepessy Róza leányát.

GYÁSZROVAT.
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éves korában meghalt. A rappi sirkertben ma délután 
helyezték őrök nyugalomra.

Jörg József m. kir. államvasuti felügyelő e hó 20-árf, 
életének 4S-ik évében hosszas szenvedés után Pozsony­
ban meghalt. Jörg a pozsonyi állomás forgalmi főnöke 
volt s p ' ke volt a vasúti tisztikar legtehetségesebb tag­
jainak. É iemei elismeréséül több kitüntetést is kapott, 
iey a t-vrencz József-rend lovagkeresztjét. Holtterét 
átszállították Fülekre s holnap helyezik örök nyuga­
lomra.

Szabó Bandi, a népszínháznak egykor kedvelt színé­
sze. ma délelőtt Budapesten meghalt. Szabó Bandi, a ki 
a papi pályáról ment színésznek, a nyolczvanas évek 
elején Tamási József mellett játszott kisebb népszínműi 
én vtx.es szerepeket. A népszínházból 1888-ban ment át a 
nemzeti színházhoz, a hol máig is mint használható 
segédszinész működött.

Vóghely Dezső kir. tanácsos, Veszprémmegye al­
ispánja. Abbáziában, a hol 3 hét óta betegen feküdt, 
ma reggel meghalt. Veszprémben halála hírére minden 
középületen gyászlobogó leng; halála általános részvétet 
keltett.

Lónyay János, volt főrendiházi tag és Mármaros- 
megyének 17 éven át volt főispánja, ma reggel., mint 
egy távirat jelenti, Mármaros-Szigeten meghalt. Lonyay 
János született 1828-ban Tuzséren, Szabolcsmegyében. 
1872-ben képviselővé választottuk és mint ilyen a dele­
gációnak is tagja volt, melyen a hadügyi tárcza költ­
ségvetése felett feltűnést keltő szónoklatot tartott. 1877- 
ben Mármaros vármegye főispánjává neveztetett ki. 
1887-ben főispánságának 10 éves jubileuma alkalmával 
a király a Szent lstván-rend kiskeresztjével. tüntette ki, 
1891-ben pedig a főrendiház élethossziglani tagjává ne­
vezte ki. A főrendiházi tagságról pár hó előtt lemondott. 
Az elhunytat, kinek fia Lónyay Sándor, Beregmegye 
volt főispánja, jelenleg Tiszahát kerület országgyűlési 
képviselője, nagyszámú rokonság gyászolja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Ember Kálmán 

végzett joghallgatót a székesfővárosi pénzügyigazgatóság­
hoz pénzügyi fogalmazó gyakornokká, Miron, Jusztin 
végzett joghallgatót ideiglenes minőségű pénzügyi fogal­
mazó gvakornokká, BiÜctiel Antal sümegi adóhivatali 
gyakornokot adótisztté, Kádár István szárngyakornok- 
jelőltet segélydijas számgyakornokká, a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Pázmányné Paulini Carola és 
Nád assy Anna okleveles tanítónőket a torontál-vásár- 
helyi községi elemi népiskolához rendes tanítónőkké ki­
nevezte.

Névmagyarosítás. Dr. Berger Ede (Ödön) buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint Menyhért és 
Ilona nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Bol­
gáréra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte. 

TÁVIRATOK.
Berlin, április 22. Marschail államtitkár dél­

után viszonozta a bolgár fejedelem látogatását.
Bécs, április 22. Báró Bánffy minisz­

terelnök délután hosszasabban értekezett 
Goluchowski külügyminiszterrel.

Madrid, április 22. A királyné holnap Írja 
alá azt a dekrétumot, a melylyel a kortezt május 

20-ára hívják össze.
Paris, április 22. Barry-t trieszti franczia fő­

konzullá, Lacarre-t pedig fiumei franczia konzullá 

nevezték ki.
London, április 22. A Reuter-ügynökség je­

lenti Fokvárosból: A gyarmat véderő-bizottsága 
11.000 emberből álló véderő felállítását, valamint 
a 18—60 éves fehérek általános hadkötelezett­
ségét, nemkülönben a nemzeti csapatok szaporí­

tását ajánlja.
London, április 22. A Reuter-ügynökség je­

lenti Bombayról: A pestis kitörése óta 11.700 
megbetegedés, 10.000 haláleset fordult elő. A 
halálozások heti átlagösszege 836 volt.

St.-Nazaire, áprlis 22. A rendőrség letartóz­
tatott négy anarchistát, a kiknek lakásán gyanús 
papírokat piáltak, köztük egy bomba tervrajzát.

A közönség köréből.
Ideálja a hölgyeknek a szép arezbőr s a kissé halvány, 

arisztokratikus teint, minden ráncz, fölrepedezés vagy 
bőrvörösség nélkül. Egészséges és tiszta felbört csak a

Simon-féle erezne, rizspor és szappan ccmbinált hasz­
nálata biztosit.

Csak valódi készítményt kell kérni!
Kapható a feltalálónál: J. Simon, 13. rue Grange 

Bateliére, Paris, valamint az egész világon minden gyógy­
szertár, illatszer- és pipere áru üzletben. 29992

Dr. Weiss Ödön
szombathelyi h. ügyvéd irodáját Szombathelyről

V, kér., fcas-utrza 38. svául alá
lielyezte ót. áü713

Nagyságos SZELECZKY ISTVÁN urnák
Zsolnán.

Tisztelt barátunk!
Megbízásod folytán azon személyes sértésért, 

melyet Kádlik Károly volt huszár-hadnagy-tiszt- 
társad rajtad 1896. november hó 19-én elkövetett, 
s melyért te ugyanazon év és hó 20-án tőle meg- 
bizottaid által fegyveres elégtételt kértél — melynek 
elintézése azonban a katonai becsületbiróság köz­
belépése által ez ideig függőben tartatott:

mi a mai napon fent nevezett Kadlik Károly 
jelenleg tartalékos közhuszárnál megjelenvén, őt a 
félbeszakított fegyveres elégtétel azonnali megadá­
sára szólítottuk fel.

Nevezett Kadlik Károly volt huszáriiszttársad — 
és jelenleg tartalékos közhuszár, a hozzánk czimzett 
és e nyilatkozat alatt közölt levélben, a fegyveres 
elégtételadást határozottan megtagadta.

Ezek után mi az ügyet a te részedről lovaglás 
utón teljesen befejezettnek nyilvánítjuk.

Egyéni tisztességed érdekében pedig szükségesnek 
láttuk ebbeli eljárásunkat, és annak eredményét a 
lapokban közzé tenni.

Kelt Zsolnán, 1897. április 20-án.
Baráti üdvözlettel

SzEiím'kióssy István Féy István
országgyűlési képviselő. országgyűlési képviselő.

Nagyságos Szentmiklóssy István és Fáy István 
országgyűlési képviselő uraknak mint Szeleczky 

István ur megbizottainak Zsolnán.
Vonatkozással azon becses felszólításukra, melvivel engem 

a köztem és Szeleczky István volt huszár hadnagy ur között 
felmerült becsületbeli ügyben — elégtétel adasra felkértek, 
van szerencsém ez utón Nagyságtok becses tudomására hozni, 
az alábbi jól megfontolt véleményemet: Tekintve, hogy én a 
fent említett becsületbeli ügyből kifolyólag, kegyelem utján, 
tiszti rangomat vissza nyerhetni biztosan reményiem, továbbá 
tekintettel a katonai szolgálati szabályzatokra — jól tudom — 
hogy jelenlegi ellenfelemmel mint közhuszárral szemben 
becsületbeli ügy lebonyolításától tartózkodnom kell, miért is 
megbízójukkal leendő szives közlés czéljából van szerencsém 
Nain'ságtoknak becses tudomására adni. hogy nekem mind 
addig, inig becsületbeli ügyein a legfelsőbb fórum által el nem 
biráltatott — abszolúte semmi nemii elégtétel adásbá bocsát­
koznom nem szabad; ha azonban jelenlegi ellenfelem a 
tényleges szolgálatból elbocsáttatnék, úgy ez esetre kész 
vagyok bárminemű elégtételadásra.

Kiváló tiszteletem kifejezése melleit maradok 
Zsolnán, 1;>97. ápril 2 -án 
Nagyságtoknak alázatos szolgájuk

30723 Kadlik Károly.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, ápr. 22. A varsó-bécsi vasút közgyűlésének 

1896 ra 8 40 rubel osztalékot indítványoztak.
Newyork, április 22. Búza májusra 80.—, 

júliusra 78'/,, szeptemberre 751/,. lenyeri má­
jusra 293/4.

Chikagó, április 22. Busa májusra 73'/2. 
tengeri májusra 243/s.

A Budapesti közúti vaspálya­
társaság közgyűlése.

A Budapesti közúti vaspálya-társaság ma délután tar- 
tolta XXXIl-ik évi rendes közgyűlését dr. Országh 
Sándor elnöklete alatt. Elnök megnyitván a gyűlést, 
konstatálja annak határozatképességét, a mennyiben meg- 
jelent 39 részvényes 190 szavazat képviseletében. Elnök 
bejelenti, hogy a kormány részéről Reviczky Konrád 
mm. tanácsos van jelen.

A napirend első pontja az igazgatóság múlt évi jelen­
tése. mely részletesen beszámol a villamos üzemre át- 
alakított vonalakról s a múlt évben elért eredményekről. 
Az ezredéves kiállítás által igényelt nagyobb forgalmi 
követelményeknek a társaság sikeresen felelt meg, a mi 
csak az üzleti költségek lényeges fokozása s a párhuza­
mos ló- és rillamberendezés fentartása által vált lehet- 
ségessé. A személyszállításra 1,245.381 vonat volt forga­
lomban, melyek " összesen 8,032.010 kilométert ha­
ladtak meg. Szolgálatban állott 64.788 személykocsi és 
a lóüzemü vonalakon 240.935 lópár. Az átlagos napi 
teljesítmény volt 3403 menet és 21.945 kilométer; egy 
személykocsi átlagban naponta 124 kmt, egy pár ló 
pedig 28 0 kmt haladt meg A teherszállítás 78.877 
tonna kőszén és vegyes árukra terjedt. A bevételek fő­
összege 2.675.456 frt 8 kraiczár, a kiadásoké 1,922.309 
frt 58 krajezár. A felesleg 753.146 frt 50 kr„ melyhez 
hozzászámítva a tavalyi nyereménymaradványt 243.356 
frt 24 krt, rendelkezésre áll 996.502 frt 74 krajezár. 
Az igazgatóság javasolja, hogy az alapszabályszerü juta­
lékok levonása után osztalékra 30.269 drb 100 forintos 
részvény után á 14 frt, vagyis 507.766 forint 
3731 élvezeti jegy után á 9 forint, vagyis 33.579 
forint, szóval összesen 541.345 forint kifizettes­
sék, nyugdíjalapra 7200 frt fordittassék s nyeremény­
maradványként 396.357 frt 74 kr uj számlára vitessék 
át. Ehhez képest az igazgatóság javasolja, hogy a rész­
vények és élvezeti jegyek 1897. évi május 1-én esedékes 
szelvénye a 100 frt névértékű részvényeknél darabonkint 
az 5%-os kamattal együtt 14 írttal, az élvezeti jegyek 
szelvénye pedig 9 frttal beváltassék, a nyereménymarad­
vány pedig az 1897. évi számlán előre vitessék.

A közgyűlés dr. Schwartz Vilmos és Galgóczy 
Károly részvényesek felszólalása után egyhangúlag tu­
domásul vette a jelentéseket, az igazgatóság javaslatait 
elfogadta s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelő-bizottságnak megadta. Az elnök a hátát ozat 
kihirdetése kapcsán tudatja, bogy az osztalék április 
26-ikától kezdve a társaság pénztáránál fizettetik ki.

Haraszti Jetiinek Henrik Vezérigazgató tett ezután 
indítványt a kocsivezetöi segélyalap tárgyában. Fölem­
lítette, hogy az igazgatóság, mely mindig szivén viselte a 
hivatalnokok és alkalmazottak érdekeit, már régebben 
megalkotta a nyugdijszabályzatot s a nyugdíjalap czél- 
jaira alapítványokat tett. Most azonban, a mikor az 
üzemrendszer megváltozik, nagyobbszabásu intézkedést 
óhajtott tenai, annyival is inkább, mivel erre a kereske­
delmi minisztériumtól is buzdítást kapott. Ehhez képest 
előterjeszti a következő határozati javaslatot:

«A közgyűlés az igazgatóságnak azon jelentését, hogy 
a villamos üzemnél alkalmazott forgalmi személyzet ér­
dekében, egy nagyobb szabású segélyalapot kíván létesíteni, 
helyesléssel fogadja és az ez iránti indítványt elfogadván, 
felhatalmazza az igazgatóságot, hogy ezen alapnak 100.000 
frttal leendő megteremtését hajtsa végre akként, hogy éven­
ként legalább 10.000 frtot fordítson akár a tiszta jöve­
delemből, akár egyes alapokból ezen uj alap növelésére.

Kimondja >evábbá a közgyűlés, hogy az 1895. évi április 
29-én megtartott közgyűlésen létesített segélyalap czél 
jaira megszavazott 10.000 frtnyi összeg, valamint az 
1896-iki zárlatnál odautalt hasonösszeg is, az 1895. 
április 29-iki alap felhagyása mellett, a jelen közgyűlési 
határozattal létesített alaphoz csatoltassék. Az uj alap­
nak elnevezése: «Segélyalap a társaság villamos üzemé­
nél alkalmazott forgalmi személyzet részére.» Végül fel­
kéretik az igazgatóság, hogy az alapnak közelebbi ren­
deltetését, kezelését és felhasználását meghatározó sza­
bályrendeletet golgozzon ki és azt annak idején a köz­
gyűlésnek mutassa be.»

A közgyűlés éljenzéssel fogadta el a javaslatot. Ezután 
haraszti jelűnek Henrik vezérigazgató tett jelentést a 
folyamaiban levő és a kilátásba vett uj építkezésekről.
E jelentésből a következő általánosabb érdekű mozza­
natokat jegyeztük fel:

Az igazgatóság igyekezett, hogy műszakilag kifogásta­
lan berendezéseket létesítsen és a fejlődő forgalom igé­
nyeire is tekintettel volt. Valamennyi munkálatok és be­
szerzések a villamos berendezés egyedüli kivételével, a 
hazai iparnak lettek átutalva. A szükséges tanulmányok 
és tervezések, valamint a többi műszaki munkálatok az 
újonnan szervezett műszaki osztály által végeztetnek, 
melynek hatáskörébe a műszaki üzem is átutaltatott. A 
végzett munkálatok részletes ismertetéséből a követke­
zőket emeljük ki: Az átalakítandó vágányok hossza 
985 kilométer, ezek közül 32 km. alsóvezetékü 
és 66-5 km. felsővezetékü. Két áramfejlesztő telep 
és 6 kocsiszín fog létesittetni. Az áramfejlesztő telepek 
a pesti oldal számára a Dembinszky-utczában, a budai 
oldal számára pedig a Pálífy-utczában létesültek. A pesti 
áramfejli-sztő telep egyelőre 2800 lóerőre, a budai pedig 
1800 lóerőre van berendezve. A kocsiszínek 281 gépes 
kocsi befogadására épültek, ügy a pesti, mint a budai 
telep egy-cgy megfelelő kocsifentartási mühelylyel lesz 
ellátva. A kocsiállomány 90 gépes kocsi és 40 mellék- 
kocsiból áll. Utóbbiaknak gépes kocsira való átalakítása 
folyamatban van. Továbbá 30 nagy, forgó alvázas gépes 
kocsi és 20 III. oszt. mellékkocsi megrendelve vannak. 
A pályaépítésben mindössze 26-8 kilométer van még 
hátralékban; ezekből 15-8 kilométer alsóvezetékü és 
11 kilométer felsővezetékü. Alapos kilátásaink vannak 
arra nézve, hogy az összes hátralevő munkálatok 
ez év végéig befejeztetni fognak. Az egyes vonalak 
megnyitási határideje ez időszerint még meg nem álla­
pítható. A villamos üzem behozatalával párhuzamosan 
a lóüzem megfelelő mértékben besziintettelni fog. A mi 
az átalakítási munkálatok pénzügyi oldalai illeti, úgy 
az eredmény csak az összes munkálatok végleges elszá­
molása után lesz megállapítható. Az építési tőke fede 
zése és az eddigi építési költségek következőleg alakulnak :

Az átépilés költségei az engedélyokmány szerint 
10,160.000 fiiban lettek megállapítva. Ezenkívül a be­
szerzendő tartaléktőke 500.000 írtra rúg, tehát összes 
szükséglet 10.660.000 frt. Ebből fedeztetett: az 1895. 
évben kibocsátott 4°/„-os kölcsönből 2,288.700 frt. Az 
1895/96 97. évi részvénykibocsátás által 4,000.000 frt, 
együtt 6,288.700 forint, marad 4,371.300 forint, 
mely összeg a még tárczában levő részvények­
ben teljes fedezetét leli. A kibocsátott részvények fel­
pénze a fenti összegben nem foglaltatik, miután azt az 
engedélyokmány értelmében egy külön tartalékba kellett 
helyezni. A székes fővárossal kötött szerződés értelmében 
kiépítendő uj vonalak és vonal meghosszabbításokra nézve 
jelenti az igazgatóság, hogy 3 uj vonal terveit és pedig

1. Ferencz józsef-hid—budai-körut—fogaskerekű vasút;
2. Kelenföld ;
3. budai külső-körűt, a székesfővárosi tanácshoz be­

nyújtotta. Ugyancsak a következő kiágazások terveit mu­
tatta be az igazgatóság a székes fővárosi tanácsnak :

a) az üllői-uttó! az uj népligetig;
b) Kőbánya—Rákosfalva ;
c) Zugliget—Lipótmező.
A fent említett uj vonalak közül a Ferencz József- 

hid—budai körút—fogaskerekű vasúti vonal a kereske­
delmi minisztérium által ez év április 11-én kelt enge­
délyokirata alapján engedélyeztetett s ennek kiépítése 
ez év május hóban megkezdetni fog. A népligeti kiága­
zás azonban, melyre az engedélyt már múlt év április 
13-án megkaptuk, időközben már kiépült, mig a többi 
tervezések meg tárgyalás alatt állanak.

Kapcsolatosan az építési jelentéssel, jelentést tesz az 
igazgatóság a budapest-ujpest-rákospalotai közúti 
vasút részvényeinek megszerzéséről. Az igazgatóság 
feladatának tekinti, hogy a fővárosi közlekedés egységes 
alapon való fejlődését előmozdítsa és oda hatolt, hogy 
ezen felfogás a fentnevezelt vasutvállalatnál is érvényre 
jusson. Ez okból az igazgatóság a fentemlitett vasútnak 
12.0U0 darab részvényét az ipar- és kereskedelmi bank­
tól szabad kézből megvette, mely részvények ez év febr. 
hóban átvétettek és a tartalékalap állományához csa- 
toltattak.

A közgyűlés a terjedelmes jelentést egyhangúlag ör­
vendetes tudomásul vette. Végül a régi felügyelő bizott­
sági tagokat újból megválasztották.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapest berlini telefonvonal. A mint már 

emlitettük, a budapest-berlini s ezzel kapcsolatosan a 
budapest-eszlergomi telefonvonal közigazgatási bejárása 
tegnap vette a kezdetét. A vegyes bizottságban képviselve 
volt a kereskedelemügyi minisztérium, a székesfőváros 
hatósága, a közmunkák tanácsa, a kerületi elöljáróságok 
s a rendőrség. Elnökül a miniszter Hollós József kir. 
főmérnököt küldötte ki. A bizottság kiment a helyszínére 
s a főváros területére eső vonalrészt bejárta. A telefon- 
vonal az ürömi vasúti megállóhelynél vonul a főváros 
területére s onnan az esztergomi vasút mentén halad az 
uj hídon át. Csatlakozik aztán a vonal a körvasút V. 
kerületi állomása felé s onnan a Kárpát-, Pannoniá-, 
Csáky- és nádor-utezán át a József-térre halad. Innen a 
Gizella-téren (a Schneider-házon át) a bécsi-utczán, szer­
vita téren, korona herczeg-utczán keresztül bevonul a 
főposta-épületbe. A bizottság körében a vonal irányára 
és elhelyezésére vonatkozólag nem merült föl lényege­
sebb kifogás. A megállapodásokat jegyzőkönybe foglal­
ták, a melyet közölnek az illetékes hatóságokkal.

* A kelenföld-sósftirdö! villamos vasút. A 
székes főváros tanácsa a Ferencz József-hid budai osz­
lopfejétől a kelenföldi vasúti állomásig és innen kiága- 
zólag az Erzsébet-sósfürdőig tervezett villamos köauti 
vaspálya terveit fölterjesztette a kereskedelmi miniszter­
hez a közigazgatási bejárás elrendelése végett. A mi­
niszter ebben az ügyben ma leiratot intézett a főváros­
hoz, a melyben tudatja, hogy egyenlőre a kívánságnak 
eleget nem tehet. Mert bár — úgymond a miniszter — 
a szóban levő vasútvonal kiépítését a kelenföldi város­
rész forgalmi érdekeinek szempontjából a maga részéről 
is kívánatosnak tartja, de — mivel a vonal úgy van 
tervezve, hogy annak nagy része a kelenföldi átlós utón 
vonul végig, ez pedig nemcsak hogy nincsen készen, de 
még csak a tervezgetés stádiumában van — a közigaz­
gatási bejárás elrendelése korai dolog lenne. Fölhívja 
tehát a miniszter a főváros hatóságát, hogy a kelenföldi 
átlós ut ügyét rendezze s ennek megtörténtéről hozzá 
azonnal jelentést tegyen.

* Petroleum-kartell. Megírtuk, hogy a petroleum- 
kartellt, mely e hó végén lejár, minden valószínűség 
szerint nem fogják megújítani. Szombaton a kartellhez 
tartozó magyar és osztrák finómitó gyárak képviselői 
teljes ülést fognak tartani. A trieszti finomító gyárak 
fair szerint nagy erőfeszítéseket tesznek a kartell meg­
újítására. Erre azonban egyelőre kevés a kilátás. A 
szombati értekezleten azt a határozatot akarják elfogad­
tatni, hogy a finomító gyárak május végéig ne kössenek 
őszi határidőre eladásokat Tavaly is ugyanezt a hatá­
rozatot hozták és akkor jumus végén sikerült is a kartellt 
meghosszabbítani.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Zivataros esős Időjárás, fagy és Jégeső.

Örökösen válozó időjárás uralkodik ebben a hónapban* 
álig múlik el nap kedvezőtlen szimptomák nélkül. Ma 
már a tegnapelőtt! erősebb dér és fagyról is kaptunk 
híreket s mint ezt tudósításainkból kivehet;"ük, több vár­
megye területén jelentékeny veszteség érte a gyümölcsö­
söket, főkép a virágzó csoptárféléket. A fagyot megelőzte 
a keleti vármegyék hideg időjárása és havazása; Sza­
bolcsban jégeső is pusztított. A havazás kiterjedt a Kár­
pátokra és lenyúlt egészen Szatmármegyére az Avas­
hegyekre, a hol még meglehetős sok hó esett. Ilyen 
körülmények között nagyon természetes, hogy a növény- 
zét fejlődé-ében ismét napokra visszaesett. Tegnap is — 
tehát már harmadnapja — az országban nagy szél volt; 
az esőzés sem szűnt meg, mert a Dunántúl fekvő vármegyék 
kivételével csaknem minden megyében volt kisebh-nagyobb 
mérvű csapadék. Erős esőt jelentenek Egerből és Nagy- 
Váradról. Kisebb esőzések voltak Eszéken, Pancsován, 
Temesváron, Zsombolyán, Nagy-Lakon, Debreczenben, 
Akna-Szlatinán, Kolozsvárott, Maros-Vásárhelyen, Nagy­
szebenben, Vajda-Hunyadon, Árva-Váralján, Selmecz- 
bányán, Kis-Kartallon, Nagy-Szombatban, Magyar­
óváron, Ó-Gyallán, Károlyvárosban, Újvidéken, Adán, 
Orsován, Aradon, Szegeden, Szolnokon, Késmárkon, 
Ungvárit és Botfalun. Zivatar és jégeső volt Keszt­
helyen és csupán zivatar Zágrábban. Ma reggel az idő­
járás némileg ugyan javult, mindazáltal a növényzet 
szenved a folytontartó eső és hidegtől. Éjjel rendszerint 
annyira lehűl a levegő, hogy hol itt, hol másutt dér és 
köd van. Általában tehát a legfőbb ideje már a jó idő 
bekövetkeztének, mert különben a tavaszi munkálatok is 
teljesen kimaradnak; nagyon sok vetni és ültetni való 
mag várja még a jobb időt, kivált az ország felső ré­
szén, a keleti részeken és itt-ott az Alföldön is a hegye­
sebb vidékeken. A korán vetett tavasziak kikeltek ugyan, 
de ezek is hasonlólag az őszieknek két bét óta nem 
sokat haladtak. A virágzó repeze is sínyli a rossz időt; 
sok kiveszett belőle.

* Lókivitel a Keletre. Temesvárról Írják, hogy 
ott és a környéken a török birodalom számára több 
száz lovat vásároltak lókereskedők. A lovakat rögtön 
útnak indították. Szigetvárról Írják nekünk, hogy olasz 
kereskedők a somogyi és baranyai piaczokról az utóbb 
lefolyt két hét alatt közel 800 lovat vásároltak össze a 
magyar gazdáktól, 180—250 írtért darabját. Egyes ki­
válóbb fajlovak 350—400 frton is elkeltek.

* Állami ellenőrzés az állatvásáron. A földmi- 
velésügyi miniszter tudatja a székes főváros törvényható­
ságával, hogy a fővárosi állatvásárokra vonatkozó rende­
letéi végrehajtásának ellenőrzésével Ruisz Gyula állami 
gazdasági intézőt bizta meg.

* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­
tése április 22-én a következő : Tegnap a dunántúli 
megyék kivételével általánosan esett közepes vagy cse­
kély mennyiségben. Legtöbb volt a csapadékmennyiség 
Egerben 20 mm.. Nagyváradon 12 mm., továbbá esett 
5—10 mm. között : Eszék, Panesova, Temesvár, 
Zsombolya, Nagylak, Debreczen, Akna-Szlatina, Kolozsvár, 
Maros-Vásárhely, Nagy-Szeben, Yajda-Hunyad ; 5 mm. 
alatt : Árvaváralja, Selmeczbánya. Kis-Kartal, Nagy- 
Szombat, Magyar-Ovár, Ó-Gvalla, Károlyváros, Újvidék, 
Ada, Orsóvá, Arad. Szeged, Szolnok, Késmárk, Ungvár 
és Botfalu. Zágrábban zivatar volt, Keszthelyen apró 
jég esett. Ma reggel az idő nyugatról derült, eső már 
csak Nagy-Szebenben van. Az éjjeli hőmérséklet alacsony 
volt, egyes tájakon a fagypont közelébe szállott le ; a 
mai nap folyamán azonban jelentékeny fölmelegedés 
várható.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom megújítása. Becsből je­

lentik táviratilag, hogy az osztrák-magyar bank főtaná­
csának mai ülésén tudomásul vették és jóváhagyták a 
tervezett alapszabálymódositásnak a vezértitkár által elő­
terjesztett indokolását; egyúttal felhatalmazták a kor­
mányzóságot, hogy mihelyt az illető törvényjavaslatok a 
két parlament elé terjesztetnek, az egész anyagot, t. i. az 
alapszabálymódositást, a megállapodások tervezetét és az 
indokolást küldje meg a közgyűlés tagjainak és hozza 
nyilvánosságra. A szabadalom feltételei felett határozni 
hivatott közgyűlés megtartásának időpontját később fog­
ják megállapítani. A főtanács mai ülését megelőzőleg a 
bank igazgató-bizottsága tegnap bizalmas értekezletet tartott, 
melyen bemutatták az üzletvezetőség által kidolgozott 
jelentést, melyet a bankszabadalom megújítása végett 
egybehívandó rendkívüli közgyűlés elé fognak terjeszteni. 
Ez a jelentés kimerítően ismerteti a bank és a két kor­
mány között létrejött bankegyezményt. A jelentéshez 
részletes számítás van mellékelve, mely a bank jövő 
jövedelmezőségét valamivel többre irányozza elő 4 szá­
zaléknál. A jelentés egy másik melléklete a bank va­
gyonát és a vagyon keletkezésének történetét ismerteti. 
Maga a jelentés egy nyilatkozatban végződik, melyben 
az igazgatóság panaszkodik a súlyos anyagi áldozatok 
miatt, melyeket az uj bankegyezménynyel magára vett 
és a melyekre csak a közérdek szempontjából határozta 
el magát, mert nem akarta, hogy azzal a szemrehá­
nyással illettessék, hogy üzleti érdekek túlságos előtérbe- 
tolásával megakadályozta az egyezmény létrejövését.

** Az osztrák magyar bank aranyvásárlásai. 
E hó 15-ike óta az osztrák-magyar bankba ismét l'/2 
millió forint ára aranyrudakat szállítottak be. Ezt az 
aranyat már régibb kötések alapján vásárolták London­
ban. A londoni aranyárfolyam még mindig 78 shillinget 
jegyez.

** Magyar kir. szabadalmazott osztálysors- 
Játék-részvénytársaság. A Budapesti takarékpénztár 
helyiségeiben Tolnay Lajos elnöklete alatt a mai na­
pon a magyar kir. szabadalmazott osztálysorgáték-rész. 
vénytársaság három millió korona alaptőkével megala­
kult. Miután a pénzügyminisztérium részéről már jóvá­
hagyott alapszabályok változatlanul elfogadtattak és 
megállapittatott, hogy a részvénytőke teljesen befizetve 
és a pénzügyminisztérium által megszabott óvadék az 
alapilók által a központi állampénztárnál letéve van, az 
első három üzletévre a következők lettek az igazgató­
ságba kinevezve: Eisele József (Budapest), Herren­
schmidt Alfréd (Strassburg), Rirchheim J. (Páris), 
Lilienfeld Albert (Budapest), Lónyay Albert (Buda­
pest), Schalter J. (Strassburg), Scheidecker Leon 
(Páris), Sehwarzschild Bertram (Hamburg) és Stein 
Armin igazgató (Budapest). A felügyelő-bizottságba pedig 
a következő tagok választattak meg: Birnbaum Imre, 
Ertner Bódog, gróf Hugonnay Kálmán és Schön­
feld Adolf. A megtartott közgyűlés után az igazgatóság 
megalakulván, Lónyay Albert elnöknek és Eisele 
József alelnöknek lett megválasztva. Az osztálysorsjáték 
igazgatójává Hazai Fülöpöt nevezték ki.

Pesti polgári kereskedelmi testület ma 
délután Hüttl Tivadar elnöklete alatt megtartotta ren­
des évi közgyűlését. A napirend első tárgya volt az 
1896. évről szóló jelentés felolvasása, mely szerint a 
testület főként oly intézmények létesítésére, fentartására 
és fejlesztésére fekteti működésének súlypontját, a melyek 
egyfelől a kereskedői élethivatás sikeres betöltésére való 
alapos és sokoldalú képzettség megszerzését közvetítik, 
másfelől pedig elaggott és keresetképtelenné vált testületi 
tagok gyámolitását s a kereskedői alkalmazottaknak 
betegség esetén való segélyezését czélozzák. Ezek az 
intézmények: a budapesti kereskedelmi akadémia, az

alsófoku kereskedelmi szakiskola, a kereskedelmi menház 
és a kereskedelmi kórház. A kereskedelmi akadémiánál 
a testület az intézet vezérlő bizottságába kiküldött tagjai 
által gyakorolja a neki fenntartott befolyást. Az alsó­
foku kereskedelmi szakiskolánál, a melyet a testület 
maga tart fenn a kereskedelmi akadémiával kapcsolat­
ban, az elmúlt tanévben 11 osztályban 388 tanuló volt 
beírva. Az évzáró vizsgálaton kimutatott eredmény Ugv a 
kereskedő közönségnek, mint a tanügyi hatóságok teljes 
elismerésével találkozott A kereskedelmi menház törzsalapja 
javára a lefolyt évben néhai Edeskuty Lajos örökösei 500 
frtot, a magyar általános biztosító társaság 100 frtot, 
Holitscher B. Lipót 10 frtot adományoztak. A korábbi 
adományokkal és az elhelyezett tőke kamatjaival a men­
ház alapja az 1896. évben 100.410 frt 20 krra emelke­
dett A kereskedelmi kórház alapja a múlt évben 3190 
frt 48 krral emelkedett s ez idő szerint 326.230 forint 
19 krt tesz ki. A testület az alapszabályszerü feladatai­
nak legnagyobb részére nézve évtizedek óta a budapesti 
nagykereskedők és nagyiparosok társulatával karöltve 
járván el, tárgyalások folynak a két testület fúziójának 
keresztülvitele végett A jelentés ezután beszámol a tes­
tület által a kereskedelmet érdeklő ügyekben, úgymint a 
fővárosi kövezetvám eltörlése, uj iparágak meghonosítása 
stb. ügyében tett lépésekről. A testület pénzügyi viszo­
nyait illetőleg a számvizsgálók által megvizsgált zár­
számadások szerint a testület 1896. évi bevételei 
18.076 forint 62 krajezárt, kiadásai ellenben 21.392 
forint 62 krajezárt tettek ki. — A kiadások többletét 
azok a jelentékeny költségek okozták, a melyeket a tes­
tület 200 éves történetének az évezredes ünnep alkal­
mából elhatározott kiadása és az évezredes kiállításon 
való részvétel igényelt. A kiadásokból 8650 forint szak- 
oktatási czélokra, 3672 forint segélyezésekre, az ezeken 
felüli összeg pedig különböző czélokra esett. — A fel­
olvasott jelentés, valamint az előterjesztett 1896. évi 
zárszámadás és az 1897. évi költségvetés, a mely sze­
rint a bevételek 16.670 forinttal, a kiadások pedig 
16.385 forinttal irányoztatnak elő, a közgyűlés által jóvá­
hagyólag tudomásul vétetvén, megejtettek a választások. 
Megválasztattak : elnöknek Hüttl Tivadar, alelnöknek 
Neumann Frigyes. Szakiskolai bizottmány! elnöknek : 
Tömöry Károly. A választmány tagjaiul : Aebly 
Frigyes, Bánhegyi József, Geiger B. Zsigmond, Gi­
rardi József, Klein József, Károlyi György, Kertész 
Tódor, id. Luczenbacher Pál, ifj. Luczenbacher 
Pál, Marton Alajos, Markó Albert, Mössmer József, 
Oppenheim Emil, Saxlehner Árpád, Spitzer Ignácz, 
Schulz Manó, Schweiger Márton, Szimon István, 
Simon Jakab, Tschögl Henrik, Uhl Sándor, Wadl- 
steiner Nándor, Waldhauser Adolf és Wolfner 
József. — Számvizsgálókul: Makláry Gyula, Neruda 
Nándor és Rausch Károly.

** A tőzsdéről. Freund József L. budapesti ezég, 
a mely tiz-tizenkét nappal ezelőtt a börzén fizetési za­
varokba jutott, ma az összes differencziáit a tőzsdén 
rendezte.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Markas M. és J. bizomány-üzlet Bukarest, Schurtmann 
Náthán úri divat-kereskedő Stanislau, Gottfried Chapin 
úri divat-kereskedő Stanislau. Capra Ferencz kávés 
Meran, Tialka Alajos kereskedő Frankstadt, Kovács 
István kékfestő Losoncz, Czerny és Kravutsche keres- 
kedőezég M.-Oszlrau, Binder Alajos be nem jegyzett ke­
reskedő Bécs, Weinrieb Fülöp bejegyzett kereskedő Bécs, 
Jónás Gyula és társa kereskedőezég Budapest, kere­
peséül, Blumberg Henrik kereskedő Bécs, Kolcz János 
kereskedő Lemberg, Benda Károly kereskedő Teplitz, 
Novák Antal posztókereskedő Prága, Horak Vendel be 
nem jegyzett kereskedő Leitmeritz, Vones Tamás keres­
kedő Grumes.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 22. —

Gabonatőzsde.
A tegnapi élénk forgalom után ma már a gabona­

üzlet nyűgödtabb volt és az irányzat is határozottan el­
lanyhult. Búzában a kínálat ma is bőséges volt, de a 
kereslet gyengült és az árak mintegy 30.000 méter­
mázsa forgalom mellett 5 krral csökkentek. A politikai 
helyzetet a gabonatőzsdék most már nyugodtabban fog­
ják fel, mint a háború kitörésének első napjaiban és ez 
a kedvezőbb megítélés az árak visszaesését eredményezte. 
A mai forgalom túlnyomó részét tételáruk képezték, 
köztük a tiszavidéki, bácskai és dunavidéki nagyobb 
mennyiséggel voltak a piaczon képviselve. A legmaga­
sabb eladási ár 8.15 frt volt 80 5 kilós tiszavidéki 
búzáért, mig a legalacsonyabban 7.35 frton, 73 8 kilós 
bajai kelt kelt el. Rozsban gyenge volt a forgalom vál­
tozatlan árak mellett, helyben 6.15—6.25 frí. Árpa 
változatlan. Zab csendesebb, elkelt mintegy 700 mm. 
5.80—6.20 frton. Tengeri 3.50 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 1000 mm. 80 5 k. 8.15 frton, 
500 mm. 80 k. 8.15 frton, 300 mm. 80 k. 8.15 frton. 
1000 mm. 80 k. 8.12'/2 frton, 200 mm. 80 k. 8.15 
frton, 100 mm. 80 k. 8.15 frton, 600 mm. 80 k. 8.12Va 
frton, 3900 mm. 79‘8 k. 8.20 frton, 100 mm. 80 k. 
és 300 mm. 79 k. 8.05 frton, 100 mm. 79 k. 8.— 
frton, 1400 mm. 78"5 k. 8.05 frton, 2300 mm. 78 k. 
8.— frton, mind három hónapra.

Pestvidéki -. 200 mm. 75 5 k. 8.— frton, 700 mm. 
79 k. 8 05 frton. mind három hónapra.

Bácskait 4700 mm. 75"8 k. 7.85 frton három hó­
napra.

Bajai: 1600 mm. 74‘8 k. 7.55 frton, három hó­
napra.

Dunavidéki : 1000 mm. 75'4 k. 7.40 frton, 1000 
mm. 75 k. 7.45 frton, 1000 mm. 73 8 k. 7.35 frton, 
mind három hónapra.

Felsőtiszai: 1800 mm. 78 k. 7.87l/2 forinton, 
három hónapra.

Erdélyi: 1000 mm. 78.5 k. 7.85 forinton, három 
hónapra.

Zab: 200 mm. 630 frton, 100 mm. 6.10 frton, 
150 mm. 6.— forinton, 200 mm. 5.85 frton, 100 mm. 
5.80 frton, készpénzen.

Hivatalos effelctiv-árak:
írttól fiiig

Busa bánsági uj ... ......... 76—81 klg. 7.45—8.10
„ tiszavidéki uj ............ 76—81 „ 7.70—8.15
— pestvidéki uj ............ 76—81 „ 7.65—8.10
— fehérm. uj ............ 76—81 „ 7.65—8.10
— bácskai uj  ......... 76—81 „ 7.75—8 20
— román uj ............ 76-------- „ —. .—
— szerb uj ............ 76------  „ —. .—
— bolgár uj ....................*......... * —----

Róza elsőrendű uj ... ... ... 70—72 „ 6 1 u—ti.-1 •
— másodr. uj ...............................„ 6.10—6.15

Árpa takarmány uj ............ 60—62 „ 4.——4.30
— égetni való uj ......... 62—64 „ 4.80—5.80
— sörfőzdéi uj ....... . ... 64—66 „ 6.50—S —

Zab - uj ............... 39-41 „ 5.75-6.20
Tengeri bánsági ú ................ —.— * 3.50—3.60

— másnemű uj .............. —.— „ 3.40—3.45
Repeze káposzta uj .............. —.— „ —------  —

— bánsági uj ... ... ... —.— „ —.------ .—
Köles ő ...  ....... —-— r> 4.60—5.—

Határidőüzlet. Az árak csökkenése ma folytatást 
nyert az amerikai piaczokon, de ez a visszaesés csak 
kisebb mérvben nyilvánult. A newyorki piaczon búza 
% centtel szilárdan indult, de később külföldi számlára 
történt eladásokra, valamint az üzérkedés realizálásaira 
gyengülés állott be és távoli határidők 7/s centig csök­
kentek, mig közeli terminusok V« centig emelkedtek. 
Chicagóban búza '/4 — 3/4 centtel, tengeri %—centtel 
csökkent. Londonban készáru gyengébb, úszó áru meg­
szilárdult, de mindkettő 3—6 pennyvel emelkedett. Liver­
poolban a nagyobb vételkedv folytán szilárd az üzlet. 
Parisban emelkedő az irányzat. A mi piaczunkon a 
bágyadt amerikai jelentések, valamint a kedvező időjárás 
hatása alatt további lanyhaság állott be és az árak — 
zab kivételével — az összes czikkekben lényegesen csök­
kentek. A forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványba*» tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.71, 

7.72, 7.71. 7.70 forinton.
Szokványba*» május—júniusra mintegy 30.000 mm. 

7.50, 7.49, 7.47, 7.48, 7.49, 7.50, 7.49, 7.48, 7.47, 
7.46 forinton.

Szokványba»» őszre mintegy 20.000 mm. 7.—,
6.99, 6.98, 6.97 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 3.48 
3.47, 3.46 forinton.
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7.45— 7 47 
6.95—6.97 
6X8—6.12
3.45— 3.4 G 
5.65—5.70

Hivatalosan felmondatott 10.000 ram. szokvány- 
búza és 500 mm. szokványrozs április 27-én tör­
ténendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata ingadozó, forgalma csekély 

volt és főleg búzára és tengerire szorítkozott. — Köt­
tetett :

Szokványbnza május—júniusra mintegy 15.000 mm.
7.46, 7.47, 7.46 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 12.009 mm. 6.96,6.9o 
forinton. . ...

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 nun. o.4o, 
3.45 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Stokvánvbuza 1897. tavaszra .................... <H 7.68—7.71
Szokvanvbuza 1897 május—jumusra ... ... frt
Szokványbuza 1897. őszre .................. . ••• frt
Szokványrozs tavaszra .....................
Tengeri 1S97 május—júniusra .........
Szokványzab tavaszra...........................   ,, ,non
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................frt lU.8U-lu.au

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek egy márka árjavu- 

lása. valamint a londoni szilárdabb jelentések szilárd 
mederbe terelték az üzletet és különösen tavaszbuzában 
állott be lényeges emelkedés a sürgős fedezések_ folytán. 
A deport a tavaszi és májv-júniusi búza között ez
által 27 krajczárig emelkedett. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 12.000 mm. 7.71, 
7.73, 7.74. 7.75 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 20.000 mm.
7.46. 7.47, 7.48, 7.49 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 12.000 mm. 6.96,
6.97, 6.98 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. o.4b, 
3.47 frton.

Délután 4 óra S0 perezkor záródnak:
Szoíványbuza 1S97 tavaszra ............... ...
Szokványbuza 1897 május—júniusra ... ..
Szokványbuza 1S97 őszre ................. ••
Szokványrozs 1S97 tavaszra... .............. . *•
Szokványrozs 1897 május—júniusra ........
SzokvánYTOZS 1897 őszre ......................... ••
Tengeri *1897. május—júniusra...................
Ten gén 1897. lulius—augusztusra ............
Tengeri 1897 augusztus—szeptemberre......
Szokvánvzab 1897 tavaszra.........................
Szokvány zab május—júniusra ...................
Szokványzab Őszre ......................................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

frt 
, frt 

frt 
frt 
frt 

, frt 
, frt 
. írt 
. írt 
. frt 
. frt —
. trt 5.3-

frt 10.80.

7.75—7 76 
7.49—7.50 
6 97-6.9C 
6.12—6.14

5.S0—5 S2 
3.46-347 
3.61—3.62

5.64—5.65

ü.34—o.3o
-10.85

kilogrammon felüli súlyban) —•— kp. 10. Közép pá- 
ronkint 250—320 biogramm súlyban) —.— rr. 11. 
Könnyű (páronkint tol) kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. rv. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz 
(páronkint 240 kik'grammon felüli súlyban) . .
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) — — kr. v Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —•— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
53—54 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra baj- 
czároktmn értendők, ázokásszerűleg _ a hízott icrtesek tel- 
;e3 (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 k!gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iránjadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi április 20. napján volt kész­
let 24.658 drb, április 21. napján felhajtatotl 475. 
április 21. napján elszálkttatolt 568 drb, április 22. 
napjára maradt készletben 24.565 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: Csendes.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, április 21. (A budapesti sözvágóhip 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
J! 
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Bécs.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

április 22. (Az Egyetértés

19.20 és 100 szemes

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban és szilvában válto­

zatlan az irány, szilvaiz üzlettelen. — Köttetett:
Szilva szerbiai szokványáru 

20% frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is az egész napon át barátsá­

gos maradt. A " spekuláczió lassankint megnyugszik ■ s 
bízik benne, hogy a görög-tőrök háborúból nem tárnád 
európai bonvodalom. A törökök győzelmes előnyomulá­
sának hire "fedezésekre szolgált alkalmat, melyek beha­
tása alatt a két hitelrészvény s az osztrnk-magvar 
államvasut kisebb árelőnyhöz jutottak, többszöri ragadó- 
zások után. Magyar bankok közül ezúttal is a lesz - 
mitolóbank részvényei iránt nyilvánult kereseti érdeklő­
dés. A helvi piaczon iparértékek s a városi vasutak ked­
veltek. Vaíuták és érczváltók előző ármagassagukon 
záródnak.

Elötözade.
A törők előnyomulása, valamint a német császár bécsi 

látogatásának politikai jelentősége megnyugtatólag ha­
tottak a spekuláczióra. A külföldi esti tőzsdék is magas 
jegyzéseket küldöttek s az előtőzsde ehhez képest szilárd 
maradt. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam- 
vasút kisebb árelőnynyel voltak meglehetős élénk forga­
lomban. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 343.bU-
344.50— ig. magyar hitelbank 376.25—377.25-ig. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 234.55 —235-ig, magyar 
jelzáloghitelbank fi. kib. 231-231.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 333.75-334.75-ig, rimamurányi vasmű
227.50— 227.75-ig, budapesti villamos városi vasút
271.50— 271.75-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 341.10- 344.20, magyar hitelbank _ 376^/5- 
377.—, osztrák-magyar államvasut 334.75 335. , 
közúti vaspálya 310—311.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az iránvzat tartottnak bizonyult. Reali­

zálások az üzérkedést értékek kisebb mérvű árcsökkené­
sét idézik elő. Magyar bankok emelkedők a helyi 
piaczon. a tégla- és czementgyár s a városi vas­
utak keresettek. -— Köttetett: Osztrák hitelrészvenv 
343.60—344.50-ig, magyar hitelbank 376.50—377.25-ig, 
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 235.50 2d0._5-ig, 
magvar ipar és kereskedelmi bank 99.50—lOO.uO-ig, 
magvar jelzáloghitelbank H. kib. 231.—2u2. lg, 
osztrák-magyar államvasut 334.50—335.25-ig, déli vasút
75. ----- 76.-—ig, rimamurányi vasmű 227.50—228.—lg,
magvar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany- 
járadék 121.90—121.95-ig. budapesti villamos városi vasút 
271.75—272.25-ig. Helyi értékekben következő^ kötések 
jöttek létre: egyesült hazai takarékpénztár 1145—1155, 
té»la- és czementgyár 85.50—87, felsőmagyarországi 
bánva és kohó 99.50—100, budapesti villamossági rész­
vények 126—127, közúti vaspálya 312.5—313. Befekte­
tési értékek közül forgalomba voltak: a kisbirtokosok 
5%-os záloglevelei 101.75—102.

í óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 344.40— 344.50, magyar hitelbank 377.----- 377.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 236. 236.25,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 231.----- 231.25, osztrák-
magyar államvasut 335.----- 335.25, déli vasút 75.50
76. —. rimamurányi vasmű 227.50—227.75. magyar ko­
ronajáradék 99.10-99.15, magyar aranyjáradék _121.90
— 121.95, budapesti villamos városi vasút 272.-----
272.25-ig.

Praemlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.—
_.5— frt, nyolez napra 9-------11.— forint, május hó
végére 18.----- 20.— forint

Utótözade.
Az utótőzsdén fedezések jutottak túlsúlyra, melyek az 

üzérkedés! értékek árfolyamára emelóleg hatottak. Zár­
lat felé azonban a nyugoti piaczok gyengült jegyzései 
ismét realizálásokra adtak alkalmat, úgy hogy a legutolsó 
árfolyamok teljesen egyeznek a megnyitás jegyzéseivel. 
_ Köttettek : Osztrák hitelrészvény 344.10—345.—ig. ma­
gyar hitelbank 387. 387.50-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 236.----- 236.25-ig, magyar ipar és ke­
reskedelmi bank 100.------100.25, magyar jelzáloghitel-
bank 11. kib. 231.----- 231.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 334.50—335.75-ig, déli vasút 75.50—75.75-ig, 
rimamurányi vasmű 22).50—227.75-ig, magyar korona- 
járadék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 
—121.95-ig, budapesti villamos városi vasút 
—272.25-ig.
4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény

—344.30, magyar hitelbank 387.---- 387.25,
leszámítoló- és pénzváltóbank 236.-----236.25,
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25, magyar jel­
záloghitelbank II. kibocsátás 231.----- 231.25, osztrák'
magyar államvasut 344.50—344.75, déli vasút 75.50 
75.75, rimamurányi vasmű 227.50—227.75, magyar 
koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 
121.90—121.95, budapesti villamos városi vasút 
272.----- 272.25-ig.

SertéekereBkedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, április 22. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. í. Öreg közép (páronxint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) ——) 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. D. Magyar sz Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon telüb súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. HL Romániai: 9. Nehéz (páromon! 320

távirata.) A
tegnapi külföldi esti tőzsdék kedvezőbb jelentései, vala­
mint a törökök előnyomulásáról szóló hírek a mai elő- 
tözsdére nem volt aknagyobb hatással. A főbb üzérkedés! 
értekek árfolyamai emelkedtek ugyan mérsékelten, de 
az üzlet a legszűkebb határok között mozgott és hitel­
részvényekre, osztrák-magyar államvasntra, alpesi bánya­
részvényekre és török sorsjegyekre szorítkozott. A so­
rompón emelkedtek egyes értékek. Valutákban lanyha 
volt az irány.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 344.12, 
magyar hitelbank 377.—, Länderbank 219.—, osztrák- 
magyar államvasut 334.75. déli vasút 75 50, tramway 
405.—, alpesi bányatársaság 82.50, májusi járadék 
100.75, török sorsjegyek 41.40, német birodalmi márka 
58.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta az előbbi árfolyamokat, mert 

Berlinből szilárd irányt jelentettek. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 344.37, magyar hitelbank 377.—, 
Landerbank 219.50. union-bank 275.50, anglo-bank 
148.50, bankegyesület 244.—, osztrák-magyar állam­
vasut 335.25, déli vasút 75.50, elbavülgyi vasút 258.—, 
északnyugati vasút 254.50, alpesi bányatársaság 82.80, 
rimamurányi vasmű 227.50, prágai vasipar 630.—, 
májusi járadék 100.S0, magyar koronajáradék 99.12, 
török sorsjegyek 41.30, német birodalmi márka 58.70.

Később Berlinben az a hir volt elterjedve, hogy a 
görögök győztek, mire az irány valamivel elgyengült; 
itt a berlini arbitrage hitelrészvényeket és osztrák-magyar 
államvasutrészvényeket kínál, miért is ezek árfolyama 
elgvengült. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 344.50, magyar hitelbank 377.—, anglo-bank 
149.—, unionbank 276.75, Länderbank 220 —, bank- 
egyesület 244.50. osztrák-magyar államvasut 335.50, déli 
vasút 75.50, elbavölgyi vasút 258.25, dtinagőzhajózási 
részvények 450.—, alpesi bányatársaság 82.30, májusi 
járadék 100.85, osztrák koronajáradék 100.80, török 
sorsjegyek 42.40, magyar koronajáradék 99.25, német 
birodalmi márka 58.68. Igen szilárd.

Bécs, ápr. 22 tMagyar értékek zárlata) 4%-os 
arany)áradek 121.80, tiszai Ss szegedi kóleeAnsorsjegy 
137.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.50. magyar 
kel. vasút iU. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 234.—, magyar kereskedelmi bank 
1160, magyar koronajáradék 99.25, 4%-os magy. föld 
tehermentesítési kötv. 97.45, magyar hitelbank-részvények 
377. — , magyar nyerőmén v-k.-sorsj egy 152 75, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 190.—, rima-murányi vasmű 
227 50.

Bécs, ápr. 22. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2%so- 
papir- járadék 100.85, 4°/, -os osztrák aranyjáradék
'22 40, 1860. sorsjegy 140. — , osztrák hitelsorsjegy
201.50, angol-osztrák bank 149—, bécsi Bankverein
244 50, osztrák-magyar bank 936.—, déli vasút 'ész- 
vény 75.50, dunagőznajózási társulat 447.—, dohány­
részvény 118.20, cs. és kir. vert arany 5.G7, német 
bankváltók 58.67. 4'2%-os ezüstjáradék 100 95. osztrák 
koronajáradék 100.90, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák
hitelintézeti részvény 345.—, umon-bankrészvény 276.50, 
osztrák Länderbank 220—, osztrák-magyar államvasut 
335 50, elbavölgyi vasút 258.25, alpesi részvények 80.20, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.60. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 344.13, 
magyar hitelbank 377.—, angol-osztrák bank 149. 
bankegyesület 243.50, union-bank 276.75, Länderbank 
220.25, osztrák-magyar államvasut 334.75, déli vasút 
75 25, elbavülgyi vasút 258.—, északnyugati vasút
253.50, török dohányrészvény 128.—, rima-murányi 
vasmű 227.—, alpesi bányarészvények 82.—, májusi 
járadék 100.85, magyar koronajáradék 99.25, török 
sorsjegy 41.10, német birodalmi márka készpénzen 
58.68, ultiméra 58.70.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 216.12, Diseonto-Com- 
mandit 191.90, darmstadli bank 150.25, Deutsche 
Bank 187.12, drezdai bank 149.62, Hangeisgesellschaft 
152.60, nemzeti bank 137.25, osztrák-magyar államvasut 
143.—, osztrák déli vasút 33.25, elbavölgyi vasút 130.50, 
bustiehradi vasút 273.—, varsó-bécsi vasút 239. . Svájczi 
vasutak szilárdak. Gotthard-vasút 153.40, svájczi északkeleti 
vasút 106.87, union vasút 84.50, svájczi központi vasút
129.25. Olasz vasutak: meridionál vasul 123.—, közép- 
tengeri vasút 93.25. Német vasutak meglehetősen szi­
lárdak. Magyar aranyjáradék 103.30, magyar korona­
járadék 99.75, orosz 4°/0-os államjáradék 66.40, 
olasz járadék 88.80, török sorsjegy 90.50, mexikói 
96.80. Bányaértékek csendesek. Laura-kohó 152.60, 
dortmundi 46.25-, bochumi 149.30, gelsenkircheni
159.25, harpeni 170.50, Hibernia 170.50, Trust 186.40, 
észak-német Lloyd-részvények 103.80, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 116.40. Magánkamatláb 2%%-

Berlin, április 22. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
216.—, osztrák-magyar államvasut 143.—, osztrák déli 
vasút 33.—. Ingadozó.

Frankfurt, április 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 292.50, osztrák-magyar államvasut 289.50, 
osztrák déli vasul 67%. Nyugodt

Hamburg, április 22. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
103.40, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjára­
dék 86.25, osztrák hitelrészvény 293.—, osztrák-magyar 
államvasut 724.—, osztrák déli vasút 160.—, olasz 
járadék 88.90. Szilárd.

Pária, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdét a török sikerek kedvezően befolyásolták, 
Az árfolyamok szilárdak és emelkedők voltak. A centre- 
mine a fedezeti vásárlásokat folytatta. Török értékek 
emelkedtek berlini vásárlásokra. B sorozatú járadék 
29.45, C sorozatú 17.75, D sorozatú 17.25. A zárlat 
nyugodt volt. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 102.30, 
törleszthető járadék 100.75, 3'/2%-os járadék 106.25, 
Banque de France 3625.—, Crédit Foncier 677.—, 
Szuez-részvények 3170.—, egyiptomi kölcsön 505.uO, 
spanyol külső járadék 597/s, magyar aranyjáradék

121.90
272.-

344.20
magyar
magyar

p-a„. ánrilis 22. Jfuersczukor készáru Aussigban liefet, májusra 11.57VI frt. Finomított elsőrendű 

készáru Prágában 32*/2 frt.
Trieszt, április 21. A ezukorpiacz változatlan. Cen- 

tnfugal-pilé készáru 12’/,-13 forint május-augusz­
tusra 13—13'/. frt. Kávé: Santos 42—68 frt. Rio 
45—70 frt. Szesz készáru 8% frt. Bors (smgaporei) 
33.----- 34 forint.

Hamburg, április 22. Kávé májusra 40, júliusra 
40'/,, szeptemberre 41%, deczemberre 42 üllér tou- 
tonkint.

Hamburg, április 21. Petroleum üzlettelen, hely­
ben 5.40 márka.

Antwerpen, április 21. Petroleum nyugodt, 16.87 
frank.

Piri», április 21. Nyersczukor (88 fok) kész­
áru 24.50—24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 
25.25 frank, májusra 25.37.5 frank, bágyadt, julius— 
augusztusra 26.87.5 frank, októbertől négy hónapra 
27.50 frank, finomított készáru 96—96.o0 frank.

Paris, április 22. Búza, rozs, liszt, olaj nyugodt, 
szesz szilárd, idő: eső.

London, április 21. A gabonapiacz szilárd, nyu­
godt, liszt 1—1 y2 shillinggel emelkedett, útban lévő 
t/—i/, shillinggel drágább. Felhozatal: 44.600 quarter 
búza, 86.000 quarter árpa, 33.250 quarter zab.

Bréma, április 21. Petroleum nyugodt, helyben 
5.35 márka.

103'/2, olasz járadék 89.32, orosz 103.75, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 91.35, portugál 3%-os kölcsön 21%, 
Ottoman bank 494.—, osztrák Länderbank 470.-, 
osztrák-magyar államvasut 720, Rio-Tinto rézbánya 
651.50.

óra 40 perezkor záródnak: 3%-os fran- 
járadék 102.35, 3%%-os járadék 106.25, tör­

leszthető járadék 100.75, osztrák aranyjáradék 103.30, 
olasz járadék 89.32, osztrák-magyar államvasut 720, 
osztrák Lünderbank 470.—, alpesi bányatársaság 184, 
török dohányrészvény 270.—, Banque de Paris 815. , 
ottoman bank 495.—. Szilárd.

London, április 22. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 1111’/,,, osztrák déli vasút 7*/,.

London, április

minőségű anya) birkákért 12 forinttól 16 írtig, 
közép minőségű (anya) birkákért 10 forinrttdl 12 írtig 
páronkint. Jó minőségű kiviteli (ürü) birkákért 19 krtót 
22 krajczárig, közép minőségű kiviteli (ürü) birkákért 
17 krtól 19 krig, kilogrammonkint elevensulymérték 
szerint.

Béoa (St.-Marx), ápr. 22. (Távirat.) Felhajtatott 1476 
birka. Az üzlet igen lanyha.

Pária (La Viliette), ápr. 22. (Távirat.) Felhajtatotl 
16.085 birka. Az irány lanyha.

Siurómarhaváaár.
Béoa (St.-Marx), április 22. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3024 borjú, 977 élő sértő, 1401 leszúrt 
sertés, 301 leszúrt birka és 1258 bárány. A borjuvásáron 
igen lanyha az irány, mert a mészárosoknak még vannak 
készleteik. Leszúrt nehéz sertések iránya, jó kereslet 
mellett szilárd, a többi czikkek változatlanok. — El ada­
tott : leszúrt borjú 30—36 kr, elsőrendű 38—48 kr, 
legjobb 50—56 kr, süldő 35—44 kr, leszúrt nehéz 
sertés 48—55 kr, elsőrendű malacz 46 —52 kr, leszúrt 
birka 24—36 kr kilónkinti Bárány 5—12 frt 
páronkint.

Napirend: 1897.

22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102
ezüst

osztrák déli vasút 71/,, váltó Becsre 121.10,
2S5/ 2%%-os angol "consol 112.—, uj spanyol 

járadék 59%, olasz járadék 88%, 4%-os rúpia 63%, 
Canada Pacific-vasut 58%. Magánkamatláb 1 /8 V 
gzilárd

Külföldi értéktőzsdéi zdrl ts.
Az árfolyamok az illeti helyi szokványok szerint észpénzben, medici vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellek.lt par,tás la késapenzr. vagy mediora, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok k-val a medíura M-mel, 
az ultiméra C-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a :fenti at 
szam,vasokhoz meg a cransakczió-kíiiUégek. továbbá »
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti protongaczio-telelek 
is számításba veendők. A ‘-gal jelölt értékek a budapesti itiaden a-m 

Átszámítási árfolyam: 100 ma. ka *ista — 58 írt t»a ír. 
100 trank vista = 47 fr* 60 ír 

jegyeztetnek.

Április 22.
Ár­

folyam egyenleg
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"Tranoáa 3e/e-os jAradák |
. 4‘,v.-os . — — — u

Oextrak-magyar államvasut — — * 
Osztrák deli vasút — — — — —* 
•O.ztrák fóldhitel-reszvénytarsaság M 
•Franczia törleszthet járadék — —.U 
Magyar 4e ,-os aranyjáradék — — Jj 
•Ottoman-bank— — — —- — — 
•Osztrák Länderbank — — — — £ 
Török dohánvrészvény — — — —* 
•Banque de Paris— — — — •— í 
•Alpesi bányarészvény — — — —** 
Osztrák aranyjaradék — — — —

BKBLIN.
Osztrák 4-*#/*-os papviaradák — —A

4-2°/e-os ezüstjáradék™. — A 
* 4°;,-os aranyjaradék — —k

Magyar 4*;.-os aranyjaradék _ — K 
e 4%-os koronajaradék — — 

•Elbavölgyi vasút— - — — — 
Osztrák hitelrészvény — — — —Jj 
O-ztrak-magyar allamvasút — — 
Ultrák déli vasút — — — — —Jj
•Karoly-Laios vasút — — — — H 
Kss-a-oderbergi vasút — — — —A 
•Úro=z bankjegy — — — — “ 
Váltó bécsi piacira— — — — —-

FRANKFURT.
Oaatrik < 2" ,-os papirjaradék — —» 

. 4-t%-os «.FOstipradék— — A
, 4%-os aranyjaradék — —K

Magyar 4°',-os aranyjaradék — — Jj 
„ 4° o-os koronajaradék — —G

Osztrák hitelrérovenv— — — — £ 
Osztrák-magyar bank - — — —” 
Osztrák-magyar állam vasat — —
•Karoly-Laios vasút — — — —holv-Laiot,-------  — — — n
Osztrák déli vasút — — — — u 
Váltó becsi piarzra— — — — — 
Unionbank — — — — — 
•Villamossági részvény — — — —^ 
•Alpesi bányatársaság

JJ9 á5 
106 8578v-

100.75

495Í- 
470 - 
270.— 
815.- 
184.- 
105.30

101 20 
101.40 
104 41 
JOS.70 
99 99

316 10 
143 23 
33 10 

109.39

216*4)
170^5

85 80
65.85 

104.30 
103 63 
99 35 

29* 75 
801.- 
289 75

66 87 
170 40
12«*-

69.60

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeztr. értékben

334.37 + 0.94

Z'Z

—— —■-
188 59 — 0*24

100.90
101 10 •f C.*30
182 48
121 83

99.60

345 41 4- 0.80
335 54 4- 3.17

78 24 4- 0.94

68 63 - 0ÍO5

101 20
100.89 4* 0 06
188 36 4* 0.24
181 75 + 0.18
99.65 + 0 15

343.76 + 0.59
941 14
334 77 — 8.97

78 05 4. 1*05
58.68 0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi Arutozedók xArlutA.

SzámiUsi Árfolyam
SS fit 65 kr

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnapi lanyha hangulat a mai forgalomra is kiter­
jedt és különösen őszi határidők csökkentek jelentéke­
nyen, mert a kedvező időjárás nagy nyomást gyakorolt, 
mig a piacz általában a politikai helyzet megnyugtatóbb 
behatása és a külföldi piaczok ki nem elégítő jelentései 
alatt állott. — Köttetett: búza tavaszra 7.81, május— 
júniusra 7.66, 7.67, 7.64 frton, őszre 7.25, 7.26, 7.23, 
7.24, frton, rozs őszre 6.16, 6.15 frton, zab május— 
júniusra 5.94, 5.93, őszre 5.73 frton, tengeri május— 
júniusra 3.80, 3.78 frton, julius—augusztusra 3.95, 
3.92, 3.93 frton. Fel mondatott 15.000 mm. búza.

Délután berlini jelentésekre annyiban volt szilárdabb 
az irány, a mennyiben az árfolyamok néhány krajezár- 
ral emelkedhettek. Különösen zab emelkedett arra a 
hírre, hogy Németország eltiltotta a lókivitelt. Köttetett: 
búza május—júniusra 7.65, őszre 7.24, 7.23, 7.26, zab 
május—júniusra 5.95—5.97, tengeri május—júniusra 
3.78 frton, továbbá jegyeznek: búza tavaszra 7.81 — 
7.83, rozs tavaszra 6.44—6.46, május—júniusra 6.36— 
6.38, őszre 6.16—6.18, zab tavaszra 5.96-5.98, őszre 
5.76—5.80, tengeri julius—augusztusra 3.93—3.94, rep- 
cze augusztus— szeptemberre 11.35—11.45 írton.

Szesz ma kész kontingentált áruban üzlettelen volt 
és ára is változatlanul 15.90—16.10 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén is nyugodt volt a felfogás a poli­
tikai helyzetről és a magatartás a külföldi piaczok irá­
nyával kapcsolatban az egész üzlet alatt szilárd volt és 
egyes értékekben, valamint bankrészvényekben élénkebb 
volt a forgalom. Varsó-bécsi vasúiban ma is nagy inga­
dozások voltak, de végül körülbelül a tegnapi zárlati ár­
folyamokon záródnak. Zárlat felé elgyengült az irány. —

Buda
Különbözet as
utolsó zárlat-

Április 22. folyam egyenleg
hoz kepest 

osztr. értékben

pábis. 88 — 10.43 4- 0.16
Búza folyó hóra— — — — — 82 25 10.55 -f 0.12

— májusra — - — — 88 60 10 71 4- 0.09
— májustól 4 bóra 81 90 9 87 4- 0.05
— 4 utolsó bóra — — — — 45.10 13 45 -4. 0 15

Liszt tolvó nóra— — _ — — 45.10 13 45 + 0.15
— májusra — — — — ” 45.25 13.49 4. 0.16
— májastól 4 bóra — -* — 45.80 13.66 4. 0.09
— 4 utolsó hóra — — — — 56.— •5.34 _ 0.12

Olaj folyó bora — — — — 56.- 85.94 _ 0.12
— májusra - — — — — 56.50 8b.17 — 0.12
— májustól 4 hóra — —* “" 57.25 26.53 - 0.12
— 4 utolsó hóra — — — — 37 - IS.46 4. 6.52

Szesz foivo hóra— _ — — — — 87 25 19.59 + «65
— májusra— — — *— — 36.75 15.33 + 0 19
— májustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra —• —» —• —

3430 17.61 4- 0.13

bbblxh.
Búza májasra — — — — — — —

Róza májusra — — — — —

Zab májusra — —-

Olaj januárra — — — —-

Szesz 70-es, helyben — — — — 49 60 83.47 qjog
— ——— — — —

8TETTOI.
- 0.12 
— 9Jb6Búza helyben — — — — — 158.-

160.-
9.88
9.40

Rozs helyben — — — — — 118.- 6 34 — 0.06

Olaj áprilisra — — — — - — 

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

56.50 33.14

22.88adóval — — _ — — 89.-
„ márcziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval — — — — — —

KÖLH.

Rozs — — — — — —

Olaj helyben — — — — — — 56^0 33.38

BOBOSZL4
Búza helyben — — — — — — 16.80 9.86 + 6J06
Sárga búza helyben — — — — 16.70 8.80
Rozs helyben -- — — — — 18.— 7.04
Zab helyben — — — — „ 13 30 7.80
Repose helyben— — — — — —
Szesz (50-ee) áprilisra_ — — — 58.80 34.15
Szesz (70-es) áprilisra — — — — 
Tengert (100 kilónkint)— — — «.

88.59 82 59
11AO 6.74

Olaj -------------------- ---- -
——

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczilJcek árairól.

Budapest, április 22. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) ^ A 
vásári forgalom : Húsnál lanyha. — Baromfinál élénk. 
Halban lanyha. — Konzerveknél lanyha. — Tej- és tej 
termékeknél élénk. — Tojásnál élénk, árak szilárdak.
— Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél lanyha volt. — Időjárás derült. — A mai 
árak a következők voltak irtokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—56,
11. oszt. 42—50, ÜL oszt. 36—44, marhahús eleje 1. 
oszt. 40—48, II. oszt. 36—44, III. oszt. 32—36, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 54—56, 11. oszt. 45—52, borjúhús 
eleje 1. oszt. 45—50, II. oszt. 40—45, birkahús
hátulja I. oszt. 36—40, II. oszt. 30—36, birkahús
eleje I. oszt. 26—34, II. oszt. 20—28, bárány
kifejtve (drb) 2.----- 2.—, bárány bőrben 1.------4.50,
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával a) első­
rendű 53—62, b) vidéki 52— 53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 56—60, b) vidéki 56—58, 
sertéshús füstölt magyar 60—64, sertéshús füstölt idegen 
(vidéki) 52—60, (kilónkint) sonka nyers 0.56—0.85, sonka 
füstölt belföldi csonttal 0.75—1.—, csont nél­
kül 0.80—1.10, külföldi csont nélkül —.90—1.—, 
(mm.-kint) szalonna sózott 53—56, füstölt 56—60, sertés­
zsír hordóval 55—56, bordó nélkül 56—60, (kilónkint) 
kolbász nyers 58—60, füstölt 60—64 kr., szalámi
belföldi (mmázsánkint) 145—ICO.

Baromfi : a) élő (páronkint) tyuk 1.25—1.60, csirke 
idei 50—1.50, kappan hízott 2.50—3.—, sovány 1.60—2.—,
récze hízott 3.----- 4.—, sovány 1.------1.80, lúd bízott
6.----- 8.—, sovány 2.——4.—, pulyka hízott 4.——6.50,
sovány 2.50—4.—, idei liba 3.----- 6.— frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.60—0.75, csirke idei 0.40—1.—, 
kappan hízott 0.70—1.40, kappan hízott (kgkint) 0.55— 
0.60, récze hízott (darabonkint) 1.20—3.50, félkövér 0.80 
—1.20, lúd hízott (kilónkint) 0.52—0.65, pulyka hízott 
(darabonkint) 2.50—3.50, pulyka hízott (kilónkint) 
0.50— 0.80, pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabon­
kint 70—1.70, ludmáj 1.50—2, ludzsir (kilónkint) 
—.90—1—, idei liba 2.50—3.— frt.

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0.70—0.70, vadrécze 
(drbkint) 90—1.60, szalonka erdei vagy vizi 1.20—
I. 50 frt.

Hal: (kilónkint) a) éld harcsa 1.00—1.20, csuka 0.60 
— 1.—, ponty (dunai) 0.60—1.20. márna 0.40—0.50, 
ezompó 0.40—0.60, apró kevert 0.30—0.40, rák édesvízi 
(drbkint) 0.0S—0.10, rák tengeri 2—2.50 frt (kilónkint.) 
b) Jegelt, (nem élő) (kilónkint) harcsa 80—1.—, 
csuka 0.40—0.80, ponty 0.40—0.50, süllő 0.50— 
0.80, kecsege 1.60—2.—, fajtok 1.20—1.40, viza 
0.80—1.20, márna 0.35—0.50, ezompó 0.30—0.35, 
apró kevert 0.20—0.30, lazacz (rajnai) 4—5.—.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24-0,36, tejföl 0.26-0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.20—1.40, 1. rendű 80—1.10,
II. rendű 0.70—0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.18—0.22, liptói túró 0.45—0.58, juhsajt 0.48—0.60, 
ementhali sajt —.86—1.10, groji 0.50—0.74 frt.

Liszt és kény ér nemű : (kilónkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9—11, rozs 9, (mm.-kint.) búzaliszt 00 sz. 
14.-, 0. sz. 13.80, 1. sz. 13.30, 2. sz. 12.70, 3. 
sz. 12.30, 4. sz. 11.70, 5. sz. 11.30 kr.

Hüvelyesek : (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockeraui 16—18.—, borsó héjas magyar 10—12.—, 
borsó külföldi 16—20.—, bab fehér apró 7—9.—, 
bab fehér nagy 5.—10—, színes 8—10.— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440drb) 24.50—26.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 23-24.-, tea tojás (100 drb)
2.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 17—17.50 frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—,(mmkint)
sárgarépa 4.----- 6.—, (100 kötés) petrezselem 1.80—
5.—, (mmkint) petrezselem 2. 8.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé 0.60—3.—, vöröshagyma 
(100 köt.) 2.----- 2.25, (mmázsánkint) 1.60—3.—, (100 kö­
tés) foghagyma 4.—12.—, (métermázsánklnt) 0.60—2.60, 
(100 drb.) kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 80—2.50, 
burgonya rózsaszínű (métermázsánkint) 1.20—1.70, sárga 
1.60—2.—, külföldi 7.—14.—, kifli burgonya 5.—, fe­
kete retek (100 darabonkint) —.60—2.—, uborka nagy 
salátának 1 drb. 40—60, uborka savanyított (100 drbon-
kint) 2.----- 2.20, zöldbab 20—,40 (kilogrammonkint).
zöld-borsó hüvelyes olasz (klgkint) 18—22, karfiol (100 
darabonkint) 6—18, paradicsom (klgkint) 25—30, spárga 
(drbonkint) 0.40—0.90 frt.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10—16.—, szilva aszalt 12—26.—, dió faj, pa- 
pirhéju 24—32, dió közönséges 13—22, mogyoró 
26—56.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.70—3.—,
vérpiros 2.----- 2.50, czitrom —.80—1.80, füge hordós
(mmkint) 15—17.—, koszorús 17.50—20.—, datolya 
41—54.—, mazsolaszőlő 48—60 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 38.— 
60.—, II. r. 22—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75, 

1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85

április 23.
Naptár: Péntek, április 23. Róm. Katii. Béla. — 

Prot : Béla. — Görög-orosz : (április 11.) Nagypéntek. — 
Zsidó: Nisan 21. Scheb. seb. p. — Nap Kél: 4 őrt 
43 perezkor, nyugszik : 6 óra 42 perezkor. — Hold kél: 
1 óra 10 perezkor éjjel, nyugszik : 9 óra 47 pereikor 
reggel.

A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros bözépitósi bizottságán ah ülése d. u. 5 óra*

kor az uj városházán.
Nemzeti muzeum, régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. Q, 

1 óráig. Többi tlírai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deak-manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. |

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-múzeum Duna-ntcza 16,

Rózsa-tér sarkon, nyitva egész nap.
A Feszty-tdrsaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Meg­
nyitás délután 2 órakor, nyitva esti 9 óráig. Belépődíj 50 
kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap április 22. számából.
Árverések a fővárosban. Szelnár Vilmos 12.759 

frtra becs. ingós. május 13. VII. kerület Gizella-ut 45. 
szám. Dr. Oláh Gyula 306 frtra becs. ingós. április 
23. IX. kér. Mátyás-utcza 11. szám. Mautner Pál 3968 
frtra becs. ingós. április 23. V. kér. Ferenci József-tér 6. 
szám. Viola Bertalan 736 forintra becs. ingós. április 
27. VI. kér. Szondy-utcza 96. szám. Sybert János 1032 
frtra becs. ingós. április 29. VII. kér. Damjanicb-utcza 
51. szám. Özv. Zányi Nándorné 657 frtra becs. ingós. 
április 28. VII. kér. dohány-uteza 28. szám. Adler Dá­
vid 371 forintra becs. ingós. április 24. VI. kér. rózsa- 
utcza 62. szám. Weisz Adolf 547 frtra becs. ingós. 
április 23. VII. kerület hársfa-uteza 57. szám. BabU 
novszky Károly 1513 frtra becs. ingós. Vili. kér. 
Luther-utcza 1. szám. Leb Gusztáv Ágoston 332 frtra 
becs. ingatl. április 29. 1. kér. promontori-ut 14. szám. 
Horty Pál 3408 frtra becs. ingós. április 23. VI. kér. 
városligeti fasor 22. szám. Schwarcz Zsigmond 317 
forintra becs. ingós. április 23. VII. kér. király-uteza 15. 
szám. Giinsberger Benőné 415 frtra becs. ingós. ápr, 
23. VII. kér. akáczfa-utcza 58. szám.

Árverések a vidéken. Zábráezky Miklós 3096 
frtra becs. ingós. április 29. Torna. Bosnyák Vásza 
783 frtra becs. ingatl. jun. 16. Törökbecse. Sztériád* 
Kálmán 2664 frtra becs. ingatl. május 6. Debreczen. 
Schimmer József 21.000 frtra becs. ingatl. május 21. 
Temesvár. Klem József 74 frtra becs. ingatl. május 14. 
Arad. Kelemen Mátyás 1695 írtra becs. ingatl. május 
19. Nagybecskerek. László Albert 2558 frtra becs. 
ingatl. május 15. Borosjenő. Dubovszky József 2121 
frtra becs. ingatl. május 14. Nagyszombat. Dr. Fülop 
György Géza 3294 frtra becs. ingatl. május 19. Lugos. 
Schultz Kristóf 784 frtra becs. ingatl. május 13. Nagy- 
kikinda. Alb György 839 frtra becs. ingatl. május 19. 
Kisjenő. Sztipits Antal 5275 frtra becs. ingatL május 
25. Topolya. Latint Nándor 1743 forintra becs. ingatl. 
máj. 14. Újpest. Schaiber Mácza 5000 frtra becs. ingatl 
május 10. Pancsova. Altmann Izsák 2614 frtra becs. 
ingatl. május 21. Késmárk.

Pályázatok. Az alsúkubini államépitészeti hivatalnál 
utmesteri, — a nagyváradi kir. ügyészségnél al- 
ügyészi, — a verseczi adóhivatalnál ellenőri, — Tisza- 
Mező-Tárkányban, Hevesvármegyében postamesteri, — 
az ungvári adóhivatalnál adótiszti, — a zentai járásbíró­
ságnál aljegyzői, — a szentgotthárdi állami gimnázium­
nál iskolaszolgái, — a pozsonyi állami főreáliskolánál 
tanári, — a késmárki kir. adóhivatalnál pénztárnoki, — 
a pécsi pénzügyigazgatóságnál végrehajtói, — az orosházi 
járásbíróságnál aibirói, — a pozsonyi anyakönyvi^ hivatal­
nál anyakönywezetői, — a temesvári állami főreálisko­
lánál tanári állásra.

sejtekben
0.40-60,
krajezár.

3897
Fehér hattyú 

szálloda.
Ifacv S. Kecskemét 
Wittenberg A. N.-Szt-MikLi« 
Klein J. N.-Varad 
Grdobaum A Győr 
Zelei 1- Sz -Fehérvár 
Traut S. Zsombolya 
Fichsbein I. Debreczen 
Kohn M- Kolozsvár 
Gáspár F. Sz.-Udvarhely 
Reuvég : .-né öreged 
Sonenscbem L. Uotasott
Perl Zs. K -Telek 
gzabó M. K.-Szt-Miklós 
Krausz A. Kecskemét 
JJeia) S. Tass

József Főhercz^ 
szálloda.

Wandelt H. Boroszló 
Ledniczky P. B.-Uyt-rmal 
Hir-chmüller A. Luzao 
Senkovics T. Radskerberg
Hegy X N,-'Sc"b:?zAgatstein 1- Krakkó 
Schulhof E. Reicbenherg 
Seljez B- Maclai 
Studi nka G. Kassa 
Try bárt R. Szerajevó 
Wagner I. Bécs 
Weitz E. N.-Varad 
Ernst F. Gj vidék 
Sala min F. Brassó 
Müller I. Süttö 
ßaumann H. Bécs

Pannónia szállói)
Br. üchtritz N. SVierorszá* 
Razso A. K ,-Cjszállás 
Velits Ö. Torda 
Doboczkv D. Heves 
Radoai F. N.-Várad 
Mihálv I- Kolozsvár 
Yojtovic B. Nyíregyháza 
Kalla M. R.-Szombat 
Ran.-burg S. Kolozsvár 
Mdtray L. K.-Szt-Marton 
Vecseri I. Szentes 
Roznaby K. Tótmegyer 
Folkusházy S. Tótmegyer 
Cjházv I- f.-Bfiki 
Paikert R. Benthon 
Fantl M. Kolozsvár 
Dr. Hohreiter K. Csurgó 
Niszli V. Kolozsvár 
Harmat S. M.-Vásárhely 
Dr. Keszler L. Losoncz 
Frankl S. Kolozsvár 
Dr. Papolczy Gy. -?zatmiJ 
Tirscber 9z. Dobsina 
Guttroan 1. O.-Lubló 
Schwarcz H. Debreczen 
Boh E. Bécs

Rémi szálloda
Szatsik M. Bécs 
Fleischmann M. Bécs 
Pókay I Kassa 
Ferobach H. Lotsch ■
Br. Marséba! és neje P.-Tasl 
Szkunko E. Aranyos ■
Czigler S. Kassa 
Klempa G. O-siach 
Prihradvy 0. Lőcse 
Szalkav E. Nyír bátor 
Löwy E. Jászapáti 
Davidovics M. Villány 
Baue: R. Lemlics 
Kilövi cs S. Belgrád 
Winter H. Linz

Európa szállód
Fernando és kísérete BoIoí 
Comte Grenand Xiza 
Br Lindenbaum Niza 
Dr. Aldor A. Szt-Károly 
Hegedűs M. Nyitra 
Geist L. Szombathely 
Nagel E. Páris 
iritsche H. Lignitz 
Lap orte R. Gaíatz 
Hommer G. Hamberg 
Grauer I. Vukovár 
Richter M. Biünn 
Kotzman I. Drezda 
Bleier H. Brassó 
Heidelberger Sz. Kassa 
Inninger P. Innsbruck 
Schwarz I. H. Jenhach 
We • M. Bécs 
Ostsrseizer R. Bécs 
Ibeiuier G. Becs

Szerkesztői üzenetek.
V. K. Czegléd-Berczel. Az államrendőrség személyzetén* 

nagyobb részére nem kötelező a jogvégzettség s ezért egész 
a legújabb időkig sok félbemaradt tanulmányú fiatalembert 
vettek fel az ottani napidijasok közé. Ezek aztán idővel, ha 
begyakorolták ás kitüntették magukat, előléphettek, lett be­
lőlük fogalmazó és kapitány is. Rudnay óta ez az elem, 
ugvlátszik, végkép ki fog szorulni, mert az uj főkapitány 
csak jogvégzett gyakornokokat vesz fel.

N.-Kereki. F." M. A kérdezett igen jelentéktelen nyug­
dijat húz s az is leszokott foglalva lenni. Vagyona nincs, a 
gyermekei azonban sokat örököltek.
"H F. Nem közölhető.
Z O. A legjobb szónokok egyike volt egykor, de mar évek 

óta nem vesz részt a vitákban. A pártpolitikában azonban 
igen jelentékeny tényező s nagy befolyása is van.

Dr. Jelölt. Idegen országbeli egyetemek diplomái alap­
ján nálunk senki sem használhatja a doktor czimeL Be telt 
mutatnia az egyetemnek, sőt ezért is folyamodnia kénytelen 
a közoktatásügyi minisztériumhoz és csak különböző forma­
litások után nyerhet engedélyt a czim viselésére. Ezek közt 
legkeservesebb egy uj vizsga, a melyen kegyetlenül elbuK- 
tatnák önt, ha olyan egyetemről való diplomát mutatna be, 
a mely a gyanúsítottak közé tartozik. Ebből következik, bogy 
ezeknek az egyetemeknek a névsorát nem közöljük, nehogy 
kárt tegyünk önnek. Legjobb az egyenes ut!___________

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Marhavásár.
Budapest, ápr. 22. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1440, magyar tehén 349, szerbiai ökör 210, szerbiai 
tehén 10, bika 92, bivaly 16, összesen 2117 vágó­
marha és 31 jármos és bekötési czélokra alkalmas 
ökör. A húsnak gyenge kelendősége folytán az itteni 
mészárosok tartózkodtak a vásárlástól; ennélfogva az
üzlet általában nagyon lanyha irányzat mellett, nehézkes 
hangulatban folyt le. Az egység! árak 1 — 1% írttal 
csökkentek métermázsánkint. Körülbelől 300 eladatlanul 
maradt. — Következő árakat jegyeztünk : |

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 26 írttól 28 írtig 
Középminőségü magyar ökrökért .23 »
Alárendelt min. magyar ökrökért . 21 »
Tehenekért (tarka) ..... 22 »
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 23 »
Alárendelt minőségű ökrökért . . 20 *
Bikákért.............................................21 »
Bivalyokért . 16 *

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint

25 
23
26 
26 
22 
27 
20

Juhváeár.
Budapest, április 20. (Braun József és fia ezég 

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 602 
birka. A vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett 
folyt le. — Kővetkező árakat jegyeztünk: Első­
rendű (kiviteti) birkákért 18 forintttól 22 forintig,

Hg. Drutskroy neje és kísérete
Szt-Péterrár

Gr. Sprinzensteio H. Bécs 
Hartley Cb. és kísérete London 
Spiero Lionel és neje London 
Lepeletier E. Páris 
Baron B. New-York 
Kock L. F. Koppenhága 
Schnitzer S. Becs 
Révy G. Perbenyik 
Kenyeres I. N.-Szalonta,
Hetzer G. Drezda
Deutsch I. N.-Becskerek
Hamburger A. Becs
Hámos L. és ucje Barzéth
Ganthey E. Paris
Halla L. Bécs
Reonf-Bey Berlin
Stüssl A. Bécs
Leidenfrost L. Léva
Kleinmann A. Bécs
Dr. Schweriner A. és neje Trencsén
Steiner M. Bécs
Deutsch A. Szombathely
Kubinyi M. Várgede
Tafier K. Bécs
Singer W. Orsóvá
Grünberg Ch. Bécs
Dr. Bein bécs
Kirschner F. Prága
Brandeis S. Bécs
Buzowitzky A. Bécs
Jolesch A. Vácz
Karp W. Bécs
Nemes K. Debreczea
Reitler R. Bécs
Richter M. Berlin
Bendiner I. Bécs
Toyosaburo 0. Japán
Tzutaye 0. Japán
Freund B. Bécs
Petz L.-né és leánya Győr
Fürst H. Bécs
Jankovich M. Pozsony
Dr. Honig 1. Dombóvár
Lebowitz M. Bukareszt
Wásást jer na K. Helsingfors

Orient szálloda.
Tóth L. Makó 
Garay F. Versetz 
Baross J.- ' " ’

Fodor G. Debreczen 
Sebészt ha K. Temesvár 
Frey J. Pozsony 
Häckel K. Pozsony 
Blass A. Hamburg 
Thí esze u A. Debreczen 
Kreiszler B. Mezőtőr 
Moravcsik J. Öcsöd 
Kovács J. Szarvas 
Lukinich J.-né Temesvár 
Hoffman M. Jolsva 
Amierük J. Újvidék 
Dunszt A. Pécs 
Wolf E. N.-Rócse 
Grósz J. Miskolcz 
Brosán K. Arad 
Duldner S. Bécs 
Molnár J. Szeged 
Nagy M. Gyoma

Bristol szálloda
Gr. Haerün G. Berlin 
Gr. Bastianelb G. Velenct»
Dr. Várnay I. Temesvár
Kisfaludy K. és csal. Temesvár
Dr. Purghly S. Veszprém
Müller K. Bécs
Stern Gy. Bécs
Vogel L. Pancsova
Pineles M. Bécs
Özv. Zwolinezky-né Mád
Schwartz A. Bécs
Kammer H. Bécs
Koyemann M. Düsszeldon
Szandi ez M. Bécs
Weisz B. Bécs
Weisz A. Bécs
Diamant S. Bécs
Grósz M. Becs

Budapest szálloda.
Kürtby F. Agiteli 
ln langer M. Bécs 
Hirschensoha J. Bécs 
Milhindir G. Cskenp 
Krainovits J. Zágráb 
Schwartz A Sz.'HTt 
Millner P. Grácz 
Vedáni L. Meilaod 
Geiger J. N. Kanizsa 
Veigel B. Arad 
Fisáier

A budai

ó

vagy

«J

Fej

■ ó bánsági— 1
0

tisza vidéki 1

oj pestvidéki 1n
ó fehérmegyl
oj

bácskai—. I

ó bolgár - j

600 gramm int

Ingyen hordó

Aranyj. 100. 5i 
10.000 1 

Koronaér tékü 
1876. keleti v; 
188». évi illái 
1889.

1910. évi nyei 
1810.
nonrát-eaiavo
Magyar
Horvél-aslivo

ÜMTlI-ILitr

Időjara» szép

Zab_______

Tengeri __

Repcze_ _

Köles _

ingyen hordó



16 Írtig 
61 12 írtig 

19 krtól 
P birkákért 

djwérték
atott 1*76

Felhajt itotl

189*

nai vásárra 
01 leszúrt 
rjuvásárou 
"j vannak 

Hó kereslet 
— Elada- 

8-48 kr, 
zűrt nehéz 

Ikr, leszúrt 
-12 bt

Béla. — 
péntek. — 

kél: 4 óra 
Hold kél; 

►7 pereskor

Hg-

|d. u. 5 óra*

[ 9-től d. Q.

I mellett 
9 órától d.

Itva d. a. §

pa-ateza 16.

(városiizet) 
Lrkép. Meg. 
“slépódij 50

kból.
Imos 12.759 
|ella-ut 45. 
neós. április 
er Pál 3968 

|József-tér 6.
április 

I János 1032 
Ijanich-utcza 
Ibecs. ingós.
I Adler Dá- 

ker. rózsa- 
[ becs. ingó», 
ám. Babi~ 
VU1. kér.

332 írtra 
11. szám. 

VI. kér. 
ligmond 317 
lly-utczi 15. 
I ingós. ápr,

klós 3096 
Iyák Vásza 

Sztériddi 
Debreczen.

. május 21. 
ll. május 14. 
|gatl. május 

írtra becs. 
pózsef 2121 
Or. Fülöp 

19. Lugas. 
13. Nagy­

május 19. 
gáti május 

Ibecs. ingatl. 
I becs. ingatL 

írtra becs.

lú hivatalnál 
gnél al- 
— Tisza- 

□esteri, — 
járásbiró- 

I gimnázium­
éi! iskolánál 
árnoki, — 

I az orosházi 
nyvi hivatal- 

főreálisko-

célyzetéo* 
h ezer* egész 

fiatalembert 
tán idővel, ha 
|tek, lett be- 

az elem, 
főkapitány

ktélén nyug- 
bna nincs, a

I de már évek
azonban

blomái alap* 
■met Be keil 
tia kénytelen 
Inbőzö forma- 

Ezek közt 
tlentil elbok- 

mutatna be, 
(vetkezik, hogy 
Újuk, nehogy
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zálloda.
Fim 

vlei

1 Mád

I szálloda.

Fehér hattyú 
szálloda.

*«v S. Kecskemét 
Wittenberg A. N.-Szt-Mikló#
Klein J. N.-Varad 
Grünbaum A Győr 
Ze'.ei I. Sz -Fehérvár 
Traut S. Zsombolya 
Fichsbein I. Debreczen 
gohn M. Kolozsvár 
Gáspár F. Sz.-Vdvarhdy 
Rtiiveg l.-mStani
S-ynenschem L. vumsoa
perl Zs. K -Telek 
gabo 11 K.-Szt-Mikló3 
Kraus: A. Kecskemét 
geial S. Tass

József Föherczeg 
szálloda.

Wardelt H. Boroszló 
Ledeiczky P. 8-Gyárinál 
Hir-chmílller A. Luzao 
Senkovics T. Radskerberg 
>'3gv V. N.-Sieben Aktéin 1. Krakkó 
Schulhof E. Reichenherg 
Sebe: B- Maclai 
Studinka G. Kassa 
Trvbart R. Szerajevó 
Wagner I- Bécs 
Weib E. N.-Varad 
Erest F.Djvid*
Salamin F. Brassó 
Müller I* SütMV

maiul H. BéCS

Pannónia szálloda.
B: Cchtritz V. St-irrorsrág 
Ríko a. K.-CjsalLti 
Velits Ö. Torja 
Dobocrkv D Heves 
Radoii F N.-Várad 
Míhálv I. Kolozsvár 
VojtoTic. B. Nviregyháza 
Kalla M. R.-Szombat 
R;. -hurg S. Kolozsvár 
Mat-ay L. K.-Szt-Marton 
Yecseri I. Szentes 
Romákv K. Tótmegyer 
Folkoshárv S. Tótmegyer 
Cjházv I. f.-Bőki 
Pallért R. Bentbon 
Janii M. Kolozsvár 
Dr. Hohreiter K. Csurgó 
SiíZli V. Kolozsvár 
HarCrtt S M.-Vásárhely 
pr. Keszler L. Losonci 
Frankl S. Kolozsvár 
Dr. Papolczv Gy. ‘ozatmil 
T-rsch?: Sa." Dobs;na 
Guttman !. O.-Lnbló 
Scbwarrz H. Debreczen 
Kuh E. Bvcs

Rémi szálloda.
Szatsik M. Becs 
Fieiscbmann M. Becs 
Pőkav I Kassa 
Ferr.hach H. Lot-ch 
Br. Marscbal és r.eje P.-vafl 
Sxkunko E. Aranyos 
Crig’er 5. Kassa 
Kiempa G. 0—iach 
Fnhraivv 0. L»c*e 
Szalkav £. Nyírbátor 
Litrv E. Jászapáti 
Davidov.es M. Villány 
Baue: R. Leml:cs 
Mi ov.es 5. Belgrad 
Winter H. Linz

Európa szálloda.
Fernando és kísérete Bologna 
Coar.e Grenand Niza 
E: L.ndenbaum Niza 
Dr. Aldor A. Szt-Karoly 
Eere-iás M. Ny líra 
Beist L. Szombathely 
Nagel E. Pans 
Fntsche H. Lignitz 
Laparte R Galatz 
Eommer G. Hamberg 
Grauer I V ukovar 
Richter M. Biünn 
Kotznian I. Drezda 
Ble.vr H. Brassó 
Biiielbenrer Sz. Kassa 
Janinjtr P. Innsbruck 
Schnarr I. H. Jenbach 
We * H. Bees 
Dst-.-'vtzer R Béaa

Erzsébet királyné, 
szálloda.

Dr. Virág B. N.-Bánya 
Perczel R.-né Bonvhád 
Színek G -né Tümörd 
Papp T. Ka.-via 
Schirge T.-né Kassa 
Marcbofeky R. Elger 
Haas K. Krakkó 
Nagy A. Gödöllő 
Horváth M Heves 
Kerekes F. Gyón

HolzwarthContinental
szálloda.

Szontagh E. Kassa 
Tilgner E. Bécs 
Pverhotf -y. Becs 
Lóba K. Becs 
Müller A. Becs 
Stange M. Becs 
Schubert I. Becs 
Wien H. Becs 
Schilling Gy. Bécs 
Kolaritsch F. Bécs 
Haasz A. Komárom 
Milch l Be-ztercze 
Azékely Z$. Gvür 
Frankl" E. N.-Sárs 
Milchner I. Szeged 
Tüske Ft Kolozsvár 
Markwaider K. Bem 
Schwend'mann F Bora 
Bemard T. Bern

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Hura K. Roma 
Deut'ch V. Lebeny 
Bavos L N.-őzalonta 
Gyulay I. N.-Szalonta 
Szenesy L. N.-Szalonta 
Taszics G. Xiss 
Petkovics T. Niss 
Besko D. Ni«s 
Veisz B. A -Dabas 
Straszer S. A.-DabaS 
B.izi 1. Szentes 
Blvier L. Szentes 
Bahnt I. Szentes 
Bestyan 1. Gcsa 
Silány M. Miskolc*

Vadászkürt szálloda.
Justh K. T.-Prona 
Turcsányi 1. Sopron 
Michaiiovics Gy. Zágráb 
Lelbach K. C-ervenka 
Bernath I. H.-Palyi 
Dez.-e Gy. Felsőkór 
Baumberg R. Hamburg 
May F. Paris 
Ranacher R. Becs 
Föd er 1 A. Becs 
Pinter F. Pécs 
Wolde M. Lunkasprie 
Fercak I. Szegzard 
Mollnar B. U. Pozsony 
Lenzmann F. Salzburg

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hciirav L. B.-András 
Koch Á. Veiencze 
Fac?-eh R. Bécs 
Burás M. Becs 
Fellmann A Pozsony 
Keller A. Brünn 
Haas A. Bee»
Körmendi S Fülek 
Slubárik J. Baden 
Schlesinger S. Debreczen 
Karner L. Korneubarg

Adria szálloda.
Dr. Somló S- Arad 
Fodor S. Debreczen 
Vajda M. Sopron 
Marsoly F. Sopron 
K.issay L. Budafok 
Schein I. Liptó 
Alra.isv A. tiruszow 
Ruth L. Miíkolcz 
Kon H. Zágráb 
Haas S. Ruttka 
Aicerband A. Bécs 
Schwarz E. Brcs 
Hilsner I. Becs 
Kovács E. Arad 
Kardos Zs. Pozsony 
Gro»»manu i. £. Nyitra

Páris szálloda.
Weisz E. Göding 
Horváth I. Verbida 
Paudria D. N.éSzeben 
Juliska N. N.-Szeben 
Esztrella M. Boroszló 
Frommer N. Léva 
Wilheim E. Bécs 
Herman L és neje Bécs 
Deutsch I. és neje Bécs 
ótzelt I. Bécs 
Winkler I. Bécs 
Serbán I. Bécs 
Kohn B. Bécs 
Molnár 1. és neje Győr 
Weiner K. és neje Losoncz 
Ber.ith F. és neje Kassa 
Kellner I. Szolnok 
Neuman J. Arad 
Fodor F. és neje Miskolcz

Nemzeti szálloda.
Dr. Windle C. H. Liverpool
Walter E. Berlin
Sipos K. as neje Perlak
Mehaüovits K. és neje üjvidák
Ujfalnsy I.-né Debreczen
Pa eh F. Bécs
Weindl M. Apafin
Meier Zs. Bécs
Beck A. Bécs
Beck C. Bécs
Gebhardt E. Berlin
Rőbrberg S. Linz
Csorvás I. Orosháza
Szüts S. Sarkad
Bayer R. Bécs
Vas G. Szentes
Spitzer H. Arad
Dr. Sárkány I. Debreczen
Heimer Gy. Heilbron

Gyurka 
Rab-Prezsmer 
Magdolna 
Plébános 
Törpe Csira 
Cauráné 
Marczi 
Bigyó

Vidor 
Lubinszky 
Blaha L. 
Szerdahelyi 
Szabó A.
M. CsataiZs.
Újvári
Kassai

Kezdete 7 '/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. április 23-án

Corbillon utazása.
Vaudeville Operette 4 felv. 
Irta M. Antony Mars. Zenéjét 
szerzetté Victor M. Roger. 
Francziából fordította Peterdi 

Sándor.
Kezdete l'J2 órakor.

«fiAal játékrendek.
operait4a játékrendje:

Elhaltak névsora 1897 ápr. 22-én
Klents S. 2 é. Vili. B »rkocsis-u 28.
Sárosi J 41 s. VI. Hajtsár-u. 203.
Leitner sz. Katalin K. 60 é. V. Béla-u. 4.
V a lesi sz. Páll B. 67 é. I. Fehervári-ut 10698,
Gracza J. 40 é. IH. Ür5mi-n. 68.
Szabó P. 35 é. 1. Hidegkuti-ut 48.
Kresslbauer F. 61 é. I. Györy-ut 15.
Baross »z. Bodnár M. 66 é. II. Fö-u. 43, 
l ukácsi K. 5 é. IV. Bástya-u. 19.
Jalics K. 63 e. V. Erzsebet-tér 14.
Förster L. 49 é. IX. Csepelrakpart 7»
Szűk L. 76 é. VII. DohAny-u. 12.
Adorján I. 11 é. VIII. Futó-u. 50.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1897 április 23-án.

A „Magyarországi Hírlapírók 

Nyugdíjintézete javára.

Először

Angot asszony leánya.
Vig opera 3 felv. írták Clair- 

ville, Siraudin és Koning; 
zenéjét szerzetté Lecccq K.

Személyek:

Dominiquie Latabár
Savinien Keczeri
Szerafina Helvey L.
Yvonne Török L
Agatha Maróthy
Pelagie Szacsva>né
Zoe Boér H.
Ursule Györgyné

Kezdete 7 órakor

Clairette Ábrányiné
Mdm. Lange Kaczér M.
Pomponnet Dalnoki
A nee Piton Arányi
Larivaudiére Hezedüs
Trenitz Mihályi
Cadet Ney B.
Buteux Kornay
Guillamme Kárpát
Luchard Várady
Huszártiszt Kertész

Kezdete ll/2 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest 1897 április 23-án.

Szeraäna.
Szinmü 5 felvonásban. Irta 
Sardnu V. Ford:totta Deák 
Farkas és Szépfaludi Ferencz.

Személyek

Montignac
Rosanges
Planterose
Champelard
Robert
Sulpice
Ambroise

Szaosvay

Náday
Vizvi'iri
Mihályfi
Zilahi
Abonvi

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1897. április 23-án.

Csalj meg, édes!
Vígjáték 3 felvonásban. Irta. 
Alexandre Bisson és André 
Sylvane. Fordította Fái I. B. 
Biaha Lujza assznoy vendég- 

felléptével.

Személyek:

Montbizot, Gál Gyula.
Florestine Delli Emma
Mésange Tapolczai D.
Bemadou Gyöngyi L
Rataboul Mátrai B.
Antoinette Kalmár P.
Héloise Varsányi I.

Kezdete 7V2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1897. április í3-án

Blaha Lujza asszony, mint 
vendég.

A Gyimesi vadvir^q.
Az 100Ó frtos díjért versenvző 
népszínmű 3 felvonásban. Irta 

Géczy István.

Személyek:

Balánka János Horváth V. 
örzse Iz-óné
Imre Szirmai
Mária Komáromi M.
Özv. Fábiánné Siposné

A magy. kir. operaháa játékrendje: Szombaton, 
Hamlet.

A nemzeti ezinháa játékrendje: Szombaton, Három 
testőr. Vasárnap, Az ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Szombaton, A kék asz- 
szony. Vasárnap, délután: Az eleven ördög, este: A gyimesi 
vadvirág.

A vígszínház játékrendje: Szombatim, Az államtitkár 
ur. Vasárnap, délután: Arthur kalandjai. Este: Kaland — 
Niobe.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. juntos 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délután 6óráig) csütörtökön 
este 7-től 12-ig W villamvilágitás mellett és

sétahangverseny.
Bufíet. IJiil'i’et.

Belépö-dij egy korona. Vasárnap délután 1 óráié! 20 kr.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozadr-ntcza 5. 431. telefon
Kezdete 8 órakor# Vége 12 órakor#
Misa Foy a legjobb serpentin-tánezosnő a világon.
— Hurgini Joe, a világhírű Hnvgini mint bűvész. — 
Fellépese a világhírű spanyol gentleman idomít ónak Veítran 
Manuel, 6 oroszlánnal és doggen- kutyáival. — 
Nagy siker! Bianca et Besroches. — Mile Piccardi.
— Továbbá fellépte a ballet- és kar-személyzetnek és az 
összes müeruknek. — Április 24-tÖl „Cec-Mecu a legjobb

és versenytárs nélküli légtornász-csoport.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővéteb jegy-elárusitó hely, dohánytőzsde, Andrássy- 

ut 38. szám.

rr

a székesf óváros legnagyobb és legel'kelőbb mulatóbelye.
Idéajtartam máj-o-s 3.-től szspt. 30-ái». 
Idény jegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 írt. 
Családtagok, katonatisztek, hivatalnokok és 

nagyobb klubok részére 8 frt.
Három nagy nyílt színpad. Naponta nagy syrnphonikus és 

népies hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, 
magánénekesek, tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű 
ünnepélyek. Esős időben ingyen-előadások a színházakban, 
valamint a vendéglők és kávéházak termeiben.
Jegy kiadás naponta a budapesti bankegyesület 
váltóüzletóben V., Fürdő utcza 1. és az igazgatósági 

épületben Ös-Budavárában. 30032

FOLKS CAPRICE
Rostély-utesa#

Ma „CLEOPATRA.“ Uj betanulással, fényesen kiállítva.

Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 
részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr- 
kereskedő Temesvárról Schönberg ur, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz urnö; Kind er­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Szigeti k. a; Káposzta Gyurka betyár Baste k. a; 
Hurka Feri Schönau k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Fleuron k. a; Szomjas Peti Rienzi k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
trati jelentése 1897. áprilisién reggel 7 órakor.

Kalmük-tábor az állatkertben.
Szombattól, e hó 10-től, április 25-ig 

naponta látható

Kalmük-tábor
a drl-orosz sivatagról.

ÁU 30 személyből, papok férfiak, asszonyok és gyermekek 
háziállataikkal, mint fehér és barna tevék, pusztai lovak, 
és vad-birkák.

A délutáni órákban bemutatása házi szokásaiknak és 
erkölcseiknek. 30620

Belépti dij mint rendesen 30 krajezár.

HIJNGÖRIA Ma este “ étleremhenHUlrauAVilA ^ ^ ^

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekarajátszifc
Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897. április 22-én.
CsutiieíUi 6°Inn:

Schärding
Duna:

Passau . 
Linz . . 
Bécs

Cientmfor C°
Il5>l3-f

, 4- 252 > C -4- 1 
, -f- 5 > 8 +■

Pozsony . + í“9< 7 + 8
Komárom + S94< S + 7
Budapest . 
D .-Föld vár

+ 272 + 6

Mohács . . + 3t6>12 + b
Gombos . + 360 4-10
Újvidék . . + 37S< 6 + 8
Zinionv . . , 4- 46: 7 ■+■ 9
Pancsova . . + 447< 9 4- 9
Drcnkova -t- 336 < 3 + 8
Orsóvá . . . +437< 3 + 9

Vác:
Szered . . + 99< 8 + 7

Rába:
Győr . . . + £45 < 7

Dráva:
Zákány . . + 6< 2 + f
Barcs . . . 4- 41 < 2 + 8
Eszék . . . + 146< 6 + 9

Száva:
Sziszek . . 
Mitrovicza

Jegyek

%

+ 1ő6< 5+ F 
+ 3i6< 2 + 13

Kiszetó . . . -{- 151 >95 4- 10 
Temesvár . — 3<13-f- 7
N.-Becskerek 4- 114> 1 + 6

Tissa:
M.-Sziiret____ 98< 8 + 10
Tekeháza . 1 0<i8 + lü
Tisza-Ujlak . 4- ICC<20 4- ;2 
V.-Nameny . 469 <36 10 
Záhony (Csap) 4- 34 >12 -t- 7 
Tokaj .... 4-518>22-f- 9 
Tisza-Füred 588 < 2+9
Szolnok . . + 655 < 5-4-10 
Csongrád . . 4- 693 < 'á + 10 
hzeged . . . 4- 713< 4 -j- 8 
Török-Becse 4- 573 < 6 4-10 
Titel .... -j-492< 4+9

Körös
Sebes :N.-Várad4* 75> 5 4- 9 
Fekete: Tenke -j- 107 >27 4- 15 
Fehér : B.-Jenő *4- 234>22 + jg 
Kettős: Békés + 4l>.< 4 + $2 
Hármas: Gyoma-j-554> 8 + 12

Maros:

Makó . . .
. + 75< 7 + 11 
. -f-265<12 + 10

i n yarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat 
apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Állomások

i+
11

II

A hő­
mérséklet Szél

iránya ée
s

1

Is
r

sl 1

SS

I!

Bfa-nu

Árvaváralja 61 6 + 2.5 4 - 8 —0

Selmeczbánya 623 NW 2 G í 10 5
Kis-Kartal — 61-9 + 75 NW 2 c 3 14 5
N.-Szombat 624 + <7 0 1 14 3
Magyar-Ó vár __ 63-C + 8.4 NW 1 0 2 15 3
Ó-Gvalla — __ 62-7 + 4.1 SE 2 0 1 15 3

Budapest — — 61-8 + 7.9 NW 3 1 — 14 5

Sopron — — 61 4 + 8.2 0 —
Herény — — 62-5 + 6.6 W 1 1 — 16 1
Keszthely — — 62 4 + 78 NW I I — 15 6
Zágráb — — 63 7 + 100 — 0 — 16 7
Károlyváros — 6.6 + 94 — 0 1 17 8
Fiume — 61 8 + 106 0 80 8
Cirkvenica— 61-3 + ICO 0 19 7
Pancsova — 63 1 + 84 NW 4 0 7 18 7
Orsóvá — __ 56 2 + 104 SW 5 3 16 8
Zsombolya — 61 7 + 6.8 NW 1 4 8 14 7
Arad — — 61 3 + 80 w 3 4 1G 8
Szeged — __ 62 0 + 7.8 NW 3 3 2 12 5
Szolnok — __ 58-9 + 7.8 N 2 4 $ 12 6
Eger — — — 61 1 + 8S N t 4 20 13 G
Debreczen— — 59-6 + 78 N 1 2 7 11 6
Késmark — — 61 9 + 5.3 2 2
Unjrvár — — 60-6 + 78 NW 4 0 2 13 6
Akna-Szlatina — 59 5 + 7.7 E 2 c 8 — —
Szatmár — — —
Nagy-Várad — 596 + 5.7 N 2 0 12 13 8
Kolozsvár — — 59-0 + 8.4 W 4 4 8 18 6
Nagy-Szeben 58.3 + 82 NW i 5 18 7
Bécs — — __ 62 4 + 60 NE 1 0 5 11 5
Salzburg — — 6-3 + 6.0 SW 2 1 2 10 3
Klagenfort— — 62-9 -f- 5.0 SE 1 0 15 1
Póla - - 6-3 + 99 E 1 1 !6 6

63 3 + 13 1 E 2 1 7 17 12
Sarajevo — 644 + 7.4 SW 1 1 9 16 2

62-1 + 14 0 NE 3 4 — 19 11
Flórencz — — + 10.5 — 3 — — —
Róma— — 63 0 + 13 0 5 1 1 — — —
Nápoly — — — — — — — —
Brindisi —
Palermo — 631 + 156 0 — — —
Malta — — 62-3 + 16 1 SW 0 0 — — —
Zürich — 61 2 + 7.0 — 2 — — —
Biarritz — 55'6 + 158 E * 4 — — —
Nizza — — 61 3 4- 13.4 — 3 — —
Páris — — 599 + 11.5 — o 3 — —
Kupenhága 59-3 + 57 NW 2 3 — — —
Hamburg — Sí 4 + 52 NW 6 4 1 — —
Berlin — 6 -2 + 7.2 NW 2 4 — —
Cliristiansund 66 8 + 5.7 SW 2 3 3 — —
Stockholm— 5*i-4 + 20 N 2 © — —
Szent-Pétervár 57 3 + U W 1 4 6 — —
Moszkva — __ — — — —
Varsó— — 60*! + 50 W 0 2 — — —
Kiew — — 57 3 9.2 SE 1 4 — — —
Odessza — — — — —
Sulina — 568 + 128 W 3 I — — —
Szóba— — 60-2 4» 8.1 w 4 C — — —
Konstantinápoly 5S0 + 13.6 N 0 * 6

dél 
3 több 
borult 

= kőd

= VV nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
mire derült, 2 = részben felhős. 3 == többnyire 
'» = egészen bomlt, © =* eső, = hó, 3 
R =• zivatar. .

A helyzet uj átalakulása egy barometrikus maximum 
megjelené.-ét mutatja Északnyugat-Európában, 
régi depressziók gyengülését és keletre való 
az uj depressziónak Francziaország felé 
dését.

Az európai időjárásban nincs lényeges változás.
Hazánkban, a Dunántúl kivételével, tegnap általános esozé? 

uralkodott, de ma reggel nyugatról derülés állott be és a? 
idő szárazabbra fordult. . .

Egyelőre száraz és enyhébb idő várható, nyugatról mind 
inkább növekedő felhőzettek

továbbá 
elvonulását és 

tartő terjeszke-

A budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1687. április 22.

láb

Idöjaiaí- szép Vizái Iám reggei 7 órakor 2S3 rm J Hőm eró revgei 7 órakor 4- 10° C. J l.égsuh merő rey. 7 o. 764 ni/in.

A) Árutőzsde.
I. Gaboaanemüek. 

s; Kész am.

B.Z.

ó
vary

OJ
r aj

Minőségi
súly

heítoiiterenk.
Frttól Frtif

é elsőrendű____
másodrendű —

70—72 6.15
6 \Z

6 20 
6.15

4rp»----------- ó takarmány _ 60-62 4.- 4.3C
ó egeim való _ 62-64 4 6C 5 80
6 sörfőzésre_ _ 64-65 6.5C 3.-

2t»b_______ ó _ 39-41 5 75 6.2C
•----------- - —

Tengeri _ uj bánsági------ — 3 SO 2.6C
• — QJ másnemű------- 3.40 3.45

B-epcze____ aj káposzta _ — —
•------ aj bánsági  — —

Köles _ ó - - 4.60 5.

Minőséé:! súly hektoliteren kint

F 4 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg 81 kg. 82 kg.

100 kllQg.ra m m n a fc a r
« aj

frttól 1 írtig i frttól frt ig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig ■frttól ' frtií.

■ 0 bánsági— — 7 45 I 6C 7.70 7.80 7.8v 7.8“ 7.9C 7 9a 8 — 8 CS 835 8.10
ej tisza vidéki

7 70 7.80 7.85 7 90 7.9C 7.95 8 - 8 05 805 8.10 8.10 8 15
aj pest vidéki_

7.65 7.75 7.33 7.85 7.8> 7.9" / 95 8 8. - 8 ns 8.CS 7.10
0 fehérrn egy ei 7 65 7.75 7 83 7.85 7 85 7 90 7 9i 8.— 8.- 8.fS 8 CS 7.10
V1 bácskai— — 7 75 7 35 7 90 7 95 7.25 8 - 8 05 8 1C 8.10 8.15 7 15 8 2C
o
0 bol*ar - - — • — — “

b) Határidőre.
üeance-minő^ifC loo kiloitmairaonkint.

■ 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1 
j 

1 
í

5

Batáridő tVuz Art»
frt frt

srept.—oki— ----------
marut. —apr. _ _ —

6 95
7 63 
? 45

6 57 
1.72
7 47

EOZj_ _ _ _ _ marcz. —apr. ---------- 6.08 6 12
szent. —okt. —

Tengeri____ __ _____ 1897. mai.—jun. _ — 3.45 3 46

október 
-.h marcz—.apr. _ _ — 5 65 5 70

szept.—okt.-----------
j£n.p.-B.epcze 1 1896 aug.—szent.... — 10 80 IC 90

fi. Különféle termények.

Ingyen hordó Bisznózet

F»J
Pent j Ara

frt 1 frt

v-láSIL'l:::::::::: 54 50 j 55 5C

- Szalonna —

magyar la 1-genszaritott vidék*-----------
városi tegenszantott. 4 darabos-. — —

^ m_______* #
49 S' 
S3 - 
54.—

50 50
53 50
55 -

Zsákkal együtt

tTogysulv tisztáéuly

helyett.

I 500 gramm int

Szilva — —

boszniai. 1895. évi, usance-mm őség 
„ „ 120 darabos --------

: : : M : ::
szerbiai, „ , usance-minőség —

• # „ 100 darabos — _
• „ e 85 „ — —

19 75 
21 ÍO

3 /£ 
19 - 
íG.50 
23

20*25 
22. - 
24.25
19 SO 
21.- 
23 75

Szilva-------
Határidőre

boszniai,_____________usance-min.
_______  120 darabos

!  iw ,
:  «5 .

szerbiai, _ _ — — — usance-mm.
# _____ 100 darabos

O'-

legyen hordó
Szilvái« — szlavóniai ----------------------------------------

szerbiai 1896 ----------------------------------
'2 50 
20 5C

23 - 
21.-

Szilvaíz —
Határidőre

szlavóniai—-------— — — —------------

- Heremag —
turzernu magyar, 1896 _ -- -------- —
vörös aprószemü 1896 — — — — —
vörös közepszemü 1896 — — — — — 

nagvrizomü 1896 — — — — — —

40.-
25.“ 
28.- 
32. —

45 -
27.- 
30.- 
35. -

m A hajóeeáliitúe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

/ Pancsova — — — — 25-27
j J Újvidék _____ 21 23

Bezdan____ __  — — 13 - 15
1 Kalocsa_ _ _ — — 12-14
1 Dunaföldvár _ _ — 11-13

„ j Szentes _____ 32-35
Szeged _____ 27-29

Tisza < Zenta _____ 26-271 Titel__________ — _ 24—25

Száva^ Mitrovica _ _ _ _ 32-34

Bé«» { Temesvár — _ _ _ 38 42
Nagy-Becskerek — 27-28

Győrbe e tuvardijtétel 8—10 trre eisgs 
aabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkmt. a ezil- 
üUsi adóval és a biztosítási díjjal i 

telnek.
A Bega-állomaaokról a burcaellázást beleertve.

B) Értéktőzsde.

É.t.fcpeplret-
L tobo arfoiyam

L Államadósság.

e) Magyar államadósság.

Aranyj. 100, 500.1000 frt névért, dr bókban, adóm. 
, 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —.

Koronaérték0 járadék, adómentes—  -----------—-
1876. keleti vsaoti államk. aran/b., adólev. 10°/* 
188». évi állam V tea ti aranykőlcsón, adómentes—
1839. - , esfl#tkricsőn----------------
AJiaóik, vask.czéij. arany adóm..800 K. névért. 
1910. évi nyereménykőleaön. 100 trtoa darab — 
1910. . - 50 , . —
Mafyar regále-kárt. kßtvtoy, adómentes — — 
Honrát-#*iavon . • » — — -—
Magyar Httétehermentesítési kötvény, adómentes 
Bsrvil-saLivoD , • •
TUm> és e—esdi nyereménykölcsőn---------------
Uarvet-etlavno 'el/. fSldv. kőtv. adólev. 7°.'> —

121.5C

99- 
120 - 
122.5C 
101 .bC
152Í50 
152. 
100.25 
100.50 
97 5t 
97.>0 

137.—

122.-
99*40

121.-
123.50
102.50 

9125
153 50 
153- 
101.- 
-01.SC 
98.50 
98.5C 

138 -

E r t é k p

bt Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november _
Egyesített járadék «üstben januar—Julius-------

, , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronáértekü járadék — — —.  ----------- —
Államán raj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20®/, 

1860. , 500 . o. é. , •
_ 1860. , 100 , , • • #
, 1864. , 100 , s # —» — — —
. 1864. , 50, , »----------— —

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön----------- — —*
Szerbia ny.-kölcsőn 100 frank ar---------------------

e , 100 , , (osztr. fslfilb.)
Q. Más köskÖACsönök. 

Boinyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-ÍBváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölgyi vizszab. társ, kölcsöne — —

1 Utolso árfolyam
pénz .ru

100.50 101.-
100.50 101.-
10C.5C 101.-
100.50 101.-
122.50 123.
ICL.50 101.-
154 - 155.-
14C 50 141.50
154 75 155 75
189.- 19C.-
189 - 19C-

104.— 1CS.-
34.SC 35.-
35.- 3S.SC

97.75 98.75
99.50 100.50
9/ - 97 50

100.- 101.-

kpaplrek.
L'toiao aríoivamL tékpaplrok.

6 */•
VISU

VISU

ID. Záloglevelek es kölestinkötv. 

e) Budapesti Intézetek klboosatásaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t.____ __ _____
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—

„ , , , koronáért.
Kisbirtokosok országos főldhitelint--------— —

, , e 50*évre koronaér.
. • . átH'i évre------------

Magyar földhitelintézet papírban----------- — —
, , , 41 évre — —
, e koronaértekben 50 évre
, , koronaértékben 63 évre
e , szabály, és talajjav. _

Magyar helyiéra. vasutak kőtv. 50*', évre^. — 
e , , ,50 évre kor. ért
, „ , , 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitel bank ___  _ _ _ _ _

e . közs. k. 50 e.. vf. 110 frt.
e , közs. kötv 50 évre ____
, , közs. kötv. 50 évre _ __
• # nyer.-kötv—-----------—
, , , osztr. felülb. _
• # nyer .-jegy------------------
, , . osztr. felülb. 
, » nyer .-kötv. , • —

Magyar országos kőzp. takarék pénztál______
. • • • kor. ért.

Magyar takarékf-énzt. kőzp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarók pénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért. 

, • • • közs. k.
Osztrák-magyar bank 40% évre — — «. -I —

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. ______
• , , . cálogl. kor. éri. _

Pest m. keresk. bank------------------------— —
I I ) * közs. k. vissz. 110 frt —
, , , , közs. k. vissz 2i0 k. __

b) Vidék és kfllfóldl Int. kibocsátásai.

Albina takarék- és hitelintézet — — _ _ —
Aradi polgári takarókp. 40 évre —---------------

, , , 40 6. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár _ —------ ---- —
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debrvczeni első takarékpénztár--------------- —
Eraelyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre ______ __

, , ,40 evre visszafiz. _
Horvat-szlavon országos jeLálogbank____ __
Nagyszeb. alt. takp. 81% é., vissz. 110 frt _ 

, , .40 evre. vissz. 106 frt _
, , , 40 evre HL. kib.-----------
, , , 35 évre IV. kib.

Nagyszebeni földhitelintézet--------------- — —

, , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.---------------

• . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár--------------------

IV BUŐbbeégl kötvények

Adria m. kir. tengen hajózás: részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _ _ — 
Budapest-pecsi vasút _ _ — — — — —. —

Első es. kir. szab. donagözhaiózási társ. _ _
Első pesti spódiem- es csontlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderíwrgi vasút 1889, ezüst — — — —

, , 108». arany------------
, , 1891, ezüst ------------
, , 1891, arany------------
, , (oszt. v in.) 1889, ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.__ —
Magyar-gácsorazági vasút I. kib— — — — —

. , n.iúb---------------------
, , ezüst  -------

Magyar oy. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib.----------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1888.-------— —

, . X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tözsdeépület-------—------------
Torontáli helyiérdekű vasutak-----------— —
tJrikány-ziúJ v. magyar kőszénb. els kötv--------
... . . .auk

100. - 101.-
100.25 101 2 >
97 50 93.50

101 50 101.-
101.50 10i. -
100. - 100.50
100.- 100 5L
98 50 59 -
98.50 99.-
91 92.2r*
97.SC 98 5C

1C0 - 100 51'
£5. — 96 -
93 50 99.50

101 se 102.
100. - 101.-
99. 99.50

100.- 100.50
98 25 99.2b

100 — 101.-
120.- 121.

Osztalék

15.-

19 - 
103 - 
100.25 
100.25 
9b. 25 

100 75 
98. »5 

100.50
96. - 

100.10 
100.10 
ICO.
97. 
98.75

100. 
98.75 

•04.25 
99 -

100.75
100.-
101.-
100.
98.50

99.
100. - 
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101. /5 
100.-
101.50
102. - 
103 - 
100 - 
117 -

17 50 
101.- 
99.-

100.W 
99.50 
98 50 
9 (.25

150.50 
93.50 

(20.- 
93.50 

120. - 
99*5v 

ICO. - 
107.25 
107.25 
98 50 

105.75 
105.75 
121.-

V. Bankok rósevenyoL

Angol-osztrák bank_— — — —— — — 1*0
Budapesti bank egyesület — —-------— 100
Első magyar iparbank — — — ——— >60
Fiumei hitelbank--------------- — —- — 80
Fővárosi bank-részvóny-társaság— — — 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 K. 
Hazai bank-részvóny-társaság — — *00 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámít )ló bank-------— — — *00
Horvat-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank — — — — 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzálog hitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar ielzáloghitelbank, Q. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t.— —------- — *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. kőzp. ielz logbankja 500Osztrák hitelintézet—^------------------------ 160
Osztrák -magyar bank — — — — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 500
Umonbank _ __ _ — _ — »— — *00

20 - 
104. 
101 25 
101. 
99.

101 7S
99.25 

löt
97.- 

«01.- 
101.60 
100.50 
58.- 
99.75 

101 
99.50

105.25 
100 —

101.75
100-50

100 50 
99.

99 50
101 
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

101 - 
118 

19 
102.- 
9S.50

101.50
100.
99.50
98.2a

152.50 
99 50 

121. 
99.5b 

12 
1C0 60 
101. 
10C.21 
108.2: 
99.50 

106./5 
106.75 
122.-

100.50

1C5 - 
120.-

iCA.ÍO 107.5C

945
1183.
2^6,

l-'tolso artnlyai:. I Osztalék
I an, I 1896-ra

VI. Takarókpénztarak részvényei.
Belvárosi takáréknénztár____ __ __  _ 100
Budapest III. kerilleti takarékDénztár — 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár *00 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. z;ilogk. i.-t. 400 K.
Egyesült budanesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár____ _ 100
Magyar országos központi takarékpénzt.— 300
Pesti hazai első takarékpénztár ____ __  1000

Vü. Bizioaitó-társaaágok róezv.

Bécsi biztosító társaság____ ________ — 200
Bécsi élet- és járadék -biztosító intézet — 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet__ — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ — 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztesito intézet______ 300

VUL Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gőzmalo m r.-L         400
, , , elsőbbe, reszv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t.—_____  500
Erzsóbet-gőzmalom-társ.— —________ — 200
Lujza-gőzraalora r.-t_____—______ — 160
Pesti hengermalom-társ.____ — __  — *00
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom____ — — — 150

IX. Bányák és téglagyárak réazv.

Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _ _ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.
B udapest -szén tlőri nczi téglagyár  — — 100
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t._ 100
Északin, egyesült kőszénb. és iparv___ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és Kóborad r.-t. 100
István téglagyár r.-t. ______________ 100
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
K is-sebesi gránitbanvák r.-I__ __  _ 200 K.
Kőbányai göztóglagyár r.-t___________  160
Kőszénbánya és téglagyár r.-L_________ 200
Lechner rákosi téglagyár r.-t. _ _ ___ 100
Magyar asphalt r-t----------------  100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ___ 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__ _____ __  _ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t. _____ *00 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____  _ _ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._______ __  _ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ __
Urikány-zsflvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _

X. Vasművek és gépgyárak réssv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 20
„Danubius“ magy. haió- es gépgyár r.-t. 10
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ 40
Nadrági vasipar társulat____ __  20
„Nicholson“-gépgyár reszv.-tars. _ _ 200 E
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 10
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_ ___ 20
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönL 400

XI. Könyvnyomdák réssvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__IC
Franklin-társulat ________ 1!
„Kosmos“ raüintézet ______________ __ IC
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.___ 200 f
„Orszaggy. Értesítő“ kő- és "könyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi ée nyomdai r.-t. _ _ $01
Pesti könyvnyomda r.-t.____ __  _ _ 60<

XU. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző-társulat _ 400 K
„Apollo“ köolajfino_iitó-gyár r.-t. ___  200 K
Bantlin-fóle vegyi gyárak r-t. ______  500 B
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.— — — _ 200 K
Budapesti általános villamossági r.-L 200 K 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. 0
Első magyar betűöntődé r.-t.......... ....... _ IQ
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 20
Első magyar részvény seriBződe _ _ 30'
Első magyar sertéshizlaló r.-t.___ _ _ 20
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ *0
Első magyar szálloda r.-t.-----------   8
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K 
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 10 
Fiumei rizshantoló- és nzssemenyitö gyár 5
Gscbwradt-fóle szeszgyár-----------------------20
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. *00 K.
„Hungária“ árpagyöngy-gyar---------------
„Hungária“ műtrágya es «énsavgyár____
„Hygieia“ fémipar részve^/társaság _ _
Jordan Fik tor-féle bőrgyár r.-L_______

„ , • . . el*, réazv
Kábelgyár részvénytársaság--------------- ---
Kőbányái király serföző r.-t--------------- 20
Kőbányai polgan serföző részvény tára. 20( 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-L 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor. _ ___

• B- i----------------

55 - 96.-
*.09.- 113.-
75.- 77 -

?10 - 210 -
1145.- 150.—

I . € - 117. -
75C — 76c -

7900 - 7950 -

255 - <60. -
335.- 345.—

)394S.~ 3970.-
124.— 128.—
9C.— 95 -

125.- 127.-
1 35 - 138.-
925 - 930.-

245.- ?5U. -
405.-

I 6í5.— C6C.—
258.- 270 -

I i55.— 1 se.—
5-0.- 575.-
245.- 250.-
137 - 140 -

137.— 139 -
105.- 106 -
190.- 195. —
86.- 86 50

195.- 200.-
ICO.— 1C1 - —
48.- 50.-
29.- 30.-

icd — Uj.-
6d5.— ?co -
56 C — 37C -
1i".— 117.-
195 1S9 -
110.- ni —
60.- 70.-
32 1-6 -

56C- 562 -

156.- 193Í-

190 - 200 -
1 J6 - ír? --

i07C. — 209C.—

1 o
 1

1V
1

131.*-

203.- 2C5Í-
160.- 17U.-
26C- 265 -

360.- 380.-
233.- 238.-
76.- 80.-

tscl- 190Í-
1220 -

50C.— SIC.-
310l — 330!-

125.5C 126Í5C

150Í- 155Í-
4.6.- 420.-

1 128C - 129C.—
i 290 - 300.-
• 215.- 20.-

225.- 235.-
130Í- 140.'-

1 51:.- 1600 -
46C - 470.-

110.- 115*.-

35Í- 4C* —
74.- 76 -

2SC - 290. —
£. 44.- 48.--

84.- 
—.-

8/ -

0 127. - 127.*5(

Nevertek
drbkint

Értékpapírok.
iluiao árfoly un 
pénz 1 in*

karnatl.

Magj'ar fém- és lámpaaru-gyár r.-t. _ _ 100
Mag>-ar ruggyantaárügyár r.-L----------“ l9?
Magj-ar villamossági r.-t. — —-------200 K.
Nag a • ni a r.-L -------------- 9®
Nemzetközi villa.nossági társaság -- -------- 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t— _ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.-------— — —
Quamero részvénytársaság----------- — —
Roval nagv-<zálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------------------*00
Sziszeki tárházak r.-t.________________
Telefon-Hírmondó r.-t. _ „ ----------- 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 2ű0

XIH. Köslekedéai vélL réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-------100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L-------------- 100
Barcs-pakráczi vasat----------------------------
Budapest alagut-társulat--------------------
Budapesti közúti vaspálya - -- ---------------»99

, . „ ui. részj--------- ti»
élv. jegy _ _ —

Budapesti társaskocsi ”-------------------- 200
Budapesti villamos városi vasút-------------- 1UV

, „ élv. jegy —
Buda'pest-szent-lőnnczi h. é. vasút --- 100

„ „ „ els. reszv. 100
Bpest-ajoest-rtkosp. vili. köz. vasút r.-L 200 K.
Debreczen-hajdúnánási vasút----------- --
Déli vasút-------—------------ .-------—a‘*
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ* 500 p* p* 
Gölniczvölgyi vasút r.-L elsőbbs. részv— -00

Z111 io»
KSSÍoríÍTeK-Tcíd. «Mut r.-t. ela. r. 2U0

Magyar-gácsoreza^i vasat--------------------
Magj’ar nyugoü vasút--------------------------- =“9
Máramarosi eóvasút els. részv. —-------
Máramaros. eó vasit törzsrészvényei-------Jrr
Máramarosi só vasút B. részvényei-------
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. reszv. _ ™
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. -.1™
Oriente magy. tengen hajózási r.-L _ 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut---------------- 300
Pecs-Larcs; vasút--------------- — — T "** .L,
Petrozaény-lupécyi h. é. vajut els. reszv. 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — — —

XIV. Sorsjegyek.

Bf** ‘an>:S,7^. I =
„ , nyeremény-jegy _ — -----------

Bécsvárosi nyereménykölcsőn 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy-----------—------- : —,------

, csztr. felülbélyegzéssel-------
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy — — -- — -“T s e osztr. felülbéívegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy-----------— —

e e osztr. felülbélyegz.
* * „ , nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy------ — —,--------
% m osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ — —-------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — _ — — — —* 
Pálfiy sorsjegy-------— —— — — — — —

XV. Pónsnemek
Arany, cs. és kir. vert—. — — — — — — *™

* osztrák vagy magyar 8 frtos----------- —
„ 20 frankos— —-----------—-------- — ~“
„ 20 márkás---------------------------------— —
„ török aranylira-------------- - — — — ™

Német bírod, vagy egyénért, baakj. (100 marW
Franczia bankjegy (100 frank) — — —-------
Olasz bankjegy (100 Ura) — — — -------— —
Papír rubel darabonkint—---------------------- --------
Román bankjegy (100 lei) — —----------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —- —- — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
200 hollandi Értért _ —
100 frankért — ----------

10 sterlingért----- - —
100 márkáért— —-------
100 líráért---------------
100 frankért — —------ -
100 „----------- —
100 rubelért —------------

135.- 140.-
I 1/5.- 185.-
1 126 SO 127.5C

500.— 510.-
292.- 294.-
470.- 480.-

28T*.- 29C.—

174.- 1f5.-
2 Ogi — 207! —
16* - 170 -
312 50, 313.-
203.50 304 —
197.“ 200.-

271.50 272 -
145.- 147.-

90 - 92.-
102.- 103.-

445 - 455 -

1C9. — 112.-

191.50 
200.- 
208 - 
208. —' 
95.5c 
62.- 
62.—

: 100.- 
; 100.-

2<7.-
103.-

Amsterdam _ _

London ------- ------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok „
Paris---------- -------- -
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _ _

X\u Határidőre kötött érték».
Április hó végére.

Magyar aranyaradét--------------------— — —
Magyar koionajáradók ...--------------- -------------
Magyar általános hitelbank------------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank—-----------
Magyar jelzáloghitelbank-----------------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimamurányi vasmű-------— — — — — —
Ha^ai bank i*észvénytársaság _ —-----------—

Osztrák hitelintézet — — — — — — — — —
Déli vasút--------------------------------------------------
Osztrák-magyar államvasut  --------------- —

192.5C 
20t. ' 
2C9.— 
209 
97. - 
67.- 
67.— 

101.— 
101.-

218.—
101.—
175.-

8.25

5.65
5.63
9.53
9.53

11.72

98 95

119 
58 65 
45.10 

47.57*/, 
47.35

99 25

ÍZOÍ - 
58 85 
45.30 

4' 77*»* 
4>.S5
-

121 75 122 -
99.10 99 30

376 75 377 -
99*50 100 50

231 - 232 -
236 — 236 50
227.50 2<8 -

344.30 344 50
75 - 76 —

335.- 335 25

számoló ir tol y* :
Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet-------— — — -
Magyar aranyjáradék _ — — — -
Magyar koronejáradék------------ — -
Magyar ipar- és keresk. bank — -
Magyar jelzálogbank____ — — ,
Magyar pénzv. és lesz. bank — — . 
Rima-Murányi vasmű r.-L — — - 
Első magyar ált. biztosító r.-L — .
Budapest bankegyesület-------— .
Első magyar iparbank _ — —-----
Hazai bank részv. tára. — — _ . 
Pesti m. kereste. bang----------------

378.-
343.-

Déli vasat— _ — — — — — — — 
Sajgó-Tárjáni kőszénb.— — — — — 
Magyar asphalt r.-L — — — — —
Oszt.-magyar államvasut    —
Pesti Victoria gőzmalom _ _— —
Magyar kerámiái gyár--------------------
„Danubius* m. najógyár — — — — 
Schlik-féle vaaŐnL és fápgfit — —
Fiumei hitelbank----------- — — — —
Újlaki tégla és mészégető -- --------
Budapesti takp. és sálogkűL-------—
Kőbanyai polgári sörfözo r.-t. _ —
Pesti hazat ebő takarékpénztár----

Kamatozó kincstári utalvány kamath na (6 hó) — — — — — — 4
Az Osztrák-Mag^’ar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — — —4%

Kőbányai gőztéglagyár... — -
Egyes, tégla- ée czementgyár-
Mag>-ar alt. kóazenb.-------—
Fiumei hitelbank------------—*
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár— 
Magyar villám részv .-társ.— — 
Kőbányai királysörfözőr.-L —
Ganz-íéle vasöntöde-------— —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy - 
Budapesti közúti vasat— _ — 
Bp.-ajpest.-r. villám, vasút _ 
Budapesti vili. városi vasút - 
Alt. waggonkőlcsön-L____ —

Járadékok ée bankzáloglevelek elzálogosításánál — —
Más értékpapírok elzálogosításánál--------------- — — ■

196.-
21 e -

210.—
275.—

. -4 V/e



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 23. 1891 1897.
Ezen hirdetés! rovatban minden «xd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Kis hirdetéseket Eladás!"
elfogad az Egyetértés számára 
i központi hivatal Papnövelde- 
iitcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Bürger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytőzsdéje József-körut 
50. sz . (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petöfi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.,
Fó-utcza 2. szám,

1 alamint minden hirdetést 
iro de.

Minden hirdetésre fetvl tagosítás aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel Mit. 
tott hirdetések minden közlés, után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő

Alkalmazást keres.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz« 30507
Baross-utczában

egv emeletes sarok bérhás 
telek, 200 O-öI jutányosán 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

________5224

Elegáns nyaraló
(sarokvilla), szép fekvéssel az 
Andrássy-ut közvetlen közelé­
ben. olcsó áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.______27656 b

Eladó birtok.
19-2 holdas birtok, elköltözés 
miatt jutányos áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5220

állást keres junius 1-ére 20 éve? 
ifjú, ki már ily állásban több 

Nagy uradalomban éven át szolgáit és jó bizonyit- 
rányokkal rendelkezik. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

10408

Béluskám!
N évnapodon legédesebb vágyaid 
teljesedését igaz szívből kívánja 
Babuskád. 5230

Kiadó.
Kaivin-tér közelében szép 2 
ablakos külön bejáratú szoba, 
fürdő szoba használattal. 1 vagy 
2 ur részére igen jutányosán, 
ugyanott étkezes is olcsón kap­
ható. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható. 10412

óhajt gazdatiszti állást elfog­
lalni egy óvadékkal és kitűnő 
ajánlatokkal rendelkező szak­
képzett egyén százalékos 
részesedre. Esetleg elhanya­
golt birtokok rendbehozását is 
elvállalja. Ajánlatok é lap kiadó- 
hivatalába intézenduk ^Gazda­
tiszt“ jelige alatt._____ 10414

Gazdasszonyi
állást keres közép korú no, 
kitűnő gazdasszony, az országos 
baromi! tenyésztő egyesület 
tagja, jártas a gazdaság minden 
nemű ágában. Czime a kiadö-
hivatalban. __________ Ő148
Gyakorlott gazdász 
ki a gazdaság minden ágában 
jártas, és ki nagyobb birtokot 
önállóan kezelt, állást keres, 
de elfogad raktárnoki,felügyelői 
vagy ily minőségű állást is. 
Czim a kiadóhivatalban. 5177
Kereskedelmileg

képzett kisasszony irodai fog­
lalkozást keres. Már több év 
óta van hasonló alkalmazásban 
Szives ajánlatokat kér „Hasz 
nálható és megbízható“ 
czimrr a kiadóhivatalba. 10416

H ázikisasszonynak
ajánlkozik vidékre jó házból 
való árva leány, ki hasonló 
minőségben már alkalmazva 
volt, szives megkeresések 

„Házikisasszony“ czimen a 
kiadóba kéretnek. 5030

írásbeli
munkát elfogadok szerény dija- 
zás mellett, ha lakásomon 
végezhetem. A mit rám bíznak, 
tisztán és jó írással végzem el- 
Czimem megtudható a kiadó, 
hivatalban. 10390

Könyvelő
alapos szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még, 
hogy az esti órákban privát- 
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét és a levelezés elvégzését 
magára vállalja, szerény fel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélben! megkeresést 
.Ügyes és szorgalmas“ czi­
men továbbit a kiadóhivatal.

10332

írásbeli munkát
keres intelligens család. Czim 
a kiadóhivatalban. 5189

Alkalmazást nyer.

Jó családból
származott hajadon, gazdasz- 
szonyi állást keres vidéken, 
főzésben, baromfi és tejkezelés- 
ben jártas. Czime a kiadóhiva­
talban. 5150

Szállítmány! irodában
egv kereskedelmi iskolát vég­
zett gyakornok azonnal fel 
vétetik. Szükséges, hogy az 
illető a német nyelvben és 
gyorsirászatban is teljesen jár­
tas legyen. Kezdetleges fizetés 
havi 20 forint. Ajánlatok „P. 
B és T.“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 10437

Nevelőnőket
magyar, német, francai a, angol

nemzetségüeket, gyermek- 
kertésznöket és bonneokat
ajánl és elhelyez lelkiismerete­
sen Szegheönó S. Lujza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

30(187

Felsőbb
osztályhoz tartozó komoly, fia­
tal vidéki nő, okos és kizárólag 
idős férfinak apai tanácsát, 
oktatásaikén; hogy mire nézve? 
Azt levél váltás utján majd 
közli. Leveleket „Fiatalnő“ 
czimen továbbit a kiadóhivatal.

10308

Joghallgató
elvállal otthon végezhető irás- 
munkákat, melyeket szép Írás­
sal és pontosan elvégezne. 
Szives ajánlatokat „Joghall 
gáté“ czim alatt a kiadóhiva 
talUa kér intézni. _____ 10415

Műépítészek
és építőmestereknél jártas ügy­
nökök kerestetnek. Ajánlatok 
_K “ jegy alatt a kiadóhiva- 
tatba intézendpk. 10438

Franczia kisasszony,
párisi, ki négy évig London­
ban is lakott, nagyobb főúri 
családhoz guvernantenek ajánl­
kozik. Gyorsan és kitűnő tan­
mód szerint oktatja a franczia 
és angol nyelvet, grammatikát, 
zongorajátékot, éneket _ és 
zeneelméletet. Igényei igen 
szerények. Esetleg külön órákat 
is elfogad a fent felsorolt 
tantárgyakban saját lakásán 
vagy házon kívül. Díj mérsé­
kelt. Szives ajánlatok „Ka- 
thedra- czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek-_____l_42l

Szülők figyelmébe.
Tapasztalt, idősebb tanítónő a 
franczia-, olasz-, német nyel­
vekben szerény díjazás mellett 
óhajt leczkéket adni úgy Buda­
pesten, mint Kispesten. Érdek­
lődök leveleit „M. 100“ jel­
ige alatt a kiadóhivatal továb­
bítja. 10374

hirdetés alatt
Garyon lakás!

A város élénk részében, egy 
csinosan berendezett 1—2 eset­
leg 3 szobából álló, külön be­
járatú I-sö emeleti lakás keres­
tetik. Ajánlatok kéretnek „Gar. 
gon lakás“ czim alatt a ki- 
adóhivatalba. 10422

Lakás és bérlet.
A főváros

közvetlen közelében, a 
czinkotai helyi érdekű 
vasút mentén. József föher- 
czee telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett ház 

év május 1-jétöl akár 
nyári idényre, akár egész évre 
igen olcsón haszonbérbe kiadó 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 10M0

Különféle.
Tőkepénzesek.

kik a lóversenyen könnyű 
szívvel egy délután is ezreket 
koczkáztatnak és elveszítenek, 
nagyon jövedelmezőnek ígér­
kező irodalmi vállalat alapításá­
ban résztvehetnek 3000—4000 
frt betéttel. A vállalat nagyon 
előkelő színvonalúnak van ter­
vezve s elsőrangú szakemberek 
vezetnék. A fentirt betétösszeg 
a vállalatnak egész éven át 
való fentartására elegendő és 
sokkal nagyobb, állandó hasz­
not igér, mint a legbiztosabb 
lóversenytip. Résztvenni hajlan­
dók szíveskedjenek ajánlatukat 
„Lóverseny“ czim alatt 
Egyetértés kiadóhivatalába el­
küldeni. 10431

álló szám
Hirdetmény.

Magy. kir. államv. Áruforgalom 
egyrészt Ausztria és Magyar- 
ország, másrészt Németország, 
Luxemburg, Belgium és Német­
alföld között. (Pótlék kiadása). 
Folyó évi április hó 1-jével 
az áruforgalom egyrészt Ausztria 
és Magyarország, másrészt Né­
metország, Luxemburg, Belgium 

Németalföld között czimü 
díjszabás 1896. évi 
1 -töl érvényes I. rész, B szaka­
szához II. pótlék lép életbe, 
mely folyadékoknak tartány- 
(kazán-) és egyéb edénykocsik­
ban való szállítására nézve uj 
határozmányokat tartalmaz, 
pótlék életbe léptetésével 
megnevezett díjszabás 8. olda­
lán, 24. §. alatt foglalt határoz- 
mányok, illetőleg a fent idézet. 
I. rész forgalmi területén fennt 
álló köteléki díjszabásokban 
kazánkocsikra nézve foglalt 
határozmányok hatályon kívül 
helyeztetnek. A szóban forgó 
pótlék a részes vasutaknál 20 
fillérért megszerezhető. Buda­
pest. 1897. márczius 16-án.

kozöltetik. TELEFON 6354
Levelezésekre, üze. 
netekre és minden- 
1'éle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmai,
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor 4 
hirdetés megjelenik, eg)-eg» 
szó két krajezárba kerül, vast*, 
gabb betűvel négy krajezárta. 
Czimmel ellátott hirdetéseknél

márczius méE eö-egy hirdetés után 30 
marcziu- ^ tincstári bélvegilteték külön 

jár. Ha a czim nincs kitéve 
hanem a hirdetés úgy szó£ 
hogy „Czim a kiadóliivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezösködök* 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha « 
kérdezősködő a postabélyéget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le* 
velek a legpontosabban kézbe« 
sittéinek posta utján a hirdető, 
nek, ki czimét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckrecioban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni

Hárpít-ujdonságok.
Leenatrvobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franczia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és k\ alton-fele
lincrusta kárpitokban. , ... ,

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
papirkárpit gyári raktára 304901

Budapest, V., Nádor-utcza 16. szám.

Valódi tini posztószövetek.

E hó 13■tói kszdve, HZ IlZlßt teljes ÍBlBSZláSB fliífltt

rendes?

Egy vég 3.10 méter 
hosszú, teljes nriöltdny 

ára csak

váljál
gyaí-
iueíi.

frt 3 10 Jó 
frt 4 10 Jó 
frt 4.80 Jó 
frt 6 - Jobb 
frt 7.76 finom 
♦ rt 9.— Igen finom 

, frt 10 60 legfinomabb
Érv véé eer fekete gzalonöltönyböz 10 frt Felöltő szó vetek. FoYem perSv .1 doeking. éllam, é, vasút, 
való asövetek. legücomabb kammgare és fkvviojokat etb. 

stb küld gyári áron a pontos és sz űidnak ismert

po^tógyán Kiessl-Ámhoí Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. Mintába szállítás.

Figyelemreméltó! A t. közönségnek fontos ezt tudni, hogy 
a Dovereket közvetlen helyről való beszerzés eseten sevka! 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Amhol brúnr.i cég az összes posztoka. valódi EJ 
Áron kübli szét és nem számítja hozzá a maganvevot 
annyira megkárosító ngynevezett azuboengedményt.

Megj elent
óriási sikert ért zenei újdonság
„A KÉK ASSZ08IY“.

Operette, szerző VARNEY L.
A tehee zene 2 füzetben ének és zongorára ma/yar hZú\ eggel 
ara füzetenkint 1 frt 50 kr. -- 3 irt beküldésénél ber- 
30533 mentve, különben utánvéttel küldi
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

, BÁRGZEN és T ársa
Budapest, IV., Kristóf-tér 3. sz. (nagy Kristóf épületében).

Ez alkaiommaS az összes raktár, valamint az újonnan boérkozott franczia és angol 
legújabb újdonságai ruhaszövetekben, a beszerzési áron alul adatnak el.

50 év óta első szaktekintélyek szerint W 
30359 jobb fizájvlK as

ANATHERIR
! Egy palacsk

'opp Je bécsi udv,
fogorvos készítménye.

ar, p»4iévaa ára 1.40, 1 frt és 50 kr. minden 
~ ' gyógyszertár, drogneria és illatsser üzletben.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

a legszebb és leeczélszerilbb

ünnepiajándék
(Emlék az elhunytakról.)

Árczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idő 10 nap. A hii hasou- 

, latért kezesség vállaltatik. A fény­
kép sértetlen marad. Alkalmi aján­
dékul szánt megrendelések előbb 

küldendők be. 3055S

B00ÁS0HER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II.. Praterstrasse 61.

Vasmuth-féle
tyúkszem

gyűri
órában

3-szor 24 
|óra alatt 

meggyógyít 
minden

I tyúkszemet
Egy óra ára 60 kr., vi­
dékre 80 kr. előzetes 
beküldése mellett ber- 

mentve. 3065&
Főraktár:

Török József
gyógyszertára

I Klrály-utcz» 12. ez.

ÍO.OOO rőícsatő!

A budapesti ea becsi katonakorházakoaa, valamint 
számoz k&tonaczrednél nyeri bö tapasz alat folytán ezen 

orvoatudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bujTveső folyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengült íerfierÖt, magömléseket, önfertoztotes uto- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befec5K.-nceze= nélkül, barmi-... no 
bajukat, a jegmasaoaDb bőrbetegségeket, valamint ifi okon pünuK 
következtében beállott ideg- e= ennek utókővetkezmenyeKep létrejött 
há" gerinezüajokat gyógyít 15 en katonaorvo^ es 10 évi polgun 
orvosi tapaazta.it után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerre!

v. cs. es kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-lürnt 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy 
mint férfiasnak kUltin be- es kijarat — kü.ün váróterem. Díjazott 

leve.ekre áronná! vaiaszoltatik. gyógyszerekről ts g „-..toskorívr. i-z.

Magyar kir. államvasutak. Szegedi üzletvezetöség.

10062/37. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.;
A n.-kikinda—n.-becskereki vasút Karlova állomásán a követ­

kező magas építményeket fogjuk létesíteni:
1. Földszintes őrház, melléképülettel, kuttal és sütőkemen- 

czével.
2. Áruraktár egy kapuval és nyílt rakodóval.
3. Egy rekeszes szénszin.
4. Mozdonyszin. két mozdony állás részére, vizállomas es| 

laktanya toldalékkal.
5. Munkás árnyékszék.
6. Külső tisztító gödör, daruakna és kutmedencze.
7. Pályafentartási raktár.
Ezen össze“ építkezési munkák előállítására ezennel nyílt 

versenytárgyal ást hirdetünk.
A tervek." ajanlati költség számítási és egység-árjegyzék min­

ták. valamint a szerződés tervezete Szegeden a m. kir. állam­
vasutak üzlet vezetőségének pályafentartási és építési osztályá­
ban (IL em. 3. sz. ajtó), úgyszintén a m. kir. államvasutak 
szegedi osztálymémökségénél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlatok csak a kívánatra kiszolgáltatott ajánlati költség­
számítás és egység-árjegyzék mintán leendők és kellően fel­
bélyegezve t. évi április hó 30-dik napjának déli 12 
órájáig alulirt üzletvezetöség L osztályához „Ajánlat a Karlova 
állomásán létesítendő magas építményi munkákra 10062/97. 
számhoz“ felírással ellátott és lepecsételt borítékban nyújtan­
dók be, vagy posta utján beküldendők.

Később érkező vagy távirati utón tett és végre oly ajánlatok, 
melyekért bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem 
fognak.

Bánatpénz fejében 700 frt készpénz vagy ennek megfelelő 
értékű állami letétekre alkalmas értékpapír f. é. április hú 
29-ik napjának déli 12 órájáig alulirt üzletvezetöség gyűjtő- 
pénztáránál letétbe helyezendő.

Az ajánlatban a bánatpénz letétele megemlítendő, az arról 
vett „Letét-jegyu azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett s 14 napnál nem régibb, a névértéket meg i 
haladó árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett bánatpénz összeg után kamat nem 
fizettetik.

Az ajánlatban felemlítendő, hogy ajánlattevő a felsorolt 
munkák biztosítására vonatkozó szerződési tervezetet, illetőleg 
az abban foglalt határozatokat, az építési terveket, valamint 
a m. kir. államvasutaknál érvényben álló épületek leírását és 
feltét füzeteket ismeri és az azokban foglalt feltételeket és 
kikötéseket magára nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadja.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

A m. hr. államvasutak fentar*ják maguknak a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok felett eltekintve az ajánlott egység­
áraktól szabadon dönthessenek.

Rózsáim mind cserépben gyökerezhetve és magas, 
egyenes törzsekre ojtva vannak készletben; s régi erőteljes neme­
sítések lévén, valamennyi biztosan virágzik.

Etózsa-parth ie-árak
saját választásom szerint, uj fajokkal vegyest:

1 db magas törzsű, 1—1‘/j méter magas névvel ellátva 
5 db különféle fajban és színben .

10 db különféle fajban és színben .
25 db különféle fajban és színben .

100 db különféle fajban és színben .
1000 db különféle fajban és színben .

IDÜLT NÁTHA, KÖHÖGÉS, MELLHURUT
ELLENÉBEN BIZTOS SIKERREL HASZNÁLANDÓK A

0ÄPSULES eOGNET!
leghathatósabb gyógyszer MELLBETEGSÉGBK ELLEN 

K»l>li»tóPÁRíS8AII,RuedeSaint(inge.43 BüOiPESTM: Tőré* József, uiígysierésintlK/ríljr utca,12 J

30730

-.80 kr. 
3.15 „

. C.30 „

. 15.75 „

. 60.— , 
500.— „

. 1 frt

|^* Feltűnő ~399
szép és olcsó kabátok és gallérok, elegáns toilette.k készletben és mértét után.

1 db 2 m. magas, fehér v. sárga .
Szettüldi utánvéttel vasúti állomásra

AGÁTSY BENEDEK
gyümölcsfa-iskolája,

I Temesvár, Hunyadi - utcza 7.
(Alapittatott 1856-ban).

Kéretik az utolsó vasútállomás pontos bejelentése.

Posztó gallérok 
selyemgallérok 
bársonygallér 
posztó kabát .

. I frt ól, 

. 8 frt ól, 

. 5 frttol, 

. 5 írttól.

oo ■;—.

Elegáns toilettek 15 írttól fel- 
jebb. Gyászruhákból nagy 
készlet, megrendelések mér- 
ték után 6 óra alatt készít­

tetnek.

Farkas Testvérek Kerepesi-ut 18.

Biitorok féláron "ÜSiCT0
egész garnitúrák, egyes fauteuilek, egyes finom faragott ágyak, éjjeli szekrények, kihúzó asztalok stb-

W. .fóz^efatér szám, I. emelet.

Szeged, 1897. április hó.
A* üzletvezetöség.

A teleli, litartalisili, lilas* és le

VASAMÉI LAPOK
művészeti és szépirodalmi hetilap.

Harte»: BENICZKYNE BAJZA LENKE.
Az Egyetértés előfizetői kedvezményes áron kapják:

Egész évre 8 forint helyett 6 forintért 
Félévre é „ „ 3 „
Negyedévre 2 „ >» 1 frt 50 krért.

Íz előfizetési dijak közvetlenül az „Egyetértés“ kiadóhlialaliéi küldendők.
94F“ Mutatványszám kívánatra ingyen. "Wl

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Zágráb.

169/97. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének központjá­

ban 3 hivatalszolgai állás töltendő be, mely állásokkal évi 
300—300 frt fizetés, szabályszerű lakbérilletmény és szolgálati 
ruházat élvezete van egybekötve.

A polgári alkalmaztatásra jogosító cs. és kir. hadügyi vagy 
honvédelmi miniszteri igazolványnyal ellátott katonai altisztek 
ezen állások betöltésénél elsőbbséggel bírván, felhívjuk azon 
kiszolgált altiszteket, kik az 1873. évi II. törvénvezikk értelmében 
jogosultsággal bírnak és pályázni óhajtanak, hogy említett 
igazolványnyal felszerelt, 50 kros okmány bélyeggel ellátott 
folyamodványukat, melyben a vasúti szolgálatra képesítő, 35 évet 
meg nem haladó koron és egészséges ép testszerkezetek kívül 
a magyar Írás, olvasás és számolás elemeiben való jártasság, 
úgyszintén a magyar bonpolgárság kellőkép igazolandó, követ­
kező czim alatt: „A m. kir. államvasutak üzletvezetőségének, 
általános I. osztály Zágráb“ legkésőbb f. é. április 25-ig 
terjesszék be, minthogy az ezen határnapon túl beérkezendő 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Azon pályázók, kik a hivatalos magyar nyelven kívül 
horvát nyelvet is bírják, a többi pályázókkal szemben előnyben 
részesittetnek.

Megjegyzendő, hogy a polgári állásra jogosító igazolványnyal 
ellátott azon altiszteknek, kik a katonaságtól közvetlenül s a 
szolgálat folytonosságának megszakítása nélkül lépnek át a 
m. kir. államvasutak szolgálatába, véglegesítésük esetén s ha a 
vasúti szolgálatba lépéskor 45 évüket még túl nem haladták, 
a katonai szolgálatban töltött idejük — az alapszabályszerü 
utánfizetéseknek megfelelő havi részletekben leendő befizetése 
mellett nyugdíjjogosult idejükbe be fog számíttatni.

Zágráb, 1897. márczius hó 24-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

El a gummi-óvszerekkel!
Dr. med. Justus J. F. szenzácziós találmánya

az „ATOKOS“, mely minden államban törvényileg védve 
van, Magyarországon 7313. szám alatt szintén szabadalmat 
nyert. 30611

Prospektusokat 10 kr. bélyeg beküldése mellett küld a 
magyarországi főraktár:

Gruber Leo és Társa,
Díszterét szállítás.

Valóőt pártat gyártmány, Jótállás mellett, orveil 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan»^

Gummi es halhólvag tuczatonkint_______________ — — 1-
Capottes americans (rövid)---------------------------- ------------ 2
Párisi női szivacska — —---------------------------- ------------ *
Irrigator —----------- --------------------- — — — ------------ — 1-80 ”"a-

»deti pessarium oclusivum (Peliporus) Menting» tanár „
szerinti vezetővel ----------- -------- — — — —------------

Szab. havibaj elleni kötelek „Diana öv** — — — — — •-50" *"* 
minden hölgynek nélkülüzhetlen! • io —

Gyűjtemény uraknak--------------- —-------- — — —— — 1
lu frtnyi megrendelésnél 10—15*/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek.
TTTIT PTT T C3ász. es királvi szab. kötszergyártó.
ÜIjJLíXj 11 U. Budapest, IV., Koronaherczeg-n. 

árjegyzék ingyen zárthontékban

Ext a hirdetőit tessék kivágni és eltenni.

Ezer és ezer
fiatal és öreg, köszöni visszanyert erejét és 1
Müller fötörzsorvos világliirü jónak elismert regeneraczloe * |
szitménveinek. Kiváltkép jónak bizonyultak ezen szerek az I
szétdultság, Ifjúkori bűnök «• kicsapongások kovetie--i 
ménvei gyanánt előáüt Idegzsiobadtság, magömlés, a F®*®* I 
és lábak' ldeges-reszketése gerinezvelo bajok, bátortai*» ■ 
ság, félelemórzet, kedély obangoltság, ideges fejráj» ; I 
migrén, kiváltképen pedig férfiul gyengeség (impotenozi». ■ 
és minden ebből folyó gyengeségi állapotban. A gx-ógybntás ma ■ 
rövid idő alatt beáll a Béosben V 2 Wimmergasse 33. I

Ára kimeritő orvosi használati utasítással egíiltt 3 frt 10 kr.. ^ 1
25 krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fotörzsorvos-Kie | 
In Jekozió és labdacsok, melyek a hugycso minden 
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyá», 
nap alatt gyógyítják. Ara kimeritő orvosi utasítással Nr. í. uj baj 
1 frt 00 Yr., Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral - .

Csak valódi, a bécsi Szt.-Oyörgy gyógyszertárból vaiei 
készítmények Mérendők.

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-etezs

sZLKKLaj 
BUDAPEST, rv.PAPSl

Telefon ezázj

KÉZIRATOKAT NEM I 
OSAK BERMENTES LEVEj

előfizet!
Üdékre postán v. helj
Egy érre .... 10 frt. I 
Egy fél érre . . IQ frt. |
gtfilföldre: S hóra Né|
franczia-. Olasz-, Orosz-, T 
országokba, S váj ez-, Rl 
valamint amaz országúi! 
sserződéshez tartoznak.

Egy ezám

Biz]
A parlamenti 

összeül a képvl 
mális ülés leszj 
beinek meglepe 
az uj országgyi 
folyvást a meg| 
ván a bizonyta 
zavarát, melybe] 
tünk benne vad 
Egvre-másra kq 
különféle komt 
politikai élet id 
hogy egyenes 
rendszerben hal 

A képviselőlj 
érdemleges tar 
gyak lesznek 
azzal alig törö| 
litikai érdeklőt] 
sokra irányoz 
mánypárt, ez| 
ellenzéki párt| 
lamenti műnk 
elnök. És ép 
bizoy tálán ságbd 
zési javaslatok| 
kvóta-kérdést 
ép ez a legfog 
egyezés! müvei 
közvéleménye 
lése ellen agitd 
súlyos terheit, 
kotmányos képf 
ismeretesen ői| 
kormánypárti 
zett ténynek 
sét, csak a m^ 
tában.

A kvóta-dep 
állást foglaljonl 
gj-ar és oszf 
beli tanácskoz 
állásfoglalása i| 
alig érinti a ki 
média! Ki ti 
dolgaival, mii 
rozta a kvóta 
zet ! A józa 
a kormány ol 
deputácziónak I 
ragaszkodását, I 
nemzet közaka 
hatná Ausztrif 
kék jogos védi 
szik. Báró Bál 
Ezt pedig csal 
resztülerőszakj 
zet érdekeire 
emelésével etj 
számit jól me| 
tására. Ez a 
köszöni léteiéi 
benne látja a| 
bőven bugyog 
mentben csak! 
tik a Bánffy-ií 
pedig alaposai 
lasztások elöt| 
teremtenie, 
ségre vak. 
teremtett.

A szabadéi!

Tudói
(A növények nitrol 
életfeladata. — A [ 
bidok. — A Rontg| 

skála. —
A levegő 

anyaggá válik 
czikkemben ei 
Thurgau-féle 
hatást tanúim, 
sal van a női 
földben ezuk 
de az egyikbe 
mint a mely 
bujábban nőtí 
salétromos fő 
nyéknek ezuk 
kisebb volt: i 
tette, hogy a 
rofil- (növény 
czukortartalor 
hói kiváló ni 
zódott fel, 
tatott fel. 
is bizonyltot 
gumója 20 ló 
adott, a más 
csak 0-3 grar 
tott növény t 
folyamatára, 
nyék a ezukr 
lékben. S ac 
mértékben m 
a meggyőződ 
levelek nagyc 
a nővény éle 
nő, de kisebl 
kevesebb a I 
pedig ez a ti 
a tapasztalat 
létrom-trágyáza 
géntartaimu an 
keményitőtartaj


